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ELŐSZÓ 

AZ MGT TÖRTÉNETE NEGYEDIK KÖTETÉHEZ. 

2019-2024 

 

A Magyar Gasztroenterológiai Társaság Története könyvsorozat immár 

negyedik kötetét tartja kezében az olvasó, ami a 2019-2024 közötti hat év 

anyagát foglalja össze. 
 

Joggal vetődhet fel a kérdés, hogy mi szükség van a XXI. század második 

felében, az elektronika, az internet világában, egy könyvre, amikor a 

technika, az adatrögzítés új világot nyitott. Érdemes azonban felidézni, hogy 

videokazettát már csak muzeális darabnak lehet tekinteni, hogy egy CD 

korong lejátszása a legtöbb laptop számítógépben nem lehetséges, és hogy az 

okos telefonok segítségével fel lehet ugyan keresni bizonyos adatbázisokat, 

de összefoglalóan, kézbe vehetően csak a Gutenberg találmánya, hagyatéka 

szerint készült könyvek alkalmasak a múlt eseményinek megőrzésére, amit 

az olvasó tetszés szerinti időben vehet kézbe, s aminek az olvasásához sem 

térerő, sem internet, még áram sem szükséges. 
 

Az MGT elektronikus adatbázisában mozaikszerűen fel lehet keresni sok-sok 

adatot, azonban ez a könyv összefoglalóan nyújt lehetőséget egy-egy év, egy 

időszak eseményeinek áttekintésére.  
 

Számos fénykép színesíti a leírásokat. Fényképek az emlékezet mankói. 

Segítenek felidézni egy eseményt, arcot, mozzanatot. Persze mutatják az idő 

múlását is. 
 

E kötet szerkezete követi a korábbiak hagyományát. Itt utalunk az előző 

kötet előszavára, amit Molnár Tamás, az akkori elnök írt 2019 tavaszán.  
 

Beszámolunk az egyes nagygyűlésekről, a szekciók és munkacsoportok 

tevékenységéről, a kitüntetettekről, a Hetényi Géza és a Magyar Imre díj 

nyerteseiről, arról, hogy kaptak Pro Optimo in Gastroenterologia kitüntetést, 

kik kapták a legjobb magyar- és idegennyelvű dolgozat díját, kik lettek 

tiszteletbeli tagok, s áttekintően mutatjuk a társaság tisztségviselőit, s azt, 

hogy kiket vesztettünk el az elmúlt időszakban. 
 

Új fejezet a külföldön élő magyar gasztroenterológusok bemutatkozása, 

életútjuk, munkásságuk bemutatása. Büszkék lehetünk, vagyunk rájuk. 
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A 2019-2024 közötti időszak különleges volt a SARS-CoV-2 vírus okozta 

világjárvány miatt, mert 2020 és 2021-ben nem lehetett személyes 

megjelenésű konferenciát tartani. Az MGT vezetősége úgy döntött, hogy 

mégis megtartja a nagygyűléseket, igaz, hogy más formában, a modern 

technika által nyújtott lehetőséget kihasználva online módon. 
 

A technikai szervezés nagy kihívást jelentett, amiben Andorkó Ferenc 

informatikus és Rubi Márton kiemelkedő munkát végeztek. 
 

A két-két napig tartó konferenciához a hallgatóság egy link segítségével 

csatlakozott. Az előadások és a vita Zoom technika révén zajlott. A 

beküldött és elfogadott absztraktok alapján a poszterek szerzői előre 

beküldték munkájukat, amit a bejátszást követően Zoom módszer útján 

vitattak meg. Tehát bizonyos szempontból hibrid megoldás született, ami 

igen sikeresnek bizonyult. 
 

A szakmai program összeállításában a Hegyi Péter által vezetett 

Tudományos Bizottság (Scientific Committee, SciCom) új módszert vezetett 

be. Két ciklus után Molnár Tamás vette át a bizottság munkájának 

irányítását, amit az elnökséggel és a vezetőséggel összehangolva végez, 

bevonva az egyes bizottságok révén a tagság széles körét. 
 

A poszterek igen értékes közlési formát jelentenek. Az MGT 61. 

nagygyűlésén még voltak papír alapú poszterek, de a megvitatás a korábbi 

tapasztalat alapján, már az ülésteremben történő kivetítés kapcsán történt. 

2023-tól már csak elektronikus poszterek vannak, amelyeket a programban 

megjelölt időpontban nyilvánosan lehet bemutatni és megvitatni, ugyanakkor 

a konferencia teljes időtartama alatt egy külön teremben bármikor 

megtekinthetők. 
 

A könyv gazdag anyaga mutatja a magyar gasztroenterológusok aktivitását 

és a Társaság összefogó erejét, a múlt megbecsülését, ami példa lehet a fiatal 

tagtársak számára. 
 

A könyv igényes megjelenésért az Europrinting nyomda munkatársait illeti 

köszönet. 
 

Budapest, 2025 május 1. 

     Dr. Szalay Ferenc szerkesztő 

      és a társszerkesztők:  

    Gyökeres Tibor, Vincze Áron, Molnár Tamás,  

              Szepes Zoltán, Palatka Károly, Czakó László 
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NAGYGYŰLÉSEK 2019-2024. Bevezetés 

Összeállította Szalay Ferenc 

 

A következő oldalakon külön-külön, évek 

szerint foglaljuk össze az egyes nagygyűlésekre 

vonatkozó fontosabb adatokat, 

megállapításokat. A szerkesztési elv azonos. A 

bevezető részben az adott nagygyűlésre fontos 

jellemzőket, az újításokat, újdonságokat 

emeljük ki. 

Közreadjuk a konkrét számokat. Hány résztvevő volt, a beküldött absztraktok 

alapján hány előadás és poszter került bemutatásra, hány szatellita 

szimpózium volt.  

A gyógyszer és műszergyártó, forgalmazó cégek által támogatott szatellita 

szimpóziumok igen értékes részei a nagygyűléseknek, ezért ezek témáit, 

előadóit külön is összegeztük. A cégek érdeke találkozik a társaságéval, mert 

mindig kiváló szakembereket kérnek fel az előadások tartására. A 

szimpóziumok anyagi szempontból is fontosak, mert hozzájárulnak a 

nagygyűlés sikeréhez, s ezáltal a társaság stabil helyzetéhez. 

 

Felsoroljuk, hogy az adott évben kik tartották a Hetényi Géza emlékelőadást, 

kik kaptak Pro Optimo Merito in Gastroenterológia kitüntetést, és kik nyerték 

el a Magyar Imre díjat. A kitüntetettek és díjnyertesek fényképeit is 

közreadjuk. 

 

Közöljük, hogy az adott évben kik lettek a társaság új tiszteletbeli tagjai és 

hogy mi volt az előadások címe. A kiváló külföldi gasztroenterológusok jelzik 

a társaság nemzetközi kapcsolatait és elismertségét. Egy másik fejezetben 

külön összesítő táblázatban látható, hogy kik a társaság tiszteletbeli tagjai a 

kezdetektől fogva. 

 

A társaságunk informatikai rendszere fejlesztésének köszönhetően, a 

nagygyűlések teljes anyaga az internetes archívumunkban megtekinthető a 

következő linkre kapcsolva: http://archivum.gastroenter.hu/mgt-ngy-

programfuzetek/ 

 

  

http://archivum.gastroenter.hu/mgt-ngy-programfuzetek/
http://archivum.gastroenter.hu/mgt-ngy-programfuzetek/
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A poszterek élő videó közvetítéses módszere mindig hatékony és sikeres volt. 

 

A nagygyűléseken adták és adják át a legjobb magyar nyelvű, és a legjobb 

idegen nyelvű, gasztroenterológiai tárgyú dolgozat pályázat nyerteseinek az 

oklevelet. Az idegen nyelvű dolgozat pályázat felváltva, egyik évben Rolf 

Madaus, a másik évben Ervin Kuntz pályadíj nevet viseli. 

 

Simor Pál alapítány és a George Weber alapítványok díjai is átadásra kerültek.  

 

A nagygyűlések technikai szervezője hagyományosan a Felabor Hungary Kft. 

volt. A kongresszusi iroda kiválóan működött. A program és az 

előadáskivonatok a CEUJGH (Central European Journal of Gastroenterology 

and Hepatology) szupplementumában jelentek meg. A program-absztrakt 

kötet összeállítását, nyomda alá rendezését mindig a társaság, az állandó iroda 

munkatársai végezték. Köszönet érte. 

 

A most összefoglalt hat év különleges volt, mert a COVID világjárvány miatt 

két esztendőben, 2020 és 2021-ben nem személyes megjelenéssel, hanem 

online formában került megrendezésre a nagygyűlés. Nem csak technikai 

szempontból, hanem szakmailag is sikeres volt a rendezvény. Természetesen, 

a kiállítások elmaradtak, de a cégek hirdetéssel megjelentek a programot és az 

absztraktokat is tartalmazó CEUJGH szupplementumban. 
 

 

 

 
Szalay Ferenc 

professor emeritus 

az MGT Állandó Iroda 
vezetője 
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61. Nagygyűlés 
Siófok, Hotel Azúr 2019.06.01.-04. 

 

A nagygyűlés a már hagyományosnak minősülő helyen, Siófokon, a Hotel Azúrban 

került megrendezésre. Ebben az évben a posztgraduális kurzus beépült a programba. 
 

A résztvevők száma 1130, az elfogadott előadások és posztereké 283, a szatellita 

szimpóziumoké 19, a kiállító-hirdető cégek száma 53 volt.  
 

Új tiszteletbeli tagok: Dan L. Dumitraşcu (Románia), Abraham Eliakim (Izrael) és 

Andreas Münch (Svédország). Ebben az évben tartotta meg előadását a 2018-ban 

tiszteletbeli taggá választott Marcel Tanțău (Románia) is, aki most tudott eljönni.  
 

Posztgraduális kurzus (A cím után a felelős szervezők neve) 

1. Gasztronómia a gasztroenterológiában – malnutríció jelentősége, kezelése (Varga 
Márta) 

2. Kérdésektől a válaszokig: klinikai vizsgálómódszerek az EBM tükrében (Hegyi 

Péter) 

Főtémák 

1. Sebész vagy gasztroenterológus: határterületek a betegellátásban, új lehetőségek a 

gasztroenterológus kezében (Szepes Zoltán)  
 
2. A gyulladásos bélbetegségek gondozása, monitorozása az új terápiás lehetőségek 

birtokában (Molnár Tamás)  

 
State of art előadások 

1. Szakmai alapú centrumok kialakulásának lehetőségei, fontossága. A meglévő 

nemzetközi modellek gyakorlati alkalmazása a hazai gyakorlatban (Miheller Pál, 
Molnár Tamás) 

2. ERCP (Vincze Áron)  

 

Hetényi Géza emlékelőadás: Gógl Árpád 
Pro Optimo Merito díj: Czakó László, Herszényi László 

Magyar Imre díj pályázat nyertese: Németh Balázs 

 
 

 

 
 

 

 

      Gógl Árpád              Czakó László        Herszényi László        Németh Balázs  
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Pályázati díjak 

A legjobb magyar nyelvű gasztroenterológiai tárgyú dolgozat díj: 

Dr. Pécsi Dániel, Dr. Hegyi Péter, Dr. Szentesi Andrea, Dr. Gódi Szilárd, Dr. 

Pakodi Ferenc, Dr. Vincze Áron: Az endoszkópos regiszterek szerepe a 

minőségi betegellátásban. Az új magyar Endoszkópos Retrográd 

Cholangiopancreatographia (ERCP) Regiszter első eredményei. Orvosi 

Hetilap 2018, 159. évfolyam, 37. szám, 1506–1515. 

Dr. Szántó Kata, Dr. Szűcs Dániel, Dr. Vass Noémi, Dr. Várkonyi Ágnes, 

Dr. Bálint Anita, Dr. Bor Renáta, Dr. Fábián Anna, Dr. Milassin Ágnes, Dr. 

Rutka Mariann, Dr. Szepes Zoltán, Dr. Nagy Ferenc, Dr. Molnár Tamás, Dr. 

Farkas Klaudia:  

Gyulladásos bélbetegségben szenvedő gyermekek kezelésének átadása 

felnőttszakrendelésre. 10 éves tapasztalataink összegzése. 

Orvosi Hetilap 2018, 159. évfolyam, 44. szám, 1789–1793. 

A legjobb angol nyelvű gasztroenterológiai tárgyú dolgozat díj (Erwin Kuntz 

díj): 

Eszter Palyu, Jolan Harsfalvi, Tamas Tornai, Maria Papp, Miklos Udvardy, 

Katalin Szekeres-Csiki, Lajos Pataki, Karen Vanhoorelbeke, Hendrik B. 

Feys, Hans Deckmyn, Istvan Tornai:  

Major changes of Von Willebrand factor multimer distribution in cirrhotis 

patients with stable disease or acute decompensation.  

Journal Thrombosis and Haemostasis, 2018 Aug;118(8):1397-1408. doi: 

10.1055/s-0038-1661393. 

Patricia Sarlós, Kata Szemes, Peter Hegyi, Andras Garami, Imre Szabo, 

Anita Illes, Margit Solymar, Erika Pétervári, Aron Vincze, Gabriella Par, 

Judit Bajor, Jozsef Czimmer, Orsolya Huszar, Peter Varju, Nelli Farkas:  

Steroid but not biological therapy the risk of venous thromboembolic events 

in inflammatory bowel disease: A metaanalysis. 

Journal of Crohn's and Colitis, 2018, 489–498 doi:10.1093/ecco-jcc/jjx162 

 

A díjazottak oklevelet kaptak és pénzjutalomban részesültek. 
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Fényképek 

 

 

 

 

 

Gógl Árpád a Hetényi Géza emlékelőadást tartja. Jobb oldalon az elnökség tagjaitól 
átveszi a bronz emlékérem kitüntetést. A képen balról Vincze Áron, Gyökeres 

Tibor, Molnár Tamás és Gógl Árpád. 

 

 

 

 

 

Németh Balázs a Magyar Imre díj pályázat nyertese előadását tartja. A jobb oldali 

képen az elnökség tagjai között. 

Tiszteletbeli tagok 

 

 

 

 

 

Dan Lucian Dumitrascu (Románia) előadását tartja. A jobb oldali képen a 

díszoklevél átadása. Vincze Áron, Gyökeres Tibor, Dan Dumitrascu, Herszényi 
László és Molnár Tamás. 
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Marcel Tantau (Románia) az előző évben kapta meg a Magyar Gasztroenterológiai 
Társaság Tiszteletbeli Tagja kitüntetést, de akkor nem tudott eljönni, ezért most 

tartotta meg a szokásos előadást és vette át a díszoklevelet és a Hetényi Géza bronz 

emlékérmet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abraham Eliakim (Izrael) előadását tartja. A jobb oldali képen az elnökség tagjaival 

és kezében a díszoklevél és a Hetényi Géza emlékérem. 
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Andreas Münch (Svédország) új tiszteletbeli tag előadását tartja. A jobb oldali 
képen az elnökség tagjaitól átvett oklevéllel és emlékéremmel. Balról Vincze Áron, 

Gyökeres Tibor, Andreas Münch és Molnár Tamás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az új tiszteletbeli tagok díszoklevelei. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Telt ház. A hallgatóság a nagy előadóteremben (Toscana I.) 

Hátul látszanak a poszterállványok, amire felkerültek a poszterek. 

A megbeszélés során azok kivetítésre kerültek.  
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Simor Pál alapítvány díj átadása 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A Simor Pál alapítvány Pro Optimo Merito in Pancreato Oncologico kitüntetést 

Harsányi László (balról) vette át Schaff Zsuzsanna kuratóriumi elnöktől és Lapis 

Károlytól (jobb oldalon), a kuratórium alapító elnökétől. 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

A hallgatóság Toscana I előadóteremben. A vezérlőpult felől.  
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A gasztroenterológia és a 

gasztronómia találkozása. 
 

Nagy sikere volt az 

ökörsütésnek. 

Nem csak a látvány, de a sült 

hús íze is nagy élményt jelentett. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az előző évben, a 60. nagygyűlés alkalmából ültetett emlékfa 

(Magas kőris, Fraxinus excelsior) megfogant és szépen növekszik. 
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62. Nagygyűlés 

Online Kongresszus, 2020.11.06.-07. 
 

SARS-CoV-2 vírus által okozott COVID világjárvány miatt a magyar egészségügyi 

hatóságok is nagyon helyesen megtiltották a személyes megjelenésű 

kongresszusokat. Ezért az MGT nagygyűlés online formában került megrendezésre. 
Alkalmazkodva a helyzethez, a személyes részvételű kongresszusra tervezett, 

korábban összeállított programból kikerült a posztgraduális kurzus, és a maradékot 

kettéosztották 2020 és 2021 évekre. Mindkét évben 2-2 napos volt a rendezvény. 

A tudományos program összeállítása az előző évben megalakult Tudományos 

Bizottság (SciCom) elnökének, Hegyi Péternek a javaslata alapján történt. 

A szokásos nyári, júniusi időpont helyett novemberben volt a nagygyűlés. 

Az igen sikeres konferencia technikai megszervezésében, videó rögzítésében 
kiemelkedő munkát végzett Andorkó Ferenc informatikus, az állandó iroda tagja, és 

Rubi Márton munkatársaival. Nagy kihívást jelentett, de végül sikeres volt a 

kapcsolatteremtés, és láthattuk, hallgathattuk a tiszteletbeli tagok előadásait is a távoli 
országokból, mint Japán, Egyiptom és Ausztrália. 

A regisztrált résztvevők száma 520, az elfogadott előadások és posztereké 156, a 

szatellita szimpóziumoké 7, a kiállító-hirdető cégek száma 19 volt. 

Új tiszteletbeli tagok: Mitsuhiro Kida (Japán), Ibrahim Mostafa (Egyiptom) és 

Nicholas J. Talley (USA-Ausztrália). Ők az interneten keresztül jelentkeztek be és 

tartották meg előadásaikat.  

Az előadások címeit lentebb lehet olvasni.:  
 

Hetényi Géza emlékelőadást Solt Jenő tartotta. Előadásának címe: A tápcsatorna 

funkcionális és organikus szűkületeinek endoszkópos kezelése. Új módszerek és 40 
év eredményei) 

Pro Optimo Merito díj: Gyökeres Tibor, Izbéki Ferenc, Szepes Attila (posthumus) 

Magyar Imre díj pályázat nyertese: Bálint Anita. Előadásának címe: Beteggondozás 
nehézségei és nemkívánatos események gyulladásos bélbetegek körében. 

 

 

 
 

 

 
 

 

Solt Jenő              Gyökeres Tibor       Izbéki Ferenc       Szepes Attila       Bálint Anita  
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A legjobb gasztroenterológiai tárgyú, magyar nyelven megjelent 

közleménye pályázat nyertesei: 

Dr. Illés Dóra, Dr. Urbán Edit, Dr. Lázár Andrea, Dr. Nagy Kamilla,Dr. Ivány 

Emese, Dr. Kui Balázs Dr. Lemes Klára, Dr. Tajti Máté, Dr. Czakó László: Az 

antibiotikumrezisztencia változása cholangitisben – Klinikai tapasztalataink.  

Orvosi Hetilap 2019, 160. évfolyam, 37. szám, 1437–1442. 

A legjobb idegen nyelvű, gasztroenterológiai tárgyú közlemény pályadíj.  

ROLF MADAUS STIFTUNGSPREIS. 

Ebben az évben a vezetőség határozata alapján külön-külön díjat kapott az 

alapkutatás és a klinikai tárgyú munka. 

Bor R, Fábián A, Matuz M, Szepes Z, Farkas K, Miheller P, Szamosi T, 

Vincze Á, Rutka M, Szántó K, Bálint A, Nagy F, Milassin Á, Tóth T, 

Zsigmond F, Bajor J, Müllner K, Lakner L, Papp M, Salamon Á, Horváth G, 

Sarang K, Schäfer E, Sarlós P, Palatka K, Molnár T 

Real-life efficacy of vedolizumab on endoscopic healing in inflammatory 

bowel disease - A nationwide Hungarian cohort study. 

Expert Opin Biol Ther. 2020 Feb;20(2):205-213. doi: 

10.1080/14712598.2020.1699529. Epub 2019 Dec 6.PMID: 31782939  

 

Gábor Valcz 1 2, Edit I Buzás 3 4, Ágnes Kittel 5, Tibor Krenács 6, Tamás 

Visnovitz 3 4, Sándor Spisák 7, György Török 8, László Homolya 8, Sára 

Zsigrai 2, Gábor Kiszler 9, Géza Antalffy 9, Krisztina Pálóczi 3, Zoltán 

Szállási 10, Vanessza Szabó 9, Anna Sebestyén 6, Norbert 

Solymosi 11, Alexandra Kalmár 1 2, Kristóf Dede 12, Péter Lőrincz 13, Zsolt 

Tulassay 1 2, Péter Igaz 1 2, Béla Molnár 1 2 

En bloc release of MVB-like small extracellular vesicle clusters by 

colorectal carcinoma cells 

J Extracell Vesicles 2019 Apr 8;8(1):1596668. doi: 

10.1080/20013078.2019.1596668. eCollection 2019. 

 

A nyertesek az okleveleket és a pénzjutalmat postán kapták meg. 

 

 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Valcz+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Buz%C3%A1s+EI&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-3
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-4
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kittel+%C3%81&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-5
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kren%C3%A1cs+T&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-6
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Visnovitz+T&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Visnovitz+T&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-3
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-4
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Spis%C3%A1k+S&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-7
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=T%C3%B6r%C3%B6k+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-8
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Homolya+L&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-8
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Zsigrai+S&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Zsigrai+S&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kiszler+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-9
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Antalffy+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-9
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=P%C3%A1l%C3%B3czi+K&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-3
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Sz%C3%A1ll%C3%A1si+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Sz%C3%A1ll%C3%A1si+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-10
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Szab%C3%B3+V&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-9
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Sebesty%C3%A9n+A&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-6
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Solymosi+N&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Solymosi+N&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-11
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kalm%C3%A1r+A&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Dede+K&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-12
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=L%C5%91rincz+P&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-13
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Tulassay+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Tulassay+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Igaz+P&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Moln%C3%A1r+B&cauthor_id=31007874
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Az online nagygyűlés időrendi beosztását az áttekintő táblázat mutatja. 

Látható, hogy néhány helyen párhuzamos programok szerepelnek. Ez nagy 

kihívást jelentett a technikusok számára, akik kiválóan megoldották a 

feladatot. A nézők, hallgatók szabadon választhattak, úgy, mint a személyes 

konferencián, hogy melyik előadáson kívántak részt venni. 

A cégek által sponzorált szatellita szimpóziumok a hagyománynak 

megfelelően mind kizárólagosságot élveztek, azaz az adott időben nem volt 

más párhuzamos tudományos program. 

 

 

 

 

A konferencia tudományos szervezője az MGT, a technikai szervező 

évtizedek óta a Felabor Hungary Kft. 
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A programot és az absztraktokat tartalmazó CEUJGH szupplementum  

borító lapja. 

Olvasható, hogy online kongresszus volt, s az, hogy az időpont nem a 

szokásos június, hanem november volt. 
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Új tiszteletbeli tagok élő video kapcsolat útján adtak elő 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A bal oldali képen Mitsuhiro Kida (Japán) professzor “Recent advancement in 

endoscopic ultrasound” előadását tartja, amit interneten lehetett követni. A laudációt 

Czakó László professzor (Szeged) tartotta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bal oldalon Ibrahim Mostafa (Egyiptom) „My journey of colonoscopy - 42 

years” címmel tartott előadást. Jobb oldali képen Gyökeres Tibor, aki a 

laudációt tartotta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A magyar gyökerekkel rendelkező Nicolas J Tallay (USA-Austrália) Chronic 

unexplained GI disorders: Is it time to abandon the term functional? címmel tartott 

előadást. A jobb oldali képen Szalay Ferenc, aki a laudációt tartotta. 
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Mitsuro Kida (Japán), Ibrahim Mostafa (Egyiptom) és Nicolas J Talley 

(USA-Ausztrália) új tiszteletbeli tagok díszoklevelei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bálint Anita (Szeged) és a Magyar Imre emlékelőadásának címe, amint az 

első ábrája mutatja. 

 

Az előadás a következő link útján megtekinthető: 

 

Video: https://felabor.hu/event/mgt62ngy/microsite/feltoltesek/eloadas/2020-

11-06/terem-1/09-40_Balint-Anita_ID-12_2020-11-03_13-31-33__Magyar-

Imre-eloadas_Balint-Anita2020.mp4 

 

 

 

 

 

 

 

https://felabor.hu/event/mgt62ngy/microsite/feltoltesek/eloadas/2020-11-06/terem-1/09-40_Balint-Anita_ID-12_2020-11-03_13-31-33__Magyar-Imre-eloadas_Balint-Anita2020.mp4
https://felabor.hu/event/mgt62ngy/microsite/feltoltesek/eloadas/2020-11-06/terem-1/09-40_Balint-Anita_ID-12_2020-11-03_13-31-33__Magyar-Imre-eloadas_Balint-Anita2020.mp4
https://felabor.hu/event/mgt62ngy/microsite/feltoltesek/eloadas/2020-11-06/terem-1/09-40_Balint-Anita_ID-12_2020-11-03_13-31-33__Magyar-Imre-eloadas_Balint-Anita2020.mp4


23 

 

A nagygyűlést támogató cégek: 
 
ABBVIE Kft. 

Budapest 

ALLEGRO Kft. 

Budapest 

ANAMED Kft. 

Budapest 

ARAMIS PHARMA Kft. - ZENTIVA 

Budapest 

BAYER Hungária Kft. 

Budapest 

BAXTER Hungary Kft. 

Budapest 

BIOGAIA Distribution Hungary Kft. 

Budapest 

EGIS Gyógyszergyár Zrt. 

Budapest 

EISBERG Kft. 

Budapest 

ELEKTRO-OXIGÉN Kft. 

Budapest 

ENDO-PLUS-SERVICE Kft. 

Budapest 

FERRING MAGYARORSZÁG Kft. 

Budapest 

FRESENIUS KABI – GILEAD 

Budapest 

GOODWILL PHARMA Kft. 

Szeged 

HUN-MED Kft. Fuji Képviselet 

Budaörs 

IZINTA KERESKEDELMI Kft. 

Budapest 

IZOTÓP INTÉZET Kft. 

Budapest 

JANSSEN-CILAG Kft. 

Budapest 

KRKA MAGYARORSZÁG Kft. 

Budapest 

LINDE GÁZ Zrt. 

Budapest 

MEDICONS Kft. 

Budapest 

MEDIREX Zrt. 

Budapest 

MEDTRONIC Hungária Kft. 

Budapest 

MICROMEDICAL Kft. 

Budapest 

MSD PHARMA HUNGARY Kft. 

Budapest 

MYLAN EPD Kft. 

Budapest 

NESTLÉ HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 

NUMIL Kft. 

Budapest 

PFIZER Gyógyszerker. Kft. 

Budapest 

PHYTOTEC HUNGÁRIA BT. 

Budapest 

RECKITT BENCKISER Kft. 

Budapest 

RICHTER GEDEON Nyrt. 

Budapest 

SANOFI 

Budapest 

SANDOZ HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 

STRATHMANN GmbH&CO KG 

Budapest 

TAKEDA PHARMA Kft. 

Budapest 

TEVA Magyarország Zrt. 

Budapest 
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Videó Stúdió Albertirsán, ahonnan az online nagygyűlés technikai irányítása 

történt. A felső fényképen az állandó iroda két kulcs tagja, bal oldalon 

Andorkó Ferenc informatikus mérnök, középen Rubi Márton doktor. Az ő 

kiváló munkájuknak köszönhető, hogy a nagygyűlés zökkenőmentesen, 

sikeresen zajlott. 

 

 

 

 

 

 

Az „irányítóközpont” azaz a virtuális terem a vezérlő monitorral. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Akiknek köszönhető az online konferencia sikere.  

A fényképen az informatikai csapat, balról Andorkó Ferenc, Gál Bence, 

Nagy László és Rubi Márton. 
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63. Nagygyűlés 
Online Kongresszus, 2021.06.04.-05. 

A COVID világjárvány miatt az előző évhez hasonlóan nem lehetett 

személyes megjelenésű konferenciát tartani. Most is online formában zajlott a 

nagygyűlés. Amint az időrendi beosztást mutató áttekintő táblázatban látható 

az időpont visszatért a hagyományos júniusi időpontra. Az előző évben jól 

bevált technika kitűnően működött. Közgyűlés is volt. 

A résztvevők száma 1139, az elfogadott előadások és posztereké 61, a 

szatellita szimpóziumoké 9 volt. 

 

A támogató cégek száma 20 volt. Természetesen ők is online formában 

jelentek meg. A hirdetéseket a szünetekben elektronikus úton lehetett 

megtekinteni.  

 

Új tiszteletbeli tag: Edward John Despott (Egyesült Királyság). 

 

Hetényi Géza emlékelőadás: Czakó László (Előadásának címe: A 

patkányfaroktól az intervenciós endoszkópiáig) 

 

Pro Optimo Merito díj: Szepes Zoltán, Vincze Áron 

 

Magyar Imre díj pályázat nyertese: Lovász Barbara Dorottya. 

Előadásának címe: Neoplasztikus és nem-neoplasztikus polypok valós idejű 

optikai diagnózisa vastagbéltükrözés során mesterséges intelligencia alapú 

döntéstámogató rendszer (Polypbrain®) segítségével) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Czakó László      Szepes Zoltán       Vincze Áron     Lovász Barbara Dorottya 

  



27 

 

 

Edward John Despott 

(Egyesült Királyság) új 

tiszteletbeli tag díszoklevele. 

Ebben az évben egyedül ő 

lett tiszteletbeli tag. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az online videofilmből kivágott képek: Edward Despott és életrajza, 

valamint előadásának nyitó ábrája. 

Lent az üléselnökök. Gyökeres Tibor és Altorjay István 
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Az online nagygyűlés időrendi beosztása. 

 

„Legjobb magyar nyelvű közlemény” pályázat 2021 nyertesei 

Illés Dóra, Czakó László: 

A diabetes és az emésztőrendszer betegségei: pancreatitis és 

emésztőrendszeri tumorok 

Magy Belorv Arch 2020; 73: 63–67. 

Lovász Barbara Dorottya, Finta Ádám, Zsobrák Krisztián, Szalai Milán, 

Bajor Judit, Gyökeres Tibor, Madácsy László: 

Mesterséges intelligencia alkalmazásának lehetőségei az 

gasztroenterológiában és az endoszkópiában 

Central European Journal of Gastroenterology and Hepatology Volume 6, 

Issue 1 / March 2020 

Patai Árpád, Patai Árpád V.: 

A várandósság és a gasztroenterológus 

Magyar Belorvosi Archívum 2021/1. 
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Legjobb idegen nyelvű pályázat, Erwin Kuntz Alapítvány díj” 2021 

Barbara Dorottya Lovász, Milán Szalai, László Oczella, Ádám Finta, Zsolt 

Dubravcsik, László Madácsy 

Improved adenoma detection with linked color imaging technology 

compared to white-light colonoscopy 

Scandinavian Journal of Gastroenterology, DOI: 

10.1080/00365521.2020.1786850 

O. Inczefi, V. Bacquié, M. Olier-Pierre, M. Rincel, B. Ringot-Destrez, S. 

Ellero-Simatos, H. Eutamène, C. Bétoulières, J. Thomas, J. Lainé, L. Gros, 

M. Lévêque, R. Leonard, C. Harkat, C. Robbe-Masselot, R. Róka, M. 

Mercier-Bonin, V. Theodorou, M. Darnaudéry, J. R. Turner, L. Ferrier 

Targeted Intestinal Tight Junction Hyperpermeability Alters the 

Microbiome, Behavior, and Visceromotor Responses 

Cellular and Molecular Gastroenterology and Hepatology Vol. 10, No. 1 

 

Adrienn Erős, Alexandra Soós, Péter Hegyi, Zsolt Szakács, Bálint Erőss, 

Andrea Párniczky, Emese Mezősi, Zoltán Rumbus, Patricia Sarlós  

Spotlight on Transition in Patients With Inflammatory Bowel Disease: A 

Systematic Review 

Inflamm Bowel Dis. 2020 Feb 11;26(3):331-346. doi: 

10.1093/ibd/izz173. IF: 4.261 Q1/D1 

Közgyűlés 

A járványidőre elfogadott és érvényes szabályok szerint a közgyűlés is online 

formában került megtartásra 2021. június 5-én.  

Három pontban történt döntés. 

1. A társaság megszavazta az alapszabály módosítást. A szöveget minden 

tag előre megkapta. A bíróságnak a módosított és elfogadott szöveget 

küldte meg a társaság. 

2. A szervezeti és működési szabályzat is egyhangú elfogadásra került. 

3. A megszavazott új elnökség: 

Elnök: Vincze Áron 

Leköszönő elnök: Molnár Tamás 

Jövőbeni elnök: Gyökeres Tibor 

Főtitkár: Palatka Károly 

Gazdasági titkár: Szepes Zoltán 
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64. Nagygyűlés 
Siófok, Hotel Azúr 2022.06.10.-13. 

Végre! A COVID járvány miatti két évi kényszerszünet után ismét személyes 

megjelenéssel lehetett megrendezni a nagygyűlést, ami most is Siófokon, a 

Hotel Azúrban volt.  
 

Igazi öröm volt, hogy a résztvevők, a barátok ismét személyesen 

köszönthették egymást. A kiállítók is örültek, hogy a standokon 

találkozhattak, kapcsolatokat építhettek a gasztroenterológusokkal. 
 

A posztereket mostantól már nem kellett papír alapon elkészíteni. Az 

ülésteremben kivetített poszterek nyilvános vitája mindenki számára értékes 

információ átadást tett lehetővé. Komoly nyereséget jelentett, hogy tömör 

prezentáció és vita révén sok időt lehetett megtakarítani. Rövid idő alatt, a 

lényegre lehetett koncentrálni. 
 

A résztvevők száma 846, az elfogadott előadások és posztereké 113, a szatellita 

szimpóziumoké 11, a kiállító-hirdető cégek száma 44 volt.  
 

Új tiszteletbeli tag: Raf Bisschops (Belgium). Előadása: Barrett’s oesophagus: a 

change in treatment and diagnostic paradigm. Any further progress for the future? 
 

Hetényi Géza emlékelőadás: Gyökeres Tibor. Előadásának címe: Utazás a 
gasztroenterológia nemzetközi vizein. 
 

Pro Optimo Merito díj: Rácz István és Novák János 
 

Magyar Imre díj pályázat nyertese: Madácsy Tamara (Előadásának címe: A CFTR 
hiánya PMCA4 diszfunkciót, intracelluláris CA2+ emelkedést és epitélsejt 

károsodását okoz alkoholos pankreatítiszben és hepatítiszben) 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Gyökeres Tibor          Rácz István                  Novák János         Madácsy Tamara  



31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hegyi Péter, a Tudományos Bizottság elnökének javaslatára összeállított 

áttekintő táblázat mutatja a nagygyűlés időrendi beosztását. A jelmagyarázat 

alapján látható, hogy milyen témák, hol, melyik teremben és mikor kerültek 

bemutatásra. 

 

A posztgraduális kurzus a konferencia első felében zajlott, összesen 10 ülés 

volt ebben a keretben. A nagygyűlés gazdag témái miatt szükség volt 

párhuzamos ülésekre. Azok mindegyike sikeres volt. Cél volt, hogy lehetőleg 

különböző, egymással nem ütköző témák legyenek a paralel szekciókban. 

 

A táblázat is jól mutatja, hogy a cégek által sponzorált szatellita 

szimpóziumok jelentős mértékben járultak hozzá a konferencia szakmai 

sikeréhez. A cégek a legkiválóbb szakembereket kérték fel előadónak és 

mindig aktuális témát választottak. Természetesen nagygyűlés anyagi 

sikeréhez is hozzájárultak. 
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Az év legjobb gasztroenterológiai tárgyú, magyar nyelven megjelent 

közleménye: 

Illés Dóra, Czakó László:  

Az akut pancreatitist követő kórházi visszavételi arány, mint minőségi 

mutató.  

Orvosi Hetilap 2021; 162(11): 413–418. 

 

A legjobb, idegen nyelven megjelent gasztroenterológiai tárgyú dolgozat 

díj. ROLF MADAUS STIFTUNGSPREIS: 

Éva Kocsmár, György Miklós Buzás, Ildikó Szirtes, Ildikó Kocsmár, Zsófia 

Kramer, Attila Szijártó, Petra Fadgyas-Freyler, Kató Szénás, Massimo 

Rugge, Matteo Fassan, András Kiss, Zsuzsa Schaff, Gergely Röst & Gábor 

Lotz:  

Spotlight on Transition in Patients With Inflammatory Bowel Disease: A 

Systematic Review  

Nature communications (2021) 12:2255 

 

Fényképek 

 

 

 

 

 

 

Raf Bisschops (Belgium) új tiszteletbeli tag előadását tartja. 

A jobb oldali képen Raf Bisschops a díszoklevéllel, és a Hetényi Géza 

emlékéremmel. Baloldalon Vincze Áron elnök és jobb oldalon Gyökeres 

Tibor megválasztott elnök (president elect). 
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A résztvevők Gyökeres Tibor Hetényi Géza emlékelőadását hallgatják.  

Az előadás címe:„Utazás a gasztroenterológia nemzetközi vizein”. 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

Bal oldali képen az elnökség tagjai között középen Novák János és Rácz 

István, akik a Pro Optimo Merito in Gastroenterológia kitüntetést kapták. 

Balról: Vincze Áron, Palatka Károly, Novák János, Rácz István, Molnár 

Tamás, Gyökeres Tibor. 

Jobb oldali képen: A Magyar Imre emlékelőadás kitüntetést Madácsy 

Tamara nyerte el. A kitüntetést édesapja, Madácsy László vette át. 

Vincze Áron elnök az oklevéllel, mellette a bronz emlékplakettel Madácsy 

László. 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

Illés Dóra a legjobb magyar nyelvű gasztroenterológiai dolgozat pályázat nyertese 

az oklevelet veszi át Vincze Árontól.  
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Bal oldali képen: Hegyi Péter a Tudományos Bizottság (Scientific 

Committee) elnöke, akinek kiemelkedő érdeme volt a tudományos program, 

az új struktúra kidolgozásában. 

Jobb oldali képen: A szünetekben mindig volt lehetőség a kiállítási standok 

megtekintésére, beszélni a cégek képviselőivel. 
 
 

 

 

 

 

 

Telt ház az endoszkópos asszisztensek ülésén. A jobb oldali képen az 

üléselnökség, Szepes Zoltán és Paulovicsné Kiss Melinda, a szekció elnöke. 

 

 

 

 

 

 
 

Kerekasztal megbeszélések résztvevői. 
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Üléselnökök munkában. 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Akik nem csak a konferencia előkészítésében, de a technikai lebonyolításban 

is kiemelkedő munkát végeztek. Rubi Márton, Andorkó Ferenc informatikus 

és a kíváncsi, karon ülő Rubi Misike. 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Az MGT 60. Nagygyűlése 

alkalmából ültetetett magas kőris 

emlékfa tovább erősödött. 
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65. Nagygyűlés 
Siófok, Hotel Azúr 2023.06.01.-04. 

A tudományos program, amit a Tudományos Bizottság az elnökség, a 

vezetőség és a munkacsoportok vezetőinek bevonásával készített, igen gazdag 

volt. A posztgraduális program is sikeres volt, a témák a gasztroenterológia 

szinte egész területét felölelték. Vezetőségválasztó közgyűlést tartott a 

társaság és külön az endoszkópos asszisztensek is. 

Ebben az évben a poszterek bemutatása és megbeszélése hibrid formában 

történt. A papír posztereket az első naptól a teremben körben lévő állványokon 

kellett elhelyezni, de a bemutatás és a vita a kivetített poszterek kapcsán 

történt. 

Külön színfolt volt a plenáris ülésen a Medicina Könyvkiadó Zrt 

könyvbemutatója, amelynek során Taller András kitűnő előadásban mutatta 

be Tulassay Zsolt Gasztroenterológia című új könyvét. 

A résztvevők száma 915, az elfogadott előadások és posztereké 104, a 

szatellita szimpóziumoké 14, a kiállító-hirdető cégek száma 46 volt. 
 

Új tiszteletbeli tag: Helmut Messmann (Németország) lett. Előadásának címe 

“New developments in the management of early GI neoplasia” volt. 
 

Hetényi Géza emlékelőadást: Tiszlavicz László (Szeged) tartotta. 

Előadásának címe: A patológus megváltozott szerepe a tápcsatorna 

betegségeinek diagnosztikájában és menedzselésében. 
 

Pro Optimo Merito díj: Kristóf Tünde és Demeter Pál 
 

Magyar Imre díj pályázat nyertese: Fábián Anna. Előadásának címe: 

Malignizálódott kolorektális polypok endoszkópos eltávolításának hosszú 

távú kimenetele. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 Tiszlavicz László      Kristóf Tünde           Demeter Pál           Fábián Anna 
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Az év legjobb gasztroenterológiai tárgyú magyar nyelven megjelent 

közleménye: 

Orbán-Szilágyi Ákos, Bakucz Tamás, Gyökeres Tibor: 

Zenker-diverticulum miatt végzett 47 flexibilis endoszkópos beavatkozás jellemzői 
és kimenetele.  

Orvosi Hetilap 2022; 163(17): 677–687. 

 

A legjobb idegen nyelven megjelent gasztroenterológiai tárgyú dolgozat 

pályázat nyertesei 

Erwin KUNTZ STIFTUNGSPREIS: 

Tamara Madácsy, Árpád Varga, Noémi Papp, Bálint Tél, Petra Pallagi, Viktória 
Szabó, Aletta Kiss,·Júlia Fanczal, Zoltan Rakonczay Jr., László Tiszlavicz, Zsolt 

Rázga, Meike Hohwieler, Alexander Kleger, Mike Gray, Péter Hegyi, József 

Maléth:  
Impaired regulation of PMCA activity by defective CFTR expression promotes 

epithelial cell damage in alcoholic pancreatitis and hepatitis 

Cellular and Molecular Life Sciences (2022) 79:265 (IF: 9.234)systematic review 

and metaanalysis 

Rita Nagy, Noémi Gede, Klementina Ocskay, Bernadett-Miriam Dobai, Alan 

Abada, Zsófia Vereczkei; Piroska Pázmány, Dorottya Kató; Péter Hegyi, Andrea 

Párniczky: Association of body mass index with clinical outcomes is patients with 
cystic fibrosis. A systematic review and metaanalysis 

JAMA Network Open (IF: 13.3., D1) 

 

Elnökségi, illetve vezetőségi határozat alapján a társaság két kategóriában 

adott ki jutalmat. Az egyik az elméleti, illetve kísérletes munka kategória, a 

másik a klinikai dolgozat kategória. 
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Helmut Messmann (Németország) az új tiszteletbeli tag előadását tartja. A jobb 

oldali képen középen a díszoklevéllel és a Hetényi Géza plakettel Jobb oldalán 
Molnár Tamás elnök, bal oldalán Vincze Áron a megválasztott új elnök 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
Tiszlavicz László tartotta a Hetényi Géza emlékelőadást. A jobb oldali képen a 

kitüntető oklevéllel és emlékéremmel. Balról: Vincze Áron, Palatka Károly, Molnár 

Tamás, Tiszlavicz László, Gyökeres Tibor,  

Szepes Zoltán, Hegyi Péter. 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
Bal oldalon a Pro Optimo kitüntetés nyertesei. Demeter Pál és Kristóf Tünde. 

A jobb oldali felvételen középen Fábián Anna, aki a Magyar Imre emlékelőadás 

díjat nyerte el.  
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Az Ibiza teremben is telt ház volt. Paulovicsné Kiss Melinda és Czakó László 

üléselnökök 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

Tulassay Zsolt akadémikus a Gasztroenterológia című könyv szerkesztője, 

Farkasvölgyi Frigyesné a MEDICINA kiadó vezérigazgatója és Taller András, aki a 

könyvismertetőt tartotta. A jobb oldali képen középen két kolléganő a könyvvel, 
akik a tombolán a könyvet nyerték. 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

A posztermoderátorok. A poszterek az állványokon. Az elnökség és hallgatóság is 

ülve nézi a kivetített posztereket, hallgatja a bemutatást és a vitát.  
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A legjobb előadás és poszter szerzők a 
kitüntető oklevéllel, amit a konferencia 

végén a vacsora idején vettek át az 

ebédlőteremben. 
 

 

Pillanatképek 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
Lent külföldi előadók.  

 

A bal oldali képen Peter Jarcuska 

(Szlovákia) 
Jobb oldalon: Algül Hana (Németország) 
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66. Nagygyűlés 
Siófok, Hotel Azúr 2024.05.30.-06.02. 

A nagygyűlés előtt, a nyitó napon délelőtt, minegy nyitányként, endoszkópos 

hands-on tanfolyam volt a premeeting, azaz a prekonferencia programja, 

amelynek fő szervezője Hritz István, a Semmelweis Egyetem Sebészeti, 

Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinika tanára volt. Nagy sikere volt 

a kitűnően megszervezett programnak. A résztvevők öt munkaállomáson 

forgószínpad-szerűen kaptak lehetőséget szimulátorokon végzett 

endoszkópos vizsgálatok és beavatkozások gyakorlására és megtekintésére 

nagy tudású, elismert oktatók (Czakó László, Dubravcsik Zsolt, Gyökeres 

Tibor, Horváth Miklós, Hritz István, Szepes Zoltán, Vincze Áron) 

vezetésével. 

A legjobb magyar és idegennyelvű dolgozat pályázat természetesen mindig az 

előző naptári évben megjelent dolgozatokra vonatkozott. Az MGT számára is 

nagy elismerést jelentett, hogy Hegyi Péter és munkatársainak, Czapári Dóra 

első szerző nevével jelzett, a Gastroenterology 2023 évi számában megjelent 

közlemény didaktikus ábrája a rangos nemzetközi folyóirat borítójára került. 

A résztvevők száma 953, az elfogadott előadások és posztereké 155, a 

szatellita szimpóziumoké 16, a kiállító-hirdető cégek száma 45 volt. 
 

A poszterek száma igen jelentős volt, azok bemutatása és megbeszélése mégis 

zökkenőmentesen, hatékonyan zajlott a jól bevált módszerrel. A résztvevők a 

teremben ülve láthatták a kivetett posztereket, amelyeknek lényegét a szerző 

röviden bemutatta és ezután következtek a hozzászólások, a vita. 

Új tiszteletbeli tag: Cristian Gheorghe (Románia).  

Hetényi Géza emlékelőadás: Vincze Áron (Előadásának címe: A 

szabadgyököktől az Intervenciós Gasztroenterológiai Tanszékig) 

Pro Optimo Merito díj: Madácsy László és Palatka Károly 

Magyar Imre díj pályázat nyertese: Szabó Viktória (Előadásának címe: Az 

Orai1 kalcium-csatorna gátlásának hatásai a visszatérő akut hasnyálmirigy 

gyulladás – krónikus hasnyálmirigy gyulladás progressziójára) 

 

 

 

 

 

 

  Vincze Áron            Madácsy László      Palatka Károly     Szabó Viktória  
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Az év legjobb gasztroenterológiai tárgyú magyar nyelven megjelent 

közleménye: 

Lovász Barbara Dorottya, Kecse Éva Krisztina, Bak Dominika, Iliás Ákos, 

Svébis Márk Márton, Gadó Klára:  

A gyulladásos bélbetegségek társadalmi hatásai: a munkaképesség és az 

életminőség vizsgálata.  

Orvosi Hetilap, 2024; 164(50): 1974–1984. 

 

A legjobb idegen nyelvű gasztroenterológiai tárgyú dolgozat pályázat  

ROLF MADAUS STIFTUNGSPREIS nyertese 

Dóra Czapári, Alex Váradi, Nelli Farkas, Gergely Nyári, Katalin Márta, 

Szilárd Váncsa, Rita Nagy, Brigitta Teutsch, Stefania Bunduc, Bálint Eross, 

László Czakó, Áron Vincze, Ferenc Izbéki, Mária Papp, Béla Merkely, 

Andrea Szentesi & Péter Hegyi:  

Detailed Characteristics of Post-discharge Mortality in Acute Pancreatitis. 

Gastroenterology| 2023;165:682–695 

Fényképek az endoszkópos hands-on tanfolyamról 

 

 

 

 

 

 

A baloldali képen Hritz István a program szervezője és Sánduly Áron (HUN-

MED Kft. képviseletében)  
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A programot az Anamed Kft., Endoplus Service és HUN-MED Kft. 

támogatta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A fényképek jól mutatják a tanfolyam résztvevőit, visszaadják a jó hangulatot 

A tanfolyam az Ibiza teremben volt.  
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A nagygyűlés időrendi beosztásának áttekintő táblázata. A hands-on 

tréning tanfolyam a hivatalos megnyitó előtt szervesen illeszkedett a 

konferencia programjába. 

Újítás volt, hogy Molnár Tamás javaslatára a véleménynyilvánítás 

céljára az előadóteremből távozók egy gombnyomással fejezhették ki 

véleményüket. 

A „szavazógép”, az értékelő rendszer kifejlesztését a társaság saját 

erőből valósította meg. 

A hardvert (terminálok) az állványok műszaki kivitelezését Dr. Rubi 

Márton és munkatársai végezték, a rajtuk futó szoftvert Andorkó Ferenc 

fejlesztette, így a projekt egy sikeres közös munka eredménye. 

Az értékelés elektronikus úton történt. 

Örömmel lehet nyugtázni, hogy az előadások többsége magas 

pontszámú értékelést kapott. 
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MGT Konferencia Értékelő Rendszer 2024 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Az értékelő terminálok az Ibiza és Marbella termek bejárata előtt. 

 

 
 

A értékelő rendszer szoftverének felhasználói felülete.  
A terminálon mindig a legutóbbi 3 szekciót lehet értékelni. 
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Értékelő terminálok. Az eltérő színek a különböző termeket jelölik. 
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Fényképek a nagygyűlésről 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bal oldali kép:Christian Georghe 

(Románia) az új tiszteletbeli tag 

előadását tartja. 

 

Fent: A díszoklevél átadása. A 

kivetítőn látszik az előadás címe. 

 

A képen balról: Czakó László, Hegyi 

Péter, Gyökeres Tibor, Christian 

Georghe, Lakatos Péter, Vincze Áron, 

Szepes Zoltán 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Telt ház. A hallgatóság a nagyteremben (Toscana I.)  
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A társaság elnökségi tagjai a közgyűlésen. 

Balról: Vincze Áron, Szepes Zoltán, Gyökeres Tibor, Palatka Károly, Czakó László 

Kitüntetések átadása 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Az elnökség tagjai és a kitüntetettek 

Balról: Szepes Zoltán (főtitkár), Gyökeres Tibor (elnök), Palatka Károly (Pro 

Optimo díj kitüntetettje), Madácsy László (Pro Optimo díj kitüntetettje), Vincze 

Áron (Hetényi Géza emlékelőadás kitüntetés), Czakó László (gazdasági titkár) 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

Középen Vincze Áron a Hetényi Géza emlékelőadás oklevelével és a bronzplakettel.  
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Középen Szabó Viktória a Magyar Imre díj pályázat és előadás 

nyertese 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Középen Lovász Barbara, a legjobb magyar nyelvű gasztroenterológiai 

tárgyú dolgozat kitüntetés oklevelével 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Középen a gyermekkel Czapári Dóra a legjobb idegen nyelvű, 

dolgozat pályázat, a ROLF MADAUS SIFTUNGSPREIS nyertese. 

A kép jobb oldalán Wittmann Tibor a Gasztroenterológiai Tagozat 

(Kollégium) elnöke.  



50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A legjobb absztraktok nyertesei az oklevelekkel 

 

 

Üléselnökök 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A nevek jól olvashatók az üléselnöki névtáblákon  
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52 
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Az üléselnökök feladata az adott szekció moderálása és a 

megadott időkeret betartása, betartatása. 

 

Valamennyi üléselnök dicséretesen látta el feladatát. 

 

Ennek is köszönhető, hogy a programban lényeges csúszás nem 

volt. 

 

Ez azért is fontos volt, mert párhuzamosan zajlottak előadások, 

és így mindenki meghallgathatta az előzetesen eltervezett, másik 

teremben zajló előadást. 
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Néhány pillanatkép az előadókról 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



56 
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A képeken az előadók mögött a rollup-okon látható mgtpg rövidítés 

a postgraduális kursust jelöli. 
 

A többi előadó hátterében az mgt2024 felirat látszik, amint a 

további képeken látható. 
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Külföldi előadók 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Limdy Jimmy, Manchester: Conception, pregnancy and Inflammatory 

Bowel Disease - maybe a baby?  

Robles Enrique Perez Cuadrado, Paris: Interventional biliopancreatic 

endoscopy  
 

 

 

 

 

 

 

Üléselnökök: Lakatos Péter László és Czakó László. 
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Csoportkép a konferencia záró napján.  

 
A kongresszus sikeréhez a háttérben nagy csapat, a stáb tagjai igen 

szorgalmas és pontos munkával járultak hozzá 
 

A csoportképen szereplők nevei balról: 
Dr. Lovász Barbara (a gyermekekkel), Seres Réka, Máté Edit, Lajti Gabriella, 

Lajti Gyöngyi, Seres Georgina (a kongresszusi iroda vezetője), Szentkuti Ágnes, 
Dr. Krolopp Anna, Dr. Szalay Ferenc (középen, fehér ingben), Tószegi István, Dr. 
Rubi Márton, Triska Éva, Andorkó Ferenc (világos zöld szatyorral), Nagy László, 

Pintér Lilla, Szemán Ákos, Gál Bence (világos zöld szatyorral), Balogné Kosik 
Marianna, Gácsi Árpád, Bánhidi Csenge 

 
Stábtagként 2024-ben ott voltak, dolgoztak de nincsenek rajta 

csoportképen:  
Kuczyné Dr. Folhoffer Anikó, Kuczy Csaba, Kuczy Dóra, Végh Andrea 
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SPONZORÁLT SZIMPÓZIUMOK 

2019-2024 

 

2019 – MGT 61. Nagygyűlés 

 2019. június 1. szombat 

  12:30-13:00 Endo Plus Service  

  17:00-17:30 Fresenius Ferezis  

  17:30-18:30 Ferring  

  18:30-19:00 Bayer  

 2019. június 2. vasárnap 

  08:00-08:30 ProGastro  

  11:30-12:30 Goodwill Pharma – Strathmann  

  12:30-13:00 Mikroszkópos colitis – Goodwill Pharma 

  18:00-18:30 Takeda  

  18:30-19:00 Teva  

 2019. június 3. hétfő 

  08:15-08:30 BioGaia  

  08:30-09:00 Micromedical  

  11:40-12:40 Gastro Update  

  12:45-13:00 Pfizer  

  13:45-14:15 Az endoszkópia varázsa  

  17:30-18:00 Sandoz  

  18:00-18:30 Richter  

 2019. június 4. kedd 

  08:00-08:30 AbbVie  

  08:30-09:00 Oncompass  

  11:35-12:10 Novartis  

 

2020 - MGT 62. Nagygyűlés (On-Line) 

 2020. november 6. péntek 

  07:30-08:00 Teva  

  13:00-14:00 Ferring   

  18:30-19:00 Goodwill Pharma  

 2020. november 7. szombat 

  07:30-08:00 Phytotec  

  13:15-14:15 Janssen  

  16:25-16:55 Bayer  

  16:55-17:25 Baxter  
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2021 - MGT 63. Nagygyűlés (On-Line) 

 2021. június 4. péntek 

  07:30-08:00 Teva  

  10:15-10:30 Supremex  

  12:40-13:10 Micromedical  

  13:10-14:00 Janssen  

  18:30-19:00 Goodwill Pharma  

  19:00-19:15 Egis  

 2021. június 5. szombat 

  07:30-08:00 ProGastro  

  12:15-13:15 Ferring  

  16:35-17:05 Krka  

 

2022 - MGT 64. Nagygyűlés 

 2022. június 10. péntek 

  15:00-16:00 Richter Gedeon  

  18:30-19:00 AOP Orphan  

  19:00-19:30 Sanofi  

 2022. június 11. szombat 

  12:30-13:30 Ferring  

  18:30-19:00 Micromedical  

  19:00-19:30 Vitaminkosár  

 2022. június 12. vasárnap 

  12:30-13:30 Janssen  

  18:30-19:00 BioGaia  

  19:00-19:30 Pfizer  

 2022. június 13. Hétfő 

  12:30-13:00 Sanofi  

  13:00-13:30 MBS  
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2023 - MGT 65. Nagygyűlés 

 2023. június 1. csütörtök 

  18:10-18:30 MagnaPharm  

  18:30-19:00 Egis  

  19:00-19:30 AstraZeneca  

  19:30-20:00 Sanofi Immunology  

 2023. június 2. péntek 

  12:40-13:10 Janssen  

  13:10-13:40 Ferring  

  19:00-19:30 Pfizer  

  19:30-20:00 Richter Gedeon  

 2023. június 3. szombat 

  10:00-10:20 Medicina  

  18:30-19:00 Goodwill Pharma  

  19:00-19:30 Sobi  

  19:30-20:00 NovoNordisk  

 2023. június 4. vasárnap 

  10:00-10:20 Supremex  

 

2024 - MGT 66. Nagygyűlés 

 2024. május 30. csütörtök 

  13:30-14:00 Egis  

  16:00-16:15 Chonfidence Med  

  18:30-19:00 Lilly  

 2024. május 31. péntek 

  10:00-10:15 Celltrion  

  12:30-13:00 Bristol Myers Squibb  

  16:00-16:15 Sanofi  

  19:00-19:30 Pfizer  

 2024. június 1. szombat 

  07:30-08:00 AstraZeneca  

  08:00-08:30 Johnson & Johnson / Janssen  

  08:30-09:00 HD Cord  

  10:00-10:15 AbbVie  

  12:30-13:00 Goodwill Pharma  

  16:00-16:15 Supremex  

  18:30-19:00 Micromedical  

 2024. június 2. vasárnap 

  10:00-10:15 AbbVie  

  12:30-13:00 Sandoz  
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 AZ ENDOSZKÓPOS SZEKCIÓ TÖRTÉNETE 

2019-2024 
 

Összeállította: a szekció vezetősége: Dubravcsik Zsolt titkár és 

Madácsy László elnök, illetve a vezetőségi tagok: Hritz István, 

Czakó László, Gyökeres Tibor, Vincze Áron, Szepes Zoltán 

 
Az Endoszkópos Szekció a Magyar Gasztroenterológiai Társaság egyik 

legnagyobb létszámú és legaktívabb szekciója. Tevékenységét jól mutatja az 

éves nagygyűléseken való részvételen túl, a számos önálló rendezvény, a 

továbbképző tréningek, a nemzetközi konferenciák szervezése, endoszkópos 

irányelvek írása, az endoszkópos tevékenység minőségének javítását célzó 

kiadványok, publikációk megjelentetése, hands-on tréningek szervezése, 

illetve ezeken oktatóként való részvétel.  

 

 
 

Dr. Madácsy László átveszi a Szepes Attila Díjat a szekció vezetőségétől a 

2024-es Endoszkópos Szekció Vándorgyűlésén Balatonfüreden. (A képen 

balról jobbra: Hritz István, Szepes Zoltán, Madácsy László, Czakó László, 

Dubravcsik Zsolt, Vincze Áron) 
 

A szekció vezetőségének és a tagok munkájának elismerését jelzi, hogy 

rangos nemzetközi endoszkópos konferenciákat sikerült hazánkba hozni, 
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illetve a szekció tagjai rangos nemzetközi kongresszusokon (pl. ESGE Days, 

UEGW) szerepelnek felkért előadóként, endoszkópos vizsgálóként. 

A 2019-2024 közötti évek története mindjárt egy szomorú és egyben tragikus 

eseménnyel indult. Szepes Attila, a szekció vezetőségének tagja, a szekció 

korábbi elnöke, a magyar endoszkópia, ezen belül is az invazív endoszkópia, 

az ERCP és endoszkópos UH kiemelkedő alakja 2019. május 2-án váratlanul, 

tragikus hirtelenséggel elhunyt. Emlékét kegyelettel őrizzük azóta is. 

Halálának 5 éves évfordulóján 2024. május 2-án Kecskeméten „Szepes Attila 

Emlékülés”-t szerveztünk, ahol kollégái, barátai egy-egy tudományos előadás 

során idézték fel mindazokat a szakmai, endoszkópos témákat, amelyekkel a 

legszívesebben foglalkozott, megfűszerezve néhány személyes emlékkel is. A 

rendezvényen a kollégákon és barátokon kívül a családtagok is részt vettek. 

Az eseményről a Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórház a honlapján is 

megemlékezett és a Kecskeméti Városi Televízió is tudósított róla. 

A 2020-2021-ben zajló COVID-19 pandémia is hatással volt a szekció 

munkájára, de az aktivitás még ekkor sem szűnt meg, sőt járványügyi 

veszélyhelyzeti protokollok kidolgozására sarkallta a szekció vezetőségi 

tagjait. 

2021-ben kialakításra került az Endoszkópos Szekció Szervezeti és Működési 

Szabályzata (SZMSZ), mely a szekció honlapján elérhető. 

2024-ben a Szakmai Kollégiummal együttműködve számos endoszkópos 

eljárással bővítettük az „egynapos beavatkozások” körét, ezzel is segítve a 

gördülékenyebb endoszkópos ellátást. 

A Szekció célja nem változott, továbbra is az endoszkópos ellátását végző 

szakemberek, egészségügyi ellátó helyek szakmai és tudományos 

tevékenységének megismerése, segítése, fejlesztése, beleértve a hazai és 

nemzetközi kapcsolatokat, tapasztalatcserét is. Támogatjuk a fiatal 

endoszkópos szakemberek munkáját, képzését, továbbá az endoszkópos 

asszisztensek képzését és tevékenységét is. 

 

Az alábbiakban részletesebben ismertetjük a 2019-2024 közötti, szekció 

tevékenységéhez köthető eseményeket. 

 

Tisztségviselők: 

2018. október-2019. május: Elnök: Vincze Áron, leendő elnök: Czakó László, 

volt elnök: Gyökeres Tibor, titkár: Szepes Zoltán, vezetőségi tagok: Hritz 

István, Madácsy László, Szepes Attila 
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2019. május-2021. június: Elnök: Vincze Áron, leendő elnök: Czakó László, 

volt elnök: Gyökeres Tibor, titkár: Szepes Zoltán, vezetőségi tagok: Hritz 

István, Madácsy László, Dubravcsik Zsolt 

2021. június-2021. október (MGT elnökségben történt változások miatt): 

Elnök: Czakó László, volt elnök: Vincze Áron, titkár: Dubravcsik Zsolt, 

vezetőségi tagok: Hritz István, Madácsy László, Szepes Zoltán 

2021-2023: Elnök: Czakó László, leendő elnök: Madácsy László, volt elnök: 

Vincze Áron, titkár: Dubravcsik Zsolt, vezetőségi tagok: Gyökeres Tibor, 

Szepes Zoltán, Hritz István 

2023-2025: Elnök: Madácsy László, leendő elnök: Hritz István, volt elnök: 

Czakó László, titkár: Dubravcsik Zsolt, vezetőségi tagok: Gyökeres Tibor, 

Vincze Áron, Szepes Zoltán 

 

Szekcióülések: 

Páratlan években a Gyakorlati Gasztroenterológia (GYAGA) rendezvénnyel 

közösen, páros években önálló vándorgyűlésként kerülnek megrendezésre a 

szekció éves kongresszusai. 

2019. október 11-12, GYAGA-ESZ közös rendezvény, Aquaworld, 

Budapest: 

Gyökeres Tibor főszervezésével zajlott. A regisztráltak száma 300 fölött volt. 

Endoszkópos főtémák a nyelőcső betegségek diagnosztikája és terápiája, az 

epeúti endoszkópia, és az endoszkópos ellátás minőségi követelményei és 

vizsgálat specifikus minőségi indikátorok voltak. A Friedrich Emlékelőadást 

Topa Lajos tartotta „Utazás az operatív endoszkópia körül 30 év alatt” 

címmel. 

2020. október 2, ESZ Vándorgyűlés, online:  

Az Endoszkópos Szekció 2020. évi vándorgyűlése on-line került 

megrendezésre Madácsy László szervezésében és vezetésével. A kongresszus 

főtémái: endoszkópia és az akut biliáris pancreatitis, a mesterséges 

intelligencia térhódítása az endoszkópiában, a COVID-19 járvány update: 

diagnosztika, prevenció, kezelés és endoszkópia a SARS-COV2 pandémia 

alatt. Az esemény során élő endoszkópos bemutatókra is sor került 3 

helyszínről közvetítve: Budapest SE Sebészeti és Intervenciós 

Gasztroenterológiai Klinikáról (Gyökeres Tibor, Hritz István, Szepes Zoltán 

végezték a beavatkozásokat), Székesfehérvár Endokapszula Magánorvosi 

Centrumból (Madácsy László, Dubravcsik Zsolt, Szalai Milán 

közreműködésével), Pécs PTE I.sz. Belgyógyászati Klinika 

Gasztroenterológiai Tanszékről (Vincze Áron, Gódi Szilárd, Czakó László 
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szereplésével). A Friedrich Emlékelőadást Altorjay István professzor tartotta 

„QUO VADIS ENDOSCOPIA? - Az endoszkópia tegnap, ma és holnap” 

címmel. 

2021. október 8-9. GYAGA-ESZ közös rendezvény, Hotel Aquaworld 

Resort, Budapest:  

Gyökeres Tibor főszervezésével zajlott. A regisztráltak száma 300 fölött volt. 

Endoszkópos főtémák: Gyomorkimeneti és duodenum betegségek (benignus 

és malignus gyomorkimeneti szűkületek endoszkópos terápiája, nem 

ampulláris duodenum daganatok diagnózisa és endoszkópos kezelése, a 

duodenum daganatok sebészi kezelése és endoszkópos követése), Hogyan 

csinálom? – Kolonoszkópia (előkészítés fortélyai, a szedálás lehetőségei, 

antikoagulálás és thrombocyta aggregáció-gátló kezelés, elektrokoagulációs 

egység, nélkülözhetetlen tartozékok, kolonoszóp felvezetésének trükkjei, 

kolorektális polipok klasszifikácója, mesterséges intelligencia szerepe).  

Élő endoszkópos bemutatót az Affidea Endoszkópos Laborból közvetítették. 

A rendezvényen meghívott nemzetközileg is igen elismert előadóként Edward 

Despott (polipektómia lehetőségei, módjai) is részt vett. A Friedrich 

Emlékelőadást Novák János tartotta „Vasculitisek emésztőszervi 

manifesztációi” címmel. 

2022. október 6-7. ESZ Vándorgyűlés, Hunguest Hotel Erkel, Gyula:  

Novák János és Gurzó Zoltán szervezték meg a 2022-es ESZ Vándorgyűlést 

Gyulán. Főtémák: Endoszkópos megoldások a világban és a hazai 

lehetőségek: Miben kell fejlődnünk? magas szintű operatív technikák (EMR, 

ESD, EFTR, POEM, STER, ERCP okozta fertőzések), EUH, ERCP 

intervenciók (cholangioscopia, EUH-vezérelt epeút és epehólyag drenázs, 

pancreas necrosextomia, EUH-gastroentero-anastomosis, EDGE, ERCP 

postoperatív állapotokban, EUH angioterápia és tumor intervenciók), Hogyan 

tudjuk szélesebb körben követni az európai irányelveket? (Polypectomia és 

CRC műtét utáni uránkövetés, alsó tápcsatornai vérzés, resect and discard, 

subepithelialis léziók, magas epeút szűkületek sztentelése, minőségi 

indikátorok általánossá tétele, EUH-RFA), mesterséges intelligencia, robotika 

a kapszula endoszkópiában, kolonoszkópia során, vékonybél diagnosztika. 

Nem erre számítottunk címmel esetbemutatások is elhangzottak, illetve szó 

esett a szakorvosképzés aktuális változásairól. Nemzetközi előadó Marco 

Bruno (ERCP minőségi indikátorairól) volt. A Friedrich Emlékelőadást Gurzó 

Zoltán tartotta „Mitől színes a vidéki endoszkópos élete?” címmel. 

2023. szeptember 29-30. GYAGA-ESZ közös rendezvény, Hotel 

Aquaworld Resort, Budapest:  
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Endoszkópos főtémák: Haladó endoszkópia esetbemutatásokon keresztül, 

cholangioscopia, felső tápcsatornai EFTR, haladó polypectomiás technikák az 

alsó tápcsatornában, fémsztentek alkalmazása nem finanszírozott 

indikációkban, EUH-vezérelt folyadékgyülem drenázs, -epeúti drenázs, 

radiofrekvenciás abláció pancreatobiliáris betegségekben. Ismertettük a 

subepithelialis  (NET is) daganatok diagnózisával és ellátásával foglalkozó 

ESGE irányelvet, illetve szó esett a tápcsatornai vérzések ellátásának 

újdonságairól is az ESGE irányelvek tükrében. A Friedrich Emlékelőadást 

Hamvas József tartotta "Egy új látással beletekintünk a jövőbe” címmel. A 

kongresszuson hands-on endoszkópos tréning is volt. 

2024. szeptember 19-20. ESZ Vándorgyűlés, Hotel Füred, Balatonfüred: 

Madácsy László szervezésében zajlott a 2024-es vándorgyűlés. A főtémák: 

Robotika, AI, VR és a telemedicina alkalmazása az endoszkópiában: jelen 

vagy jövő? Újdonságok a hepatobiliáris endoszkópia (ERCP) területén, Új 

endoszkópos eljárások nehéz colon polipok eltávolítására - interaktív video 

esetbemutatás és irodalmi áttekintés: Ön melyiket választaná?, EUS vezérelt 

intervenciók, Minőségi colonoscopia: polyp detektálás és karakterizálás - 

expert vs. AI? Hands-on endoszkópos tréning is zajlott 6 munkaállomáson. A 

Friedrich Emlékelőadást Takács Tamás professzor úr tartotta “Kalandozások 

az ERCP-ben” címmel. Ekkor került elsőként kiadásra a Szepes Attila Díj, 

melyet Madácsy László professzor úr vehetett át.  

 

Endoszkópos továbbképzések: 

Sikerrel folytatódtak „Az endoszkópia technikai és gyakorlati alapjai” című 

endoszkópos elméleti alaptanfolyamok, melyek a gasztroenterológiai 

szakvizsgára való felkészülés kötelező elemei és 2017 óta kétévente kerülnek 

megrendezésre. 2019. március 1-2-án Gyökeres Tibor szervezésében 

Budapest, 2021., szeptember 4-5-én a COVID helyzet miatt online, 2023. 

szeptember 15-16-án pedig Palatka Károly szervezésében Debrecen adott 

otthont neki.  

 

Az ESZ honlapja: 

2014-től működik az endoszkópos szekció 

honlapja (https://www.endoszkopos-

szekcio.hu/), mely a vezetőség 

kezdeményezésére és aktív 

közreműködésével 2021-2022 folyamán 

megújult, új modern külsőt kapott, illetve 

https://www.endoszkopos-szekcio.hu/
https://www.endoszkopos-szekcio.hu/
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mind asztali számítógépekre, mind a mobileszközökre is optimalizálták. A 

honlapon elérhetők az ESZ működésével kapcsolatos információk, hírek, 

események, szakmai irányelvek, de itt kapott helyet az ERCP licenc elméleti 

oktatási anyaga is.  

 

Endoszkópos on-line atlasz:  

2013-tól működik Demeter Pál főszerkesztésével, a Ferring cég 

támogatásával, a http://www.medicalonline.hu/endoszkópos-atlasz/ címen. 

 

 

 

Friedrich László díj:  

Az Endoszkópos Szekció alapította 2001-ben és évente egy olyan hazai 

szakembernek adja át a vezetőség szavazata alapján, aki munkásságával 

jelentős mértékben hozzájárul a hazai endoszkópia fejlődéséhez. 

 

Díjazottak 2019-2024-ben: 

 

2019 – Topa Lajos: „Utazás az operatív endoszkópia körül 30 év alatt” 

2020 – Altorjay István: „QUO VADIS ENDOSCOPIA? - Az endoszkópia 

tegnap, ma és holnap” 

2021 – Novák János: „Vasculitisek emésztőszervi manifesztációi” 

2022 – Gurzó Zoltán: „Mitől színes a vidéki endoszkópos élete?” 

2023 – Hamvas József: "Egy új látással beletekintünk a jövőbe” 

2024 – Takács Tamás: “Kalandozások az ERCP-ben” 

 

http://www.medicalonline.hu/endoszkópos-atlasz/
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Gurzó Zoltán (középen) a 2022-es Friedrich László Díjjal Vincze Áron 

(balra) és Czakó László (jobbra) társaságában 
 

COVID pandémia alatti tevékenység: 

COVID járványügyi veszélyhelyzet endoszkópos protokolljai (v1: 

2020.03.24, v2: 2020.05.12., v3: 2020.12.22.) 

 

Szakmai irányelvek, útmutatók: 

Heveny gasztrointesztinális vérzések ellátása. Multidiszciplináris útmutató 

javaslat. Orv Hetil. 2020; 161(30): 1231–1242. Szerzők: Gyökeres T, Schäfer 

E, †Szepes A, Vitális Zs, Papp M, Altorjay I, Czakó L, Vincze Á, Bursics A, 

Kanizsai Péter, Berényi Tamás.   

Az endoszkópia minőségi követelményei. Magyar Szakmai Irányelv. Magyar 

Sebészet 2021; 74(3): 75-103., Szerzők: Gyökeres T, Bor R, Czakó L, 

Dubravcsik Zs, Szepes Z, Szőnyi M, Vincze Á. Az Egészségügyi Közlöny 

2024. évi LXXIV. évfolyam 4. számában megjelent. 

Az Egészségügyi Közlöny 2021. évi LXXI. évfolyam 18. számában 2021. 

október 19-én megjelent „Az endoszkópos polipektómia, mukozektómia, 

endoszkópos szubmukóza disszekció, endoszkópos teljes rétegvastagságú 

reszekció”-ról szóló irányelv.  
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Az Egészségügyi Közlöny 2024. évi LXXIV. évfolyam 2. számában (492-

555.oldal) megjelent „Az endoszkópos ultrahang diagnosztikus és terápiás 

alkalmazása” című egészségügyi szakmai irányelv. 

Epeút- és epehólyag-gyulladás: diagnosztikus kritériumok és terápia. Orv 

Hetil 2023; 164(20): 770-787. Czakó L, Gyökeres T, Hritz I, Madácsy L, Illés 

D, Szepes Z, Dubravcsik Zs, Péterfi Z, Nagy A, Szücs Á, Vincze Á. Az 

Egészségügyi Közlöny 2023. május 26-i LXXIII. évfolyam 8. számában is 

megjelent. Az Orvosi Hetilap Szerkesztőbizottsága és Szerkesztősége ezt a 

cikket 2024.05.24-én Orvosi Hetilap Markusovszky Lajos-díjjal jutalmazta. 

 

Oktatási tevékenység: 

Az előzőekben bemutatott útmutatókon és irányelveken felül az ESZ 

vezetősége az endoszkópos tevékenység minősége javításának elősegítésére 

több cikket is publikált:  

‐ „Az endoszkópos leletezés standard nyelve. A nemzetközileg érvényes 

klasszifikációk gyűjteménye” Dubravcsik Z, Gyökeres T, Hritz I, 

Madácsy L, Márkus MP, Szepes Z, Vincze Á, Czakó L.: Central 

European Journal of Gastroenterology and Hepatology / 

Gasztroenterológiai és Hepatológiai Szemle, 2021; 7(4): 157-163. 

‐ Az endoszkópos retrográd cholangiopancreatographia oktatásának 

hazai helyzete az Európai Emésztőszervi Endoszkópos Társaság 

(ESGE) oktatási irányelve tükrében. Czakó L, Dubravcsik Z, Gyökeres 

T, Hritz I, Madácsy L, Ivány E, Vincze Á, Szepes Z. Central European 

Journal of Gastroenterology and Hepatology / Gasztroenterológiai és 

Hepatológiai Szemle, 2022; 8(1): 2-10. 

Az ESZ vezetősége támogatja az endoszkópos oktatást úgy is, hogy hands-on 

tréningeken oktatóként tevékenyen részt vesz nem csak külföldi (ESGE 

Days, UEGW), hanem hazai rendezvényeken is (pl. FIGAMU kongresszuson, 

GYAGA-n, MGT Nagygyűlésen, ESZ Vándorgyűlésen).  

2023.06.02-án „Optikai diagnosztika kurzus” zajlott az MGT Nagygyűlésén 

magyar és nemzetközi szakemberek (Raf Bisschops – Leuven) bevonásával.  

Mindenki oklevelet kapott a kurzus teljesítéséről. 

Hritz István szervezésével 2023.10.27-én Budapesten megtörtént az első 

hands-on cadaver kurzus is.  

2024.03.07-én, Kecskeméten „Polip iskola” zajlott az MGT Colon Szekció és 

az MGT ESZ közös szervezésében 80 fő részvételével. 
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2023. április 28-én és 2024. május 10-én Szegeden immár második 

alkalommal zajlott „Haladó polypectomiás/EMR/ESD és polyp értékelő 

tanfolyam” élő malacmodelleken, szakértők (Markus Dollhopf, Szepes 

Zoltán, Madácsy László, Dubravcsik Zsolt) irányításával. A nagy sikerre való 

tekintettel a kurzus folytatása tervezett. 

Az ESZ a honlapján meghirdette az Endoszkópos Szimulátoros Oktatás 

lehetőségét - Budapest, Pécs, Szeged, Békéscsaba, Székesfehérvár, Debrecen 

központokban (https://www.endoszkopos-szekcio.hu/endoszkopos-oktatas/).  

2024-ben az időközben megalakult MGT Oktatási Bizottság a rendelkezésre 

álló szimulátorok köré oktatási napot szervezett (2024.09.13.), mely nagy 

sikerrel zajlott így az MGT OB és az MGT ESZ összefogásával ennek az 

oktatási formának is a folytatása tervezett. 

2024. február 12-én a Magyar Közlöny 2024. évi 15. számában megjelent az 

ESZ által kidolgozott „ERCP licenc” megszerzésének feltételrendszere. Az 

első licencvizsga meg is történt 2024.09.18-án Budapesten, ahol a későbbi 

vizsgáztatók szereztek licencet. Azok a kollégák, akik már hosszú ideje végzik 

ezeket a beavatkozásokat és megfelelő gyakorlattal rendelkeznek, és ezt az 

előzetesen a grémiumokhoz eljuttatott vizsgálati adataikkal alátámasztották, 

2025. februárjában szerezték meg a licenct. 

Ugyancsak fontos előrelépés az endoszkópos oktatásban, hogy 2024-ben 

Szegeden az SZTE Operatív Endoszkópos Laborja (Szepes Zoltán 

vezetésével) „Olympus Endoszkópos Oktatói Centrum” kinevezést kapott.  

 

Szepes Attila Díj: 

Az MGT Endoszkópos Asszisztensi Szekció kezdeményezésére és velük 

összefogva a két szekció 2024-ben közösen megalapította a Szepes Attila 

Díjat néhai Szepes Attila munkásságának és az endoszkópia, azon belül is az 

endoszkópos oktatás területén végzett kiemelkedő, elévülhetetlen érdemei 

emlékére. A Díj elsődlegesen az endoszkópia oktatása terén kifejtett 

tevékenység elismeréseként kerül kiosztásra, páratlan években endoszkópos 

asszisztensek vagy endoszkópos teamek részére az Asszisztensi Szekció 

vezetőségének döntése alapján, páros években pedig endoszkópos orvosok 

számára a Figamu vezetőségének jelöltjei közül az ESZ vezetőségének titkos 

szavazása alapján. A „Díj” áll egy bronzplakettből (Szemők Zsuzsanna 

szobrászművész alkotása, Szepes Attila profiljának bronz domborműve), 

illetve a hozzá tartozó igazoló okiratból, valamint kongresszusi támogatás és 

akár pénzbeli támogatás is csatlakozhat hozzá. A plakett elkészítésének 

https://www.endoszkopos-szekcio.hu/endoszkopos-oktatas/
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költségeit támogatták az Anamed Kft, HunMed Kft, Supremex Kft, Ferring 

Magyarország Kft, MicroMedical Kft és a Kozma és Damján alapítvány. Az 

első díjazott 2024-ben Madácsy László volt. 

 

 

 

 

 

 

 

A Szepes Attila Díj bronzplakettje 

(Szemők Zsuzsanna szobrászművész 

alkotása) – a bronzplaketten az „Ars 

longa, vita brevis” mondat, a díj 

megnevezése és Szepes Attila szignója, a 

kőtalapzaton az első díjazott neve és a 

díjazás éve szerepel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Madácsy László (balra) átveszi a díjat a 

szekció elnökétől (Czakó László - 

középen) és titkárától (Dubravcsik Zsolt 

- jobbra) a 2024-es balatonfüredi 

vándorgyűlésen. 
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Nemzetközi aktivitás: 

 

 

Az ESZ vezetőségi tagjai rendszeresen részt vesznek oktatóként az ESGE által 

szervezett hands-on endoszkópos tréningeken mind az ESGE Days, mind az 

UEGW rendezvényeken. 

 

 

Hritz István az ESGE Oktatási Bizottságának vezetője. 

 

 

Gyökeres Tibor a WEO (World Endoscopy Organizatio) Standards of Practice 

& Publications Committee és az ESGE Quality Improvement Committee 

(ERCP munkacsoport) tagja. 

 

 

Czakó László az EGEUS ETS (European Group for Endoscopic UltraSound 

Ente del Terzo Settore) – Governing Board és Executive Committee tag, 

illetve az ESGE Quality Improvement Committee (ERCP munkacsoport) 

tagja. 
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Fotók a szekció életéből: 

 

 
 

 

Markus Dollhopf altatott malac modellen oktat a 2023-as szegedi „Haladó 

polypectomiás/EMR/ESD és polyp értékelő tanfolyam” során 
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Életképek a 2023-as „Haladó polypectomiás / EMR / ESD és polyp értékelő 

tanfolyam”-ról (az első képen Szepes Zoltán magyaráz (a kép jobb oldalán). 

A második képen Madácsy László gyakorlati ESD oktatást tart altatott malac 

modellen. 

 
 

 

A szekció vezetősége megünnepli Helmut Messmann (D) tiszteletbeli taggá 

választását Siófokon a 2023-as MGT Nagygyűlésen (a képen balról jobbra: 

Dubravcsik Zsolt, Hritz István, Helmut Messmann, Raf Bisschops (B), Czakó 

László, Gyökeres Tibor, Madácsy László). 
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Néhányan a lelkes támogató cégek közül. 
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Az Endoszkópos UH szekció története 

2019-2024 

 
Összeállította Szmola Richárd 

 

Az endoszkópos ultrahang (EUH) térnyerése 

hazánkban is megfigyelhető mind az indikációs 

körök bővülésében, mind a technika elérhetősége 

tekintetében. Az EUH látványos nemzetközi 

fejlődését tapasztalva, különösen nagy az 

érdeklődés a fiatal pancreatobiliáris endoszkópia 

irányában elkötelezett kollégák között. Az EUH 

oktatóközpontokban mindennapos a jelenlétük, 

amit a kiadott licencek növekvő száma is tükröz.  

 

Az EUH indikációi szélesebb körben ismertté váltak, így az EUH gyakran 

megjelenik ambuláns lapokban, onkoteam és képalkotó véleményekben. Az 

EUH-vezérelt FNA/FNB mintavétel és az endoszkópos cystogastrostomia 

széleskörűen alkalmazott eljárássá váltak, ezért a nem elsőként választandó 

percutan mintavételek és sebészi cystogastrostomiák száma országos szinten 

is csökkent. Az EUH és ERCP vizsgálatok együttműködésével az utóbbi 

indikációja pontosítható és hatékonysága növelhető, a két vizsgálat egyes 

hazai centrumokban akár egy ülésben is megtörténhet, jelentősen lerövidítve 

az onkoterápiáig eltelt időt. 

 

Az EUH-vezérelt minimál invazív terápiák forradalmi újítást jelentenek, 

hiszen hasi műtéteket váltanak ki. Az elmúlt időszakban meghonosodhatott az 

EUH-vezérelt biliodigesztív anasztomózisok létrehozása fémsztenttel, a 

beavatkozásra Szmola Richárd és munkacsoportja 2020 óta fogad betegeket 

az Országos Onkológiai Intézetben, és több hazai vizsgálóhelyen is 

megtörténhettek az első beavatkozások. 

Legutóbb az EUH-vezérelt radiofrekvenciás tumorablációk is elindulhattak 

(2024). A terület eszközös fejlődését nehéz a hazai finanszírozási rendszernek 

követni, de ebben is történtek előrelépések. Az EUH szekció feladatának 

tekinti a módszer további terjesztését, hogy az előnyeit kihasználva minél 

szélesebb betegpopulációkon tudjunk segíteni. 
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A szekcióról adatok olvashatók a honlapunkon: www.euh.hu 

 

Szekció vezetősége 

2019-2022 

Elnök: Dubravcsik Zsolt, Titkár: Gasztonyi Bea 

Vezetőségi tagok: Pakodi Ferenc, Czakó László, Hamvas József 

2022-től 

Elnök: Szmola Richárd, Titkár: Bakucz Tamás 

Vezetőségi tagok: Czakó László, Dubravcsik Zsolt, Hamvas József 

A vezetőségválasztásra 2025-ben az MGT Nagygyűlésen kerül majd sor.  

 

Oktatás -Továbbképzés 

A szekció vezetésével külső szakértők bevonásával frissítésre került az 

Egészségügyi Közlönyben az "Az endoszkópos ultrahang diagnosztikus és 

terápiás alkalmazása" szakmai irányelv (Egészségügyi Közlöny 2024. évi 

LXXIV. évfolyam 2. szám, 492-555. oldal). 

Az 2013. novemberében indult endoszkópos ultrahang licencképzés 

(Magyar Közlöny 2013;191:82529-30) megújításra került (Magyar Közlöny 

2021;242:12247).  

Összesen 37 gasztroenterológus szerzett EUH licencvizsgát, a kollégák közül 

Szepes Attila és Winternitz Tamás sajnos már nincsenek köztünk. A hivatalos 

EUH oktatóközpontok: Szegedi Tudományegyetem, Országos Onkológiai 

Intézet, Semmelweis Egyetem STéG, Bács-Kiskun Megyei Oktatókórház, 

Bajcsy-Zsilinszky Kórház. 

Az MGT éves Nagygyűlésein egyértelműen nőtt az endoszkópos ultrahanggal 

foglalkozó szekciók és előadások száma, így közelítünk a nemzetközi 

arányokhoz és mindez reményeink szerint hozzájárul az endoszkópos 

ultrahang vizsgálatok szükségszerű hazai terjedéséhez is.  

 

2019-ben az “Endoszkópos ultrahang vizsgálatok Házon innen és Hazán túl” 

továbbképzés is megrendezésre került (szervezők: Czakó L, Sahin P; 

meghívott előadó: Prof. Dr. Vivek Kaul (University of Rochester Medical 

Center & Strong Memorial Hospital, USA) 

Állandó továbbképzési lehetőségként Szegeden 2011 óta rendszeresen 

megrendezésre kerül az EUH Nap, külföldi vendég részvételével, amely a 

gasztroenterológia szakvizsgához „kötelezően választható” tanfolyamok 

között is helyet kapott.  

Czakó László és Szepes Zoltán vizsgáló oktatók mellett meghívott előadók 

voltak:  
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2019 – Mitsuhiro Kida (Japán), Szmola Richárd (Budapest) 

2023 – Tajana Pavic (Horvátország), Madácsy László (Székesfehérvár) 

2024 –  Markus Dollhopf (Németország), Szmola Richárd (Budapest) 

 

 

Nemzetközi aktivitás:  

- ESGE Days rendezvényen hands on EUH oktatásokon az alábbi 

kollégáink vettek részt: Czakó László, Dubravcsik Zsolt, Hritz István, 

Madácsy László,  Szepes Zoltán 

- Az “International Therapeutic Endoscopic Ultrasound Course” 

rendezvényen Czakó László 2023-ban oktatóként szerepelt  

- Czakó László az Európai Endoszkópos Ultrahang Társaságban 

(EGEUS ETS) a governing board member és executive committee 

member pozíciókat tölti be 

- Az EUH szekció életében kiemelt esemény lesz a Szegeden 

rendezendő “11th European Endoscopic Ultrasound Congress”, 

amelyet Czakó László szervez (2025.09.19-20.) 
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Prospective comparison of slow-pull and standard suction techniques of 

endoscopic ultrasound-guided fine needle aspiration in the diagnosis of solid 

pancreatic cancer. BMC Gastroenterol. 2019; 19(1):6.  

Hamvas J: Az endoszkópos ultrahang vizsgálatok intézményi 
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18(8):33-36. 

Bor R, Vasas B, Fábián A, Szűcs M, Füredi Á, Czakó L, Rutka M, Farkas K, 
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Keczer B, Benke M, Marjai T, Horváth M, Miheller P, Szücs Á, Harsányi L, 
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Szeged-i EUH nap Mitsuhiro Kida (2019) részvételével: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Balról jobbra:  

Czakó László, Kida Mitsuhiro, Szmola Richárd, Vincze Áron, Sahin Péter 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bal oldali képen: Kida Mitsuhiro, 

Jobb oldali felvételen Szmola Richárd vizsgálat közben
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Szeged-i EUH nap (2024) Markus Dollhopf részvételével: 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bal felső képen Dollhopf Markus vizsgálat közben, 

 

Jobb felső képen Dollhopf Markus és Szepes Zoltán 
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Sikeres EUH licencvizsgát követően az oktatókkal 

Balról: Hritz István, Hegyi Péter jr. (a vizsgázó) és Szmola Richárd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Végül egy nem mindennapi lelet (májciszta), amely az EUH iránti 

elköteleződésünk szimbóluma is lehetne. 
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SZEKCIÓK, MUNKACSOPORTOK 2019-2024 

 
ENDOSZKÓPOS ASSZISZTENSI SZEKCIÓ 

/SZAKDOLGOZÓI SZEKCIÓ/ 

2019-2024 

 

Összeállította: 

Paulovicsné Kiss Melinda, Langhammer Szilvia, 

Bacskainé Beluzsár Adrienn, Kabai Annamária, Varga 

Éva Mária (Micskó Éva) 

 

A Magyar Gasztroenterológia Társaság Endoszkópos 

Asszisztensi Szekciójának fent említett időszakát 

foglaljuk össze az előző fejezetek tematikáját követve. 

A szekció célja és tevékenysége: 

 

Továbbra is törekedtünk, hogy a tagjaink számára, akik időközben már 

kibővültek az endoszkópos asszisztenseken túl az IBD nővérekkel és a 

munkánkhoz kapcsolódó szakdolgozókkal, folyamatos elméleti és szakmai 

továbbképzéseket biztosítsunk számukra. Tettük mindezt az MGT támogatása 

és felügyelete mellett, hogy a szakmai színvonal az elvárható legmagasabb 

szintet hozza. 

Rendezvényeinket folyamatosan szerveztük és szervezzük regionális, 

országos és on-line szinten is. 

 

Továbbra is az MGT Asszisztensi szekció vezetőségének kiemelt 

továbbképzése a siófoki nagygyűlés, mely évek óta emelkedő létszámot vonz. 

Sajnos a 2020-ban hazánkba is elért Covid járvány mindenkit próbára tett a 

saját munkahelyén is. Az egészségügyön belül mi endoszkópos asszisztensek 

is igen nagy kihívásoknak kellett, hogy megfeleljünk. Így bár on-line volt 

néhány rendezvény, ahol részt vehettünk, sokunknak sem ereje, sem 

lehetősége nem volt erre. Más volt a prioritási sorrend. 

 

A Magyar Gasztroenterológiai Társaság Asszisztensi Szekciójának 

vezetőségét 2 évente újra kell választani. Sajnálatos módon a legutóbbi 

választás a COVID miatt 2020-ban elmaradt. Az Magyar Gasztroenterológiai 

Társaság 2021-ben online tartott választást. Ez asszisztensi vonalon nem volt 

kivitelezhető. 2022-ben a személyes jelenléttel megszervezett konferencián 

nem tartottunk választást, mert az a döntés született, hogy igazodunk az MGT-

hez. Így a következő választásra 2023. június 2-án (péntek) került sor 
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Siófokon az, MGT 65. Nagygyűlésén az Asszisztensi Szekció Közgyűlésének 

keretein belül. Két új tag érkezett vezetőségünkbe, mely az alábbiak szerint 

alakult: 

  Paulovicsné Kiss Melinda-elnök /Pécs/ 

  Molnár Tiborné-titkár /Székesfehérvár/ 

  Regőczi Henriett /állandó titkár/ Győr 

  Kabai Annamária-GEA Alapítvány elnöke /Karcag/ 

  Bacskainé Beluzsár Adrienn /Miskolc/ 

  Langhammer Szilvia /Pécs/ 

  Varga Éva Mária (Micskó) /Budapest/ 

  Tari Krisztina /Budapest/ 

  Ácsné Tóth Andrea /Budapest/ 

  Szabó Ágnes /Szeged/2023-tól 

  Balogh Erika /Gyula/2023-tól 

 

Idén 2025-ben új választások lesznek, melynek során az elnöki funkciómat 

lemondom és a vezetőség tagja sem kívánok maradni. 2008-tól voltam 

elnökségi tag, majd 2014-től láttam el elnökként a feladatokat minden 

szépségével és nehézségével. Igyekeztem méltó módon képviselni a szekciót, 

annak érdekeit szem előtt tartva és a tagságot támogatni a képzésekben és 

továbbképzésekben egyaránt. Amennyiben személyes problémával fordultak 

felém azt is próbáltam a megoldás felé támogatni. Bőven itt az ideje, hogy 

friss erők vegyék át a feladatokat, melyhez nagyon sok sikert, erőt, kitartást és 

odaadást kívánok a leendő utódomnak. Nem utolsó sorban sok-sok 

szabadidőt. 

 

GASZTROENTEROLÓGIAI ENDOSZKÓPOS ASSZISZTENSEK 

KÉPZÉSÉÉRT ALAPÍTVÁNY 

 

Korábbi fejezetekben már az alapítványunk történetét és célját összefoglaltuk, 

ennek szellemében működünk a mai napig. Az alapítvány elnöke Kabai 

Annamária (Karcag) volt az elmúlt 5 évben is, aki nagyon - nagyon sok 

munkával, ügyvédi, jogi támogatással látta el feladatát és fejlesztette az 

alapítványunk működésének színvonalát. A kuratórium tagjai még Seres 

Lászlóné (Gyöngyös) és Gárdonyi Mihály (Kaposvár). Annamária nevéhez 

fűződik még a honlapunk működtetése, melynek átalakulása és fejlesztése 

folyamatban van. Ez is átadásra kerül a jövőben. Kabai Annamária a Kalauz 

című oktatási anyag megírásában is részt vett. 

2025-ben az alapítványunk is új kézbe kerül és Kabai Annamária, tervei 

szerint szeretné az alapítvány működtetését Szabó Ágnesnek (Szeged) átadni. 

Tudjuk, hogy Ágnes méltó módon viszi tovább elődje munkáját. 
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Történések az adott időszakban 

 

2019: Prónay díj: Paulovicsné Kiss Melinda - Pécs 

2019: Gasztoenterológiai Endoszkópos Asszisztensek képzéséért Alapítvány 

kuratóriumának Elismerő oklevele: Bacskainé Beluzsár Adrienn - Miskolc 

2022: Prónay díj: Kabai Annamária - Karcag 

2023: Gasztoenterológiai Endoszkópos Asszisztensek képzéséért Alapítvány 

kuratóriumának Elismerő oklevele: Szvatek Andrea - Budapest 

2024: Prónay díj: Bacskainé Beluzsár Adrienn - Miskolc 

 

Számos képzést és továbbképzést igyekeztünk szervezni a nehézségek 

ellenére is pótolva a Covid okozta kieséseket. 

2019-ben és 2022-ben Budapesten Varga (Micskó) Éva, aki 2014 óta a 

vezetőség tagja, kötelező továbbképzést szervezett nagy sikerrel, az 

endoszkópos asszisztenseknek. Éva egyebekben a MESZK-en belül is segíti 

az endoszkópos asszisztenseket, szakértőként vesz részt a vizsgáikon. Több 

alkalommal tartott különböző témákban előadást az MGT nagygyűlésén.  

Bacskainé Beluzsár Adrienn is számos regionális és országos 

rendezvényünk résztvevője és szervezője. Az országos tananyagfejlesztésben 

és vizsga kidolgozásban is évek óta tevékenyen vesz részt. A Kalauz című 

oktatási anyag megírásában is rész vett 

Tari Krisztina továbbra is az ESGENA felé képvisel minket az oktatási 

csoport (ESGENA Education Working Group) tagjaként, előadásokat tart, 

hands-on gyakorlatokon oktat, és üléselnöki feladatokat lát el a nemzetközi 

rendezvényeken is. Összeköti a hazai szervezetünket a nemzetközi 

szervezettel. 2024-ben a Magyar Gasztroenterológiai Társaság éves 

konferenciáján a legjobb szakdolgozói abstract díját nyerte el. Tóth Andrea 

szintén hands-on gyakorlatokon oktat és képvisel minket a nemzetközi 

konferenciákon. 

Regőczi Henriett (Győr) mint állandó titkárunk felel a választások szabályos 

lebonyolításáért és hosszú évek óta kitartóan segíti a vezetőség munkáját. 

Molnár Tiborné (Székesfehérvár) a vezetőség titkáraként segíti a munkánkat. 

A vezetőség tagjaként szinte minden évben kiemelkedő színvonalú előadást 

tartott az MGT-n a szakdolgozók részére, illetve országos rendezvényeken 

előadó, regionális képzések szervezője. Munkahelye rendszeresen elismeri 

kiemelkedő oktatási, szervezői, vezetői feladatait. 

Langhammer Szilvia, Pécs 2016 óta az endoszkópos asszisztensi szekció 

vezetőségének a tagja, szinte minden fórumon előadásokkal mutatja be 

elhivatottságát a szakma iránt. Tudását elméleti és gyakorlati oktatásokon is 

átadja a jövő generációjának és segíti őket, hogy pozitív szemlélettel oldják 

meg a nehézségeket. A Kalauz című oktatási anyag megírásában is részt vett. 
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Nevéhez fűződik a Szepes Attila díj megléte is, melyről bővebb beszámoló 

alább található.  

 

 

 

 

SZEPES ATTILA DÍJ 

 

A Szepes Attila-díjat a magyar gasztroenterológia kiemelkedő, nemzetközileg 

is elismert, 2019-ben váratlanul és fiatalon elhunyt alakjának emlékére 

alapították, az MGT Endoszkópos Asszisztensi Szekciójának 

kezdeményezésére az MGT Endoszkópos Szekciójával közös díjaként. Az 

elismeréssel az oktatásban és az endoszkópia művelésében élen járó 

orvosokat, asszisztenseket díjazzák. Páros évben orvos, páratlan évben 

asszisztens a díjazott. A díj névadója a SZTE I. sz. Belgyógyászati Klinikáról 

indulva tíz éven keresztül vezette a Bács-Kiskun vármegyei Oktatókórház 

Gasztroenterológiai Osztályát Kecskeméten, és formálta a hazai endoszkópos 

tevékenység fejlesztését és oktatását, külön hangsúllyal az endoszkópos 

ultrahangvizsgálatok és az innovatív operatív technikák területén. Az e téren 

meghatározó szakmai társaságok és szekciók vezetőségi tagja volt. Híres 

mondása: „De ki fog minket gyógyítani?”, tökéletesen tükrözte hitvallását, 

mely szerint az orvosi szakma jövője a fiatal generációk kezében van. 

Meggyőződése volt, hogy a gondos utánpótlás-nevelés elengedhetetlen ahhoz, 

hogy a jövő orvosai ugyanolyan elkötelezetten és felkészülten szolgálhassák 

a betegeket, mint ahogyan azt ő maga tette. A díj létrehozását Langhammer 

Szilvia, a PTE KK. I. sz. Belgyógyászai Klinika Endoszkópos 

Laboratóriumának szakasszisztense indította útjára. A család beleegyezése 

után a díj létrehozását az MGT Elnöksége és az Endoszkópos Asszisztensi 

Szekció Elnöksége egyöntetűen támogatta. A megvalósításról 2024 

májusában született döntés, amelyről a névadó tiszteletére rendezett 

emlékülésen számoltak be. Az emlékülés megszervezését és a díjjal 

kapcsolatos operatív teendőkkel dr. Dubravcsik Zsoltot, a Bács-Kiskun 

Vármegyei Oktatókórház osztályvezető főorvosát bízták meg, aki maga is 

ugyanezen osztályon érte el szakmai sikereit, jelenleg az osztály vezetője. A 

szervezés lebonyolításában Tihanyi Barbara a Timeless Event Kft ügyvezető 

igazgatója segédkezett. A 2024. 05. 02 -án megrendezésre került emlékülésen 

kollégák, barátok, tanítványok adtak elő azokban a témákban, melyeket 

Szepes Attila fontosnak tartott és amelyek munkássága gerincét képezték. 

Szintén az emlékülésen bemutatott díj egy bronzplakettből egy elismerő 

oklevélből áll. A bronzplakett elkészítése Szemők Zsuzsanna kecskeméti 

szobrászművész keze munkáját dicséri. A bronzplaketten szereplő, 
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Hippokratésztól származó idézet - melyet Szepes Attila lánya, Szepes Bori 

választott -” Ars longa, vita brevis” , azaz: A művészet hosszú, az élet rövid, 

tökéletesen tükrözi a névadót, hiszen az élethosszig tartó tanulás, a tudás és 

képességfejlesztés szükségességét hangsúlyozza, valamint azt, hogy egy 

elkötelezett orvos munkája több életen át tartó hatású lehet. 

A díj, az emlékülés és az asszisztensi díj mellé járó anyagi juttatás 

megvalósulását több cég is támogatta habozás nélkül: Anamed Kft, Axial Kft, 

Ferring Magyarország, Endo-Plus Kft,Hun-Med Kft, Mednetwork, Supremex 

Kft., Micromedical Kft a Kozma-Damján Alapítvány Kecskemét. Az 

asszisztensi díjazást A Magyar Bélbetegekért Alapítványon keresztül az Axial 

Kft jóvoltából valósulhat meg.  

A díjat első alkalommal a Magyar Gasztroenterológiai Társaság Endoszkópos 

Szekciójának 2024. évi Tudományos Ülésén adták át dr. Madácsy Lászlónak, 

aki a hazai gasztroenterológia kiemelkedő, meghatározó alakja és az 

Endoszkópos Szekció aktuális elnöke. Köszönő beszédében mély tisztelettel 

emlékezett meg Szepes Attiláról, hangsúlyozva, hogy nemcsak a szakmai 

együttműködés, hanem szoros barátság is összekötötte őket. Kiemelte, hogy 

számos gasztroenterológiai kezdeményezésben közösen munkálkodtak, és 

Szepes Attila öröksége további iránymutatóként szolgál valamennyiünk 

számára. 

 

Záró gondolatok, köszönet 

 

Én magam az elmúlt 17 év visszatekintésében igyekeztem az asszisztensi 

szekciót képviselni több kevesebb sikerrel. Minden évben az MGT 

szervezése, programok megvalósítása nem kis feladat elé állított, sajnos nehéz 

motiválni és megmozgatni a szekció tagjait. Az elmúlt évek változásai miatt 

úgy érzékeli a tagság, hogy magukra lettek hagyva és számos pozitív irányú 

elmozdulásból kimaradtak. Az új rendelkezések nem a mi érdekeinket 

szolgálják. Az online és jelenléti képzéseken való részvétel is a munkahelyi 

terhelés miatt is nehézkessé vált, ehhez járul az anyagi megbecsülés hiánya. 

Ezeken sajnos sem az MGT, sem az asszisztensi szekció érdemben változtatni 

nem tudott. 

Ennek ellenére számos képzést szerveztem és vettem részt előadóként is. A 

Kalauz című oktatási anyag megírásában is rész vettem. Nem részletezném, 

mert akinek szüksége volt rám, az emlékszik, hogy ott voltam e részére, aki 

nem, az pedig nem fog hiányolni. Amit kiemelnék az az oktatás. 

Budapesten, Szegeden és Pécsett is tevékenyen részt vettem az endoszkópos 

asszisztensek oktatásában és gyakorlati képzésében is, már hosszú évek óta. 

Talán ez a feladat áll hozzám a legközelebb. A jövő nemzedékének a tudást és 

tapasztalatot átadni. Ők már egy másik generáció, maga az oktatás módja is 
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kihívás. A hivatásunk szeretetét pedig csak a lelkesedésünkkel az 

őszinteségünkkel tudjuk átadni részükre. Naprakész, informatív tudást pedig 

akkor tudunk átadni, ha magunk is felkészültek vagyunk. Nem csak az 

elméleti, hanem a gyakorlati feladatokból is. El kell fogadnunk, hogy a 

munkához való hozzáállásuk a munkabírásuk teljesen más. Össze kell hozni a 

generációs különbségeket, hatalmi szóval nem fog menni, mert az oda vezet, 

hogy elfogyunk. Nem szabad hagyni, hogy a szakasszisztensi gárda 

felhíguljon. Emellett a mostani vezetőknek meg kell becsülnie a tapasztalt 

kolléganőket, hogy ne keletkezzen szakadék a generációk között. Ez biztosítja 

az endoszkópos laborok magas szakmai színvonalát. 

 

Köszönetemet fejezem ki prof. Dr. Vincze Áronnak, munkahelyi vezetőmnek, 

aki szabadjára engedett, hogy el tudjam látni a feladataim és a problémákat 

legjobb tudásom szerint oldjam meg. Soha nem akadályozott, ha segítséget 

kértem tőle akkor is inkább megmutatta, hogyan találom meg a megoldás felé 

vezető utat. Mindig precízségre és pontosságra tanított, hagyta, hogy a 

hibáimból magam tanuljak. Partnernek tekintett és ez a legfontosabb. 

Köszönet az elnöki funkcióm alatt prof. Dr. Molnár Tamásnak és Prof. Dr. 

Szepes Zoltánnak, akik elnökségem alatt önzetlenül segítették a munkámat és 

támogattak, akár jószándékú, kritikus megfogalmazásukkal is. Hálás vagyok 

érte. 

És köszönetemet fejezem ki Prof. Dr. Szalay Ferencnek, aki minden 

alkalommal pozitív gondolataival, bölcsességével és végtelen jóindulatával 

segítette és ismerte el tevékenységemet. 

Köszönet kolléganőimnek, hogy elviselték a nehézségekkel járó napokat és 

férjemnek, akinek szavakkal nem lehet kifejezni az irántam tanúsított türelmét 

és támogatását. 

Utódomnak és az őt támogató vezetőségnek kívánok kitartó, alázatos új 

irányvonalat is mutató feladatokat és kiváló együttműködést az MGT 

vezetőségével. 

 

Tisztelettel: 

 

 

Paulovicsné Kiss Melinda, 

 az MGT Asszisztensi szekciójának leköszönő elnöke. 
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Az MGT 66. nagygyűlésén, 2024-ben a szekció ülést követően készült 

felvétel-Bacskainé Beluzsár Adrienn a Prónay emlékelőadása után 

Balról: Kalóné Pálfalvi Anita, Dr. Lombay Béla, Untiszné Bencsik Anetta, 

Dr.Kristóf Tünde, Dr. Csongrádi Csaba, Török Éva (virágcsokorral), 

Bacskainé Beluzsár Adrienn, Dr. Molnár Réka, Mogyorósiné Medgyesi 

Erzsébet, Dr. Orosz Péter, Bocsi Zita, Dr. Szabó Levente, Dr. Grenda Andor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szepes Attila díj átadása 2024-ben. 
Balról: Hritz István, Szepes Attila, Madácsy Attila a díjjal, Czakó László, 

Dubravcsik Zsolt (aki az oklevelet mutatja), Vincze Áron 
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A Szepesi Attila díj 

emlékplakett, amit 

2024-ben 

Prof. Dr. Madácsy László 

kapott. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bal oldali kép: Bacskainé Beluzsár Adrienn, Molnár Tiborné, 

Török Éva. 66.Nagygyűlés Siófok 

 
Jobb oldali kép: Prónay Gábor díj bronzplakett és oklevél, amit 

Bacskainé Beluzsár Adrienn kapott 2024-ben. 
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Bal oldali kép: Tóth Andrea és Tari Krisztina 2024-ben az UEGW 

konferencián Berlinben 

Jobb oldali kép: Paulovicsné Kiss Melinda, aki hosszú éveken át volt az 

endoszkópos asszisztensi szekció motorja és elnöke Vincze Áron 

professzorral, az MGT elnökével 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ENDOSZKÓPOS ASSZISZTENSI //SZAKDOLGOZÓI SZEKCIÓ 

vezetőségi tagjai 2023-2025 

Ács Andrea, Tari Krisztina, Balogh Erika, Bacskainé Beluzsár Adrienn, 

Paulovicsné Kiss Melinda, Kabai Annamária,Varga/Micskó/ Éva Mária 

Szabó Ágnes, Langhammer Szilvia, állandó titkárunk:Regőczi Henriett/fotó/ 
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SZEKCIÓK, MUNKACSOPORTOK 2019-2024 

 

 KAPSZULA ENDOSZKÓPOS MUNKACSOPORT 

 

összeállította Dr. Rácz István 
 

Az MGT Kapszulás Endoszkópos 

Munkacsoportja utolsó ülését 2019-ben 

a nagygyűlésen tartotta Dr Katona Márta 

és Dr Rácz István elnökletével.  

 

A munkacsoport meghívására az izraeli 

Abraham Eliakim Professzor "honorary” 

member" díjat vett át és a plenáris ülésen 

state of the art előadást tartott a 

kapszulás endoszkópiáról. 

 

A jelzett év óta önálló munkacsoport ülést nem tartottunk, 

kapszulás endoszkópos témájú előadások szimpóziumokon és 

bejelentett előadások formájában hangoztak el. 

 

dr Rácz István 

az MGT Kapszulás és Endoszkópos Munkacsoport korábbi 

elnöke. 
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Colon Szekció története 2019-2024 

 
Összeállította Gurzó Zoltán a szekció elnöke 

 
Bevezetés: A Magyar Gasztroenterológiai Társaság 

(MGT) történetének előző kötetében a 2009 és 2018 

közötti időszakot dolgozta fel, amely időszakban a 

Colon Szekció tevékenységét a konszolidáció és a 

folyamatosság jellemezte. A most feldolgozott 2019 

és 2024 közötti időszakban a Colon Szekció 

munkásságát kifejezett aktivitás jellemezte. Az évi 

kongresszus megszervezésén túl sok egyéb feladat 

is megoldásra került, amit a lentiekben részletezünk. 

A Szekció működése stabil, az MGT Szekciói közül 

a második legnagyobb tagsággal rendelkezik.  

 

Az éves Colon Szekció Kongresszuson a részvétel az elmúlt 5 évben 

növekedést mutatott, átlagosan 256 fő vett részt a tudományos üléseken.  

 

A beszámoló első részében általános összefoglalót adok a szekció céljáról, a 

fő témákról, a posztgraduális oktatásról, a tudományos munkáról, a honlapról, 

az irányelvek, az IBD centrumok, a licence, a finanszírozás, a 

betegszervezetekkel való együttműködés kérdéseiről és a szekció által 

létrehozott kitüntetésekről. 

Ezt követően évenkénti bontásban ismertetem a szekció munkáját. 

 

A Szekció célja: a Colon Szekció alakuló ülésén 1996. március 1-én a szekció 

szervezői a fő érdeklődési területeket a következőkben jelölték meg: a 

gyulladásos, a daganatos és a funkcionális vastagbél betegségek. 

Ezeket az érdeklődési területeket megtartva a Colon Szekció vezetősége 2022-

ben megfogalmazta és a közgyűlésen elfogadtatta a megújított Szervezeti és 

Működési Szabályzatot (SZMSZ), ahol rögzítette a Szekció működésének 

céljait napjainkban. 

1. A Szekció célja – az MGT keretein belül – a bélbetegségek ellátását 

végző szakemberek, egészségügyi ellátó helyek szakmai és 

tudományos tevékenységének megismerése, segítése, fejlesztése, 

beleértve a hazai és nemzetközi kapcsolatokat, tapasztalatcserét is. 
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2. A Szekció részletes céljai: 

• a bélbetegségekkel foglalkozó, elkötelezett fiatal szakemberek 

képzésének, tudományos tevékenységének támogatása; 

• a bélbetegségek felismerésének és korszerű kezelésének elősegítése; 

• a bélbetegek ellátásában résztvevő szakemberek képzése, 

továbbképzése, az egyes betegségek ellátására vonatkozó szakmai 

útmutatók, állásfoglalások kidolgozása, 

• együttműködés az ellátórendszert működtető szervezetekkel 

(Belügyminisztérium, OKFŐ, Nemzeti Egészségbiztosítási 

Alapkezelő, Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi 

Intézet) a betegellátás színvonalának, illetve a bélbetegségekkel 

foglalkozó egészségügyi személyzet megbecsültségének és szakmai 

tevékenységének javítása érdekében, 

• interdiszciplináris kapcsolatok feltárása és fejlesztése. 

3. A Szekció a célok megvalósítása érdekében – egyebek mellett – 

tudományos rendezvényeket szervez, melyek közül kiemelkedő a 

reguláris tudományos ülés. 

 

Kongresszusi, IBD iskola, Masterclass képzés témaválasztásai: 

A Colon Szekció vezetősége célul tűzte ki, hogy a témaválasztásban 

megpróbál egyensúlyt találni a krónikus gyulladásos bélbetegségek és egyéb 

bélbetegségek között. Fontosnak tartotta a vezetőség, hogy széles körben 

történjen meg a témák megbeszélése a napi rutintól a bonyolultabb esetekig, 

a hagyományos és új diagnosztikai és terápiás lehetőségek elemzése, az 

interdiszciplináris kapcsolódási pontok megbeszélése a társszakmákkal. Sok 

esetben történt közös blokkban megbeszélés sebészekkel valamint más 

szakma képviselőivel is, mint onkológus, radiológus, gyermekgyógyász, 

reumatológus, szemész, infektológus, családorvos, bőrgyógyász.  

 

 

• Krónikus gyulladásos bélbetegségek (IBD): az IBD témakörben 

döntően ezek a fő témák kerültek megbeszélésre ebben az időszakban 

– „Gyulladásos bélbetegség új kezelési lehetőségei, és az új 

diagnosztikai lehetőségek”, „Gyulladásos bélbetegség terápiájának 

legújabb finanszírozási protokollja”, „A gyulladásos bélbetegségek 

sürgősségi kórképeinek ellátása”, „A gyulladásos bélbetegség 
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sebészeti vonatkozásai és határterületi kérdése”, „Perianalis Crohn 

betegség korszerű ellátása”, „Gyulladásos bélbetegségek 

hiányállapotai, azok megelőzése és rendezése”. 

 

• Diagnosztikus, operatív, sürgősségi endoszkópia: endoszkópos 

beavatkozások témakörében döntően ezeket a fő témákat vitattuk meg 

- „Kolonoszkópia napi rutintól a sikerélményig”, „A haematochesiáról 

– két lábon a földön állva”, „Terápiás kolonoszkópia 

szövődményeinek endoszkópos ellátása”, „Az endoszkópia 

lehetőségei, nehézségei, határai a Treitz szalag alatt”, „Operatív 

endoszkópia és szövődmények ellátása  a fővárosban, Dunán innen és 

Dunán túl”, „Poliposis szindrómák”, „A gasztroenterológiai kórképek 

multidiszciplináris ellátása”,  

 

• Vastagbélrák és vastagbélrák szűrés: a vastagbélrák és szűrés 

témakörben a következő témák kerültek megbeszélésre - „A 

vastagbélrák multidiszciplináris ellátása, valamint a vastagbélben 

alkalmazott terápiás endoszkópia”, „A colon carcinoma szűréssel 

kapcsolatos előrelépések”, „A vastagbélrák túlélésének javítása” „A 

premalignus és korai malignus kolorektalis léziók endoszkópos 

kezeléséről”, „A malignus kolorektális sztenózisok dekompressziójá”, 

„IBD talaján kialakult colorectalis rák prognózisáról és kezelési 

lehetőségeiről”. 

 

• Mikrobiom: mikrobiom témakörben önálló blokkot állítottunk össze, 

ahol olyan témák hangzottak el, mint pl.„A gasztrointesztinális 

ökoszisztémáról”, „A mikrobiom jelentőségének és az enyhe-

középsúlyos, a gyulladásos bélbetegség új kezelési lehetőségeiről, az 

új diagnosztikai lehetőségekről”, „A probiotikus kezeléssel 

kapcsolatos legújabb evidenciák”. 

 

• Irritábilis bél szindróma, hasmenések: IBS, hasmenések 

témakörben a következő fő témákat érintettük – „IBS-s betegek 

európai ellátási stratégiával”, „London protokoll ismertetése”, „A 

hasmenéses kórképek szakmaspecifikus ellátása”.  
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• Mesterséges intelligencia: a Szekció meghívására Prof. Dr. Raf 

Bisschops (Leuven, Belgium, nemzetközileg elismert expert) tartott 

előadást a témában „A neoplasztikus vastagbél léziók optikai 

diagnosztikai értékelése mesterséges intelligenciával” címmel. 

 

 

Oktatási munka:  

 

• Kötelező, szintentartó képzés, pontszerző szakmai képzések: a 

Colon Szekció vezetősége rendszeresen részt vesz a képzési 

programok összeállításában, illetve előadások megtartásában. 

• IBD iskola: folytatódott (az elmúlt öt évben három alkalommal) a 

Prof. Dr. Miheller Pál által évekkel ezelőtt kezdeményezett képzés az 

„IBD iskolában”, amely a szakvizsgára készülőknek, valamint a fiatal 

gasztroenterológusoknak nyújt átfogó aktuális és gyakorlati 

ismereteket. Az előadások mellett interaktív esetbemutatások is 

történnek. Elfogadásra került az „IBD Iskola” a gasztroenterológiai 

szakvizsga elvégzéséhez kötelezően elvégzendő tanfolyamok közé 

történő felvétele, amelynek 2023 óta a négy orvosegyetem biztosít 

helyszínt forgó rendszerben, továbbra is a Colon Szekció 

szervezésében. 

• IBD Masterclass: célja, hogy a gyulladásos bélbetegséggel korábban 

már kapcsolatba került kollégák tudását tovább fejlessze interaktív 

esetbemutatások megvitatása és a hazai szakemberek előadásai révén. 

Az elmúlt öt évben három alkalommal került megszervezésre, de a 

jövőben is tervezünk Masterclass képzést. A képzést Prof. Dr. Miheller 

Pál szervezi egyeztetve a Colon Szekció vezetőségével.  

• IBD Nővér képzés: folytatódott az IBD nővérek képzése több 

kurzusban Prof. Dr. Molnár Tamás szervezésével, a Colon Szekció 

Vezetőségével közös szakmai irányítással. IBD nővérek és 

endoszkópos asszisztensek továbbképzését célzó Kolon Klub 

Szakdolgozói Fórum is megrendezésre került egy alkalommal.  

• ECCO, IBD intenzív kurzus: A Colon Szekció 2023 és 2024-ban is 

pályázatot hirdetett az ECCO által rendezett IBD Intenzív kurzusra, 

melyre rezidensek, gasztroenterológus szakorvos jelöltek pályázhattak 

- mindkét évben 3 fő nyert pályázatot a támogatott részvételre. 
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• Polip iskola: A Polip Iskola célja az volt, hogy a vastagbél polipusok 

modern diagnosztikájának és kezelési elveinek alapjait egységesítse, 

illetve ezek gyakorlati oldalait megvilágítsa. A képzést az 

Endoszkópos Szekció és Colon Szekció közösen szervezte 2024-ben. 

Megjegyzés: a fenti képzési formák népszerűek lettek és minden esetben a 

tervezettnél több jelentkező volt örömünkre. 

 

Tudományos tevékenység: A Colon Szekció a hagyományoknak 

megfelelően továbbra is igen aktívan vesz részt az ECCO, UEGW, DDW 

kongresszusain, több előadással, poszter bemutatással képviselve a magyar 

tudományos munkát. Több hazai és jegyzett külföldi folyóiratban jelentek 

meg publikációk, ahol a szakmai központok mutatták be saját, illetve 

multicentrikus vizsgálatok eredményeit is. Az MGT Tudományos 

Bizottságában (SciCom) a Colon Szekció vezetőségéből két fő (jelenleg Prof. 

Dr. Miheller Pál, Dr. Szamosi Tamás) vesz részt az MGT Nagygyűlés 

tudományos programjának összeállításában. 

Nemzetközi tisztviselők: hazánk képviseletében Prof. Dr. Molnár Tamás és 

Dr. Palatka Károly  ECCO National Representative.  

 

 

Honlap működtetése: a honlap megújítása megtörtént azzal a céllal, hogy 

valódi aktív honlapként működjön és tartalmazza azokat az információkat, 

amelyek a tagságnak, illetve az érintett betegcsoportnak is fontosak. A honlap 

tartalmazza a Szekció történetét, frissítve vannak a szakmai információk, 

események. Külön rész található az orvosok és a betegek számára is. Több 

beteg igénybe veszi az „Orvos válaszol” rovatot.  

 

Irányelvek, licensz, IBD centrumok:  

• Irányelvek: Az MGT irányelv Bizottság és Colon Szekció 

vezetőségének közreműködésével elkezdődött a bélbetegségekkel 

kapcsolatos magyar nyelvű irányelvek kidolgozása. 

Az elmúlt években elfogadásra került és a közlönyben megjelent két 

 fontos irányelv a témában: 

„A fekélyes vastagbélgyulladás gyógyszeres és sebészeti kezelése” 

„ A Crohn betegség terápiás stratégiája” 

Ezeken felül a ”Speciális helyzetek felnőttkori gyulladásos bélbetegségekben-

diagnosztika, kezelés, gondozás”, és az „Endoszkópos vizsgálatok 
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kivitelezése thrombocyta aggregáció gátló vagy antikoaguláns kezelésben 

részesülő (direkt antikoagulánsok is) betegekben”irányelvek elkészítése is 

folyamatban van, és a Szekcióhoz kötődik. Az MGT Irányelv Bizottság elnöki 

feladatait jelenleg a Colon Szekció vezetőségi tagja, Dr. Farkas Klaudia látja 

el. A Colon Szekció minden vezetőségi tagja aktívan részt vesz az irányelvek 

készítésében. 

 

• Licensz: hosszú egyeztetés, küzdelem után elfogadásra került, és 

2024-ben a közlönyben is megjelent a „Krónikus gyulladásos 

bélbetegség centrumjogú ellátója licenszvizsga”. A képzés elindult. 

• IBD centrum: elindult az IBD centrum definiálása, az IBD centrum 

infrastrukturális, személyi és szakmai minimum feltételeinek 

meghatározására javaslat történt, annak érdekében, hogy biztonságos, 

magas szintű legyen az IBD-s betegek ellátása. Ez még nem került 

befogadásra. 

 

Finanszírozás: hosszú évek óta a szakma folyamatosan egyeztet az EÜ. vezetéssel, 

finanszírozóval, hogy az IBD-s betegek megkaphassák az állapotuknak megfelelő 

korszerű kezeléseket. Napjainkban valóban minden beteg hozzájuthat a korszerű 

kezelésekhez. A táplálás terápiával is elégedettek lehetünk: hazánkban a betegek 

megkapják a támogatást a korszerű táplálás terápiához. 
A Colon Szekció vezetőségének és a Finanszírozási Munkacsoportnak további 

küzdelmei vannak, hogy a következőkben felsoroltak finanszírozva legyenek: 

• Széklet calprotectin: évek óta küzd a szakma a gyermekgyógyászokkal, 

betegszervezetekkel karöltve, hogy finanszírozzák a vizsgálatot, de eddig 
nem jártunk sikerrel.  

• Magas rizikójú polipektómiák esetén súlyszám növelés: Endoszkópos 

mukóza reszekció (EMR), endoszkópos szubmukóza disszekció (ESD) 

elszámolhatóságáért már többször adtunk be kérelmet.  

• Endoszkópos ultrahang (EUH) mintavétel fekvő ellátásban is 

elszámolható legyen, a súlyszám növelés történjem meg a valós 

költségeknek megfelelően  

• A ballonos enteroszkópia elszámolhatóságát évek óta kérjük. 

• Vérzéscsillapító eljárások elszámolhatósága az egész tápcsatornában – 

jelenleg csak a felső tápcsatornában számolható el.  
Súlyszám korrekciót kértünk a következő állapotokban: fulmináns colitis 

ulcerosában, luminális Crohn betegségben- szövődménnyel, penetráló Crohn 

betegségben szövődménnyel. 
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Betegszervezetekkel való együttműködés: A betegszervezetekkel való 

együttműködés fontosnak tartott tevékenysége a Szekciónak továbbra is. Az 

együttműködést próbáltuk szervezetileg, formailag kiegyensúlyozottá, 

átláthatóvá tenni. Rendszeresek a konzultációk, az egymás rendezvényein 

való részvétel, a munkánk kölcsönös támogatása, célkitűzések egyeztetése és 

azok megvalósításához nyújtott segítség egymás felé. Minden 

Kongresszusunkon lehetőséget kap a Magyarországi Crohn-Colitises Betegek 

Egyesülete aktuális helyzetének bemutatására.  

Díjazások: 

Prónay emlékérem, emlékelőadás: 

Az Emlékérem alapításának a célja az Alapító Okiratban foglaltak szerint: 

• A vastagbél betegségekkel foglalkozó kutatói vagy klinikai eredményt 

elérő Colon Szekció tagjainak, 

• valamint az Endoszkópos Asszisztensek példamutató, közösséget 

formáló tagjainak elismerése. 

A Prónay emlékérem, életmű díjat minden évben a Colon Szekció vezetősége 

egy, a fentiek alapján arra méltó személynek adja át, aki emlékelőadásban 

mutatja be munkásságát 

Az Endoscopos szakasszisztensek vezetősége 2 évenként javasol Prónay 

emlékéremre díjazottat munkássága alapján.  

Újszászy díj, emléklap: A Magyar Bélbetegekért Alapítvány kuratóriuma 

évenként kiírja az Újszászy díjat. A szabadon bejelentett előadások blokk 

legjobb előadója kapja- üléselnökök pontozásai alapján. A díjazott jogosult a 

Colon Szekció következő évi tudományos ülésén teljes körű ingyenes 

részvételre.  

Szimpóziumok:  

A cégek által szervezett szimpóziumoknak köszönettel tartozunk, mert 

hozzájárulnak a kongresszusaink biztonságos megrendezéséhez. Minden 

évben érdekes blokkokat szerkesztenek és a blokkjaikban elsősorban a 

hagyományos mesalazin, immunszupresszív terápia mellett a korszerű 

biológiai terápiás lehetőségeket mutatják be. Néha a társaságot érintő 

témakörökben is érdekes előadások kerülnek bemutatásra.  

 

Covid pandémia:  

A Covid pandémia miatt a 25. évi jubileumi kongresszusi időpontunk kétszer 

is halasztásra került, mert mindenképpen személyes részvételű kongresszust 

szerettünk volna tartani. A Covid-19 pandémia számos tervezett fejlesztés 

elnapolására kényszerítette szekciónkat: pl. az országos IBD Regiszter 
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kialakítása céljából végzett tevékenység, illetve finanszírozási kérések 

teljesítése. A Covid pandémia bélbetegségeket érintő aspektusairól is voltak 

előadások és Prof. Dr. Lakatos Péter érdekes előadást tartott a Kanadai 

tapasztalatokról – Prof. Dr. Lakatos Péter a MCGill Egyetem IBD klinikáját 

vezeti Kanadában és kiemeljük, hogy rendszeresen részt vesz aktívan érdekes 

előadásokkal, hozzászólásokkal az éves rendezvényeinken.  

  

2019 

 
A 2017-es választáson mandátumot kapott elnökség folytatta a korábbi 

években megkezdett munkáját, melynek tagjai: Dr. Palatka Károly elnök, Dr. 

Miheller Pál leköszönő elnök, Dr. Szamosi Tamás titkár és Dr. Farkas 

Klaudia, Dr. Gurzó Zoltán, Dr. Kristóf Tünde tagok voltak. Dr. Lakatos Péter 

László megválasztott elnök külföldi tartózkodása miatt korlátozottan tudott 

csatlakozni a szekció munkájához, de támogatta azt.  

A szekció ez évi tudományos ülését 2019. február 22-23. között tartotta 

Debrecenben, a Hotel Divinusban. A rendezvényen 265 fő regisztrált. A 

kiállító 17 gyógyszeripari és műszerforgalmazó cég támogatása jelentősen 

segítette a színvonalas lebonyolítást. A rendezvényt megelőző napon, a Colon 

Szekció konferenciájához kapcsoltan Dr. Miheller Pál szervezésében ismét 

sikeres IBD Iskola került megrendezésre, mellyel párhuzamosan Dr. 

Molnár Tamás irányításával második alkalommal indult el a magyarországi 

akkreditált IBD Nővérképzés is 22, illetve 32 résztvevővel.  

 

A korábbi évekhez hasonlóan, jelentős részvétellel megtartott tudományos 

ülés fő témái a perianalis Crohn betegség korszerű ellátása, a hasmenéses 

kórképek szakma specifikus ellátása, a vastagbélrák túlélésének javítása 

voltak. Utóbbi jegyében a gasztroenterológia, az onkológia, a sebészet és a 

radiológia oldaláról hallhattunk személyes érzéseket is közvetítő előadásokat, 

melyek egyöntetűen alátámasztották a szervezett népegészségügyi szűrés 

jelentőségét, szisztematikusan áttekintve azokat a pontokat, melyek a kiszűrt 

betegek ellátásának javítását célozzák. A Colon Szekció éves 

kongresszusának további témáiként a vastagbélben alkalmazott terápiás 

endoszkópia és a colon carcinoma szűréssel kapcsolatos előrelépések 

szerepeltek, valamint két szabadon bejelentett előadásokat tartalmazó blokk is 

helyett kapott a programban. A Prónay emlékelőadást Dr. Altorjay István 

tartotta magával ragadó lelkesedéssel. 
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A kongresszus során az újonnan életre hívott, a szabadon bejelentett előadások 

blokk legjobb előadójának járó Újszászy emléklap átadására is sor került, 

mely Dr. Újszászy László professzor úr munkásságának kíván méltó emléket 

állítani. Az idén Dr. Scheili Eszter (Budapest) vehette át az emléklapot és a 

velejáró támogatást. 

 

A közgyűlésre és az új vezetőség megválasztására 2019. február 23-án 

került sor. Később Dr. Palatka Károly MGT elnökségében elnyert gazdasági 

titkári pozíciója miatt a Colon Szekción belül elnökváltás történt 2019.06.03-

án. A Colon Szekció elnöki feladatait Dr. Kristóf Tünde vette át. A jövőbeni 

elnök Dr. Szamosi Tamás, a titkár Dr. Farkas Klaudia, további tagok Dr. 

Sarlós Patrícia, Dr. Gurzó Zoltán és Dr. Miheller Pál.  

 

A Szekció folytatta a széklet calprotectin finanszírozhatóságának biztosítása 

érdekében megkezdett tárgyalásait, valamint lépéseket tett az IBD Iskola 

kurrikulumba emelése érdekében. A Szekció elindította az MGT Colon 

Szekciója Szervezeti és Működési Szabályzatának a hatályos jogszabályok 

szerinti frissítését.  

Nemzetközi részvétel: A Colon Szekció a hagyományoknak megfelelően 

aktívan vett részt az ECCO 14. éves nagygyűlésén 2019. március 6-9. között 

Koppenhágában és az UEGW 26. kongresszusán 2018.10.20-24. között 

Bécsben. Nemzetközi tisztviselők: Dr. Molnár Tamás ECCO National 

Representative, Dr. Palatka Károly ECCO National Representative. 

 

Az új vezetőség céljai között szerepelt az „IBD Iskola” a gasztroenterológiai 

szakvizsga elvégzéséhez kötelezően elvégzendő tanfolyamok, vagy 

kötelezően választható tanfolyamok közé történő felvétele, a Colon Szekció 

Szervezeti és Működési Szabályzatának megújítása, az országos IBD regiszter 

gyakorlati alkalmazhatóságának kidolgozása, illetve továbbra is napirendi 

pontként szerepelt a széklet calprotectin finanszírozásának kérdése. A fentiek 

közül az SzMSz megújítására 2019 áprilisában került sor. Az IBD iskola 

gasztroenterológus szakképzési programba való beillesztésével kapcsolatban 

a gasztroenterológia szakvizsga új rendszerének kidolgozása jelenleg 

folyamatban van, ebben várhatóan helyet fog kapni a hepatológiai tanfolyam 

mintájára az IBD iskola is, ebben Molnár Tamás munkája kiemelendő 

csakúgy, mint az IBD centrumok licenc vizsgához kötött működésére tett 

törekvései.  
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2020 
 

A szekció ez évi tudományos ülését 2020. március 6-7 között tartotta 

Visegrádon, a Thermal Hotel Visegrádban. A rendezvényt megelőző napon a 

Colon Szekció konferenciájához kapcsoltan Dr. Miheller Pál szervezésében 

első ízben került megrendezésre az IBD Mesterkurzus, mely során interaktív 

esetbemutatásokon keresztül tanulhattak a résztvevők a hazai szakemberektől. 

A képzés során a képalkotó és endoszkópos diagnosztika került elsősorban 

fókuszba. A rendezvényen 202 fő regisztrált. A kiállító 16 gyógyszeripari és 

műszerforgalmazó cég támogatása jelentősen segítette a színvonalas 

lebonyolítást. 

 

Az IBD regiszterrel kapcsolatban sor került egy gyakorlati oktatásra, ezt 

követően megállapodtunk abban, hogy a regiszter egyszerűsítése szükséges 

ahhoz, hogy a mindennapi gyakorlat számára alkalmazható legyen, az erre 

vonatkozó javaslatainkat megtettük, Pécsett Sarlós Patrícia irányításával az 

egyszerűsített regiszter várhatóan ebben az évben elérhető lesz, és onnantól 

megpróbálnánk rutinszerűen alkalmazni. A széklet calprotectin finanszírozása 

eddig nem valósult meg, mivel a magyarországi forgalmazó cégnek kellene a 

NEAK irányában beadvánnyal élni erre vonatkozóan.  

Időközben felvettük a kapcsolatot a Bühlmann-nal, a calprotectin kit 

gyártójával, akik ígéretet tettek arra, hogy utánajárnak, hogyan segíthetnének. 

Másrészről, Magyarországon egyre több helyen érhető már el a teszt, ami sok 

esetben részét képezi ezáltal a napi betegellátásnak. Továbbá a háziorvosi 

kompetenciák növelését célzó projektben, aminek a kidolgozásában való 

részvételre Molnár Tamás kapott felkérést, szintén felmerült calprotectin 

alkalmazhatósága, ami támogatást nyerhet. 2019-ben megalakult az SciCom, 

az MGT éves nagygyűléseinek programbizottsága, ebbe a Colon Szekció 

vezetőségéből 5 fő került be. A Colon Szekció frissítette a taglistáját és a 

kapcsolattartás módját is 2020. év elején, jelenleg 256 bejegyzett taggal 

rendelkezik a szekció.  

A Magyar Bélbetegekért Alapítvány kuratóriuma által folyamatos az Újszászy 

díj pályázat kiírása, melyet a Colon Szekció és az MGT éves kongresszusán 

is kisorsolunk a legjobbnak értékelt szabadon bejelentett előadásért. A díjazott 

a Colon Szekció következő évi Tudományos Ülésére teljes körű részvételi 

lehetőséget kap.  

A Colon Szekció tagjai ebben az évben is igen aktívan vettek részt az UEGW 

és ECCO éves nagygyűlésén. Dr. Molnár Tamás, Dr. Palatka Károly ECCO 
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National Representative, Dr. Molnár Tamás továbbá tagja az UEG National 

Society Forumnak. A biológiai terápiás szerek elérhetőségével kapcsolatban a 

finanszírozási szabályok kialakításában tevőleges szerepet játszottak a 

Szekció tagjai. A Magyar Bélbetegekért Alapítvány gazdálkodása stabil 

továbbra is. 

A korábbi évekhez hasonlóan, jelentős részvétellel megtartott tudományos 

ülés főtémái a mikrobiom, a kolonoszkópia napi rutintól a sikerélményig 

(különböző progresszivitású szinteken), valamint az alsó tápcsatornai 

betegségek és beavatkozások szövődményei voltak.  

A Colon szekció éves kongresszusának további témáiként colon carcinoma 

szűréssel kapcsolatos hazai és kanadai tapasztalatok szerepeltek, valamint egy 

szabadon bejelentett előadásokat tartalmazó blokk is helyet kapott a 

programban. A Prónay emlékelőadást Dr. Novák János tartotta nagy 

sikerrel. A kongresszus alatt sor került a szabadon bejelentett előadások blokk 

legjobb előadójának járó Újszászy emléklap átadására is, mely Dr. Újszászy 

László professzor úr munkásságának állít méltó emléket. Az idén az 

üléselnökök javaslata alapján a Colon Szekció vezetősége és a Bélbetegért 

Alapítvány Kuratóriuma az emléklapot és a velejáró támogatást Dr. Fehér 

Eszternek (Debrecen) ítélte.  

Az MGT Colon Szekciója 2020. évi tudományos ülésén megtartott 

közgyűlésén Dr. Szamosi Tamás ismertette a Szekció megújított Szervezeti és 

Működési Szabályzatát. Az ismertetést követően a szabályzatot a Colon 

Szekció 36 tagja érvényes szavazással elfogadta. A 2021. évi kongresszus 

megszervezését Dr. Kristóf Tünde vállalta, helyszínként Miskolc került 

kiválasztásra. 

 

 

2021 
 

Az elnökség folytatta a korábbi években megkezdett munkáját. A Colon 

Szekció jelenlegi elnöke Dr. Kristóf Tünde. A jövőbeni elnök Dr. Szamosi 

Tamás, a titkár Dr. Farkas Klaudia, további tagok Dr. Sarlós Patrícia, Dr. 

Gurzó Zoltán, Dr. Miheller Pál és Dr. Palatka Károly. A Colon Szekció 

Tisztújító Közgyűlése 2021-ben, a Colon Szekció Tudományos Ülésének 

keretén belül esedékes.  

2020-ban a Colon Szekció Tudományos Ülése volt a legutolsó, személyes 

részvétellel megrendezett gasztroenterológiai konferencia, ekkor már éreztük 

a Covid-19 járvány előszelét, program módosításra, előadások időbeni 
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áthelyezésére volt szükségünk. A Szekció nagy reményekkel kezdte szervezni 

a 2021. évi, a Colon Szekció megalakulásának 25. évfordulójára tervezett 

jubileumi Tudományos Ülését, melyet eredeti tervei szerint 2021.03.05-06 

között szeretett volna megrendezni a tavalyi évhez hasonlóan a vastagbélrák 

világnapjához alkalmazkodva. A járványügyi helyzet kedvezőtlen alakulása 

miatt a tudományos ülés időpontja előbb 2021.04.23-24-re, majd 2021.09.10-

11-re módosult. A Szekció ezt a számára fontos, jubileumi rendezvényt 

mindenképpen személyes részvétel mellett szerette volna megtartani. A 

tisztújítás is személyes jelenléthez kötött az elfogadás alatt levő SzMSz 

alapján.  

2021. szeptember 9-10 között került megrendezésre a Colon Szekció 25. 

éves Jubileumi Ülése Hajdúszoboszlón, valamint a rendezvényt megelőző 

napon, a Colon Szekció konferenciájához kapcsoltan az IBD Iskola, mely 

során 20, a gyulladásos bélbetegségek iránt érdeklődő rezidens és 

szakorvosjelölt kapott átfogó betekintést a bélbetegek gondozásába és 

ellátásába. A tudományos ülésen sor került a tisztújító közgyűlésre, mely 

során Farkas Klaudia főtitkári beszámolója után Szamosi Tamás ismertette a 

Szekció Szervezeti és Működési Szabályzatában bekövetkezett kisebb 

változtatásokat. Az új vezetőség megválasztása 38 érvényes szavazattal 

történt. A Colon Szekció új elnöke Dr. Szamosi Tamás, a jövőbeni elnök Dr. 

Gurzó Zoltán, a titkár Dr. Farkas Klaudia, további tagok Dr. Kristóf Tünde, 

Dr. Sarlós Patrícia, Dr. Miheller Pál és Dr. Szegedi László. A Prónay 

emlékelőadást Dr. Dr. Palatka Károly tartotta, az Újszászy emléklapot Dr. 

Fischer Tünde kapta. 

A Colon Szekció 2021-ben pályázatot hirdetett az ECCO által rendezett IBD 

Intenzív Kurzusra, melyre rezidensek, gasztroenterológus szakorvos jelöltek 

és fiatal gasztroenterológus szakorvosok jelentkezését várta és vállalta az 

utazás költségeinek visszatérítését a résztvevők számára. A beérkezett 7 

pályázat közül a szekció által kidolgozott objektív pontrendszer alapján 

Fábián Anna és Gellért Bálint pályázata kapta a legtöbb pontot és nyerte el a 

támogatást a rendezvényre, melyet az ECCO is elfogadott. Utóbb, a harmadik 

legtöbb pontot kapó Hajdu Helga pályázata is sikeresen befogadásra került. 

Bár az idei képzés végül online került megrendezésre, a Szekció a következő 

évben is tervezi támogatni a kurzusra jelentkező fiatalokat.  

A Colon Szekció Tudományos Üléséhez kapcsoltan folytatni tervezzük a 

hagyományos IBD iskolát, melyen fiatal kollégáknak nyílik lehetősége a 

gyulladásos bélbetegségek diagnosztikájával és kezelésével kapcsolatos 

aktuális tudnivalók megszerzésére. A vezetőség továbbra is fontosnak tartja 

az „IBD Iskola” a gasztroenterológiai szakvizsga elvégzéséhez kötelezően 
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elvégzendő tanfolyamok, vagy kötelezően választható tanfolyamok közé 

történő felvételét. A Covid-19 pandémia számos tervezett fejlesztés 

elnapolására kényszerítette Szekciónkat is, így az országos IBD Regiszter 

kialakítása céljából végzett tevékenység, illetve egyes finanszírozási kérdések 

(pl.: széklet calprotectin finanszírozás) a következő naptári év kihívásai közé 

tolódtak. Az orvosi bérrendezés és a vészhelyzet kapcsán bevezetett számos, 

az orvosi tevékenységet befolyásoló szabályozás következtében kialakuló új 

helyzet, melynek finanszírozási következményeit még nem ismerjük, szintén 

kihívások elé állítja Szekciónkat a közeljövőben. Az ezzel kapcsolatos 

szükséges lépések áttekintését a vezetőség megkezdte, a tagság tájékoztatása 

szintén a tervezett Szekció gyűlés feladata lesz.  

A szekció frissítette a taglistát és a kapcsolattartás módját is. Eszerint 2021-

ben a bejegyzett tagok száma 255 A Magyar Bélbetegekért Alapítvány 

kuratóriuma által folyamatos az Újszászy díj pályázat kiírása, melyet a Colon 

Szekció és az MGT éves kongresszusán is kiosztunk a legjobbnak értékelt 

szabadon bejelentett előadásért. A díjazott a Colon Szekció következő évi 

Tudományos Ülésre tejes körű részvételi lehetőséget kap. A Magyar 

Bélbetegekért Alapítvány gazdálkodása továbbra is stabil. A Colon Szekció 

tagjai ebben az évben is aktívan vettek részt az UEGW éves, online szervezett 

nagygyűlésén. Dr. Molnár Tamás, Dr. Palatka Károly ECCO National 

Representative, Dr. Molnár Tamás továbbra is tagja az UEG National Society 

Forumnak. 

 

 

 

2022 
 

A 2021-es választáson mandátumot kapott elnökség folytatta a szekció 

korábbi években megkezdett munkáját. A jelenlegi elnök Dr. Szamosi Tamás, 

a jövőbeni elnök Dr. Gurzó Zoltán, a titkár Dr. Farkas Klaudia, további tagok 

Dr. Kristóf Tünde, Dr. Sarlós Patrícia, Dr. Miheller Pál és Dr. Szegedi László.  

A Colon Szekció Molnár Tamás támogatásával folyamatot indított az IBD 

centrumok minőségi működésének javítása érdekében. A folyamat céljai 

között szerepel az IBD centrum definiálása, az IBD centrum 

infrastrukturális, személyi és szakmai minimum feltételeinek 

meghatározására javaslat kidolgozása. A folyamat első lépéseként 

Prof.Miheller Pál vezetésével egy vitaanyag készült el, amely egyben egy 

kérdőíves felmérést követően egy tervezett konszenzus előkészítő konferencia 
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munkaanyaga is. A kérdőíves vitaanyag a közeljövőben kiküldésre kerül az 

ország gasztroenterológiai osztályai számára. A 2022. február 1-től érvényes, 

az IBD kezelésére vonatkozó új finanszírozási protokoll kidolgozásában a 

finanszírozóval történő együttműködés keretében Molnár Tamás és Szamosi 

Tamás vett részt. A Szekció vezetősége továbbá javaslatokkal segítette a 

„Krónikus gyulladásos bélbetegség centrumjogú ellátója licenszvizsga” 

kritériumrendszerének és a képzés menetének kidolgozását. A Szekció 

továbbra is részt vesz új irányelvek kidolgozásában. „A Crohn betegség 

terápiás stratégiája” irányelv megírásának koordinálását Miheller Pál, a 

„Speciális helyzetek felnőttkori gyulladásos bélbetegségekben-diagnosztika, 

kezelés, gondozás” című irányelv koordinálását Molnár Tamás vállalta el. 

Mindkét szakmai irányelv megírására vonatkozó kérvényt 2022. márciusában 

az EMMI elfogadta, a munkát a társszerzők megkezdték.  

 

A Szekció 26. Tudományos Ülése 2022.05.06-07-én került megrendezésre 

Székesfehérváron. A szervezők egy centenáriumi programsorozattal 

készültek Prónay Gábor születésének 100. évfordulója alkalmából, amelyben 

a szervezőbizottság részéről a házigazda Izbéki Ferenc és a Szekció volt 

elnökének, Kristóf Tündének a szerepe kiemelkedő. A Colon Szekció 

Tudományos Üléséhez kapcsoltan IBD Masterclass képzésre is sor került, 

melynek célja, hogy a gyulladásos bélbetegségekkel korábban már 

kapcsolatba került kollégák tudását továbbfejlessze. Az IBD Masterclass 

programja a gyulladásos bélbetegségek sürgősségi kórképeinek ellátását öleli 

fel a gasztroenterológiai és sebészi kezelés határai, a bélmentő kezelések 

lehetőségei és korlátai, a műtéti kezelésre való felkészítés, az azt követő 

kezelés és gondozás, a műtét sikerességét befolyásoló belgyógyászati 

kezelések optimalizálása témakörökben. 

A Szekció a következő években a tagság és a Szekció kapcsolatának 

elmélyítése céljából igény szerinti továbbképző előadások tartásának 

lehetőségét szeretné felajánlani a Szekcióban résztvevő kollégák 

munkahelyein. Ennek a programnak a tervezési fázisa is elindult. A Magyar 

Bélbetegekért Alapítvány kuratóriuma a szokásoknak megfelelően kiírta az 

Újszászy díj pályázatát, melyet a Colon Szekció éves kongresszusán a 

legjobbnak értékelt szabadon bejelentett előadást tartó kolléga vehet át. Ebben 

az évben az Újszászy emléklapot Dr. Lőrinczy Kata kapta. A Szekció 

támogatására létrejött Magyar Bélbetegekért Alapítvány gazdálkodása 

továbbra is stabil, a Szekció működését folyamatosan segíti. 

A Magyar Gasztroenterológiai Társaság Colon Szekció tagjai ebben az évben 

is aktívan vettek részt az UEGW éves, online szervezett nagygyűlésén, míg az 
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ECCO éves, szintén online megrendezett kongresszusán több, mint 20 

elfogadott absztrakt prezentációjára került sor tagjaink részéről. Dr. Molnár 

Tamás, Dr. Palatka Károly ECCO National Representative, Dr. Molnár Tamás 

ezen felül az UEG National Society Forum tagja. 

 

 

2023 
 

A vezetőség folytatta a Szekció korábbi években megkezdett munkáját. A 

Colon Szekció jelenlegi elnöke Dr. Szamosi Tamás, a jövőbeni elnök Dr. 

Gurzó Zoltán, a titkár Dr. Farkas Klaudia, további tagok Dr. Kristóf Tünde, 

Dr. Sarlós Patrícia, Dr. Miheller Pál és Dr. Szegedi László. A Colon Szekció 

Prof. Dr. Molnár Tamás támogatásával folyamatot indított az IBD centrumok 

minőségi működésének javítása érdekében. A folyamat céljai között szerepelt 

az IBD centrum definiálása, az IBD centrum infrastrukturális, személyi és 

szakmai minimum feltételeinek meghatározására javaslat kidolgozása.  

Az elkészült vitaanyag kapcsán kérdőíves felmérés elindult, azonban ennek 

népszerűsítése további tevékenységet igényel, mivel az első visszajelzések 

száma igen limitált volt.  

A Szekció feladatának tekinti a gasztroenterológiai osztályok vezetőinek 

megkeresését, a kérdőív népszerűsítését. A Szekció vezetősége javaslatokkal 

segítette a 2022. májusában a döntéshozó felé eljutatott a „Krónikus 

gyulladásos bélbetegség centrumjogú ellátója licenszvizsga” 

kritériumrendszerének és a képzés menetének kidolgozását. A jogszabály a 

mai napig nem jelent meg.  

A 2023. február 1-től új egyedi finanszírozási rendszer indult, mely 

alapvetően befolyásolja a betegek innovatív terápiához jutási lehetőségeit. A 

finanszírozóval történő együttműködésre kollégák kerültek kijelölésre, akik 

személye jogszabályi védettséget élvez, de a Szekció tevékeny részvétele 

következtében a gasztroenterológia, szemben számos más szakmával, 

lehetőséget kapott a döntési folyamatban történő részvételre.  

A Szekció tagjai szakmai tapasztalataik átadásával segítették a krónikus 

gyulladásos bélbetegek ellátásában várható új készítmények piacra jutási 

folyamatát. Az elmúlt évben javításaival elkészült és a Belügyminisztérium 

felé beküldésre került „A fekélyes vastagbélgyulladás gyógyszeres és 

sebészeti kezelése” irányelv. A Szekció továbbra is részt vesz új irányelvek 

kidolgozásában. „A Crohn betegség terápiás stratégiája” irányelv, amelynek 

koordinálását Miheller Pál vállalta, elkészült, hamarosan beküldésre kerül. A 
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„Speciális helyzetek felnőttkori gyulladásos bélbetegségekben-

diagnosztika, kezelés, gondozás” című irányelv elkészítése is elindult. A 

fenti szakmai irányelveken kívül „Endoszkópos vizsgálatok kivitelezése 

thrombocyta aggregáció gátló vagy antikoaguláns kezelésben részesülő 

(direkt antikoagulánsok is) betegekben” irányelv elkészítése is folyamatban 

van. A szakmai irányelvek leadásának határideje 2023 májusa. 

A Szekció tagjai ebben az évben is aktívan vettek részt az UEGW és ECCO 

éves konferenciáján, Molnár Tamás és Palatka Károly továbbra is az ECCO 

hazai képviselői. A Szekció a következő években a tagság és a Szekció 

kapcsolatának elmélyítése céljából továbbképző előadások tartását tervezte, 

de annak érdekékben, hogy az idei évben ne kerüljenek a limitált, 

rendelkezésre álló források megosztásra a konferencia és tervezett helyszíni 

előadások között, figyelembe véve a 2022/2023 fordulóján kialakult extrém 

költségnövekedést részben az infláció, részben az üzemanyag árak miatt, az 

előadások megkezdését elhalasztotta. Az egyes munkahelyekkel a 

kapcsolatfelvétel megindult.  

A Szekció ez évi tudományos ülését 2023.03.24-25 között tartotta Szegeden. 

A rendezvényt megelőző napon, a Colon Szekció konferenciájához kapcsoltan 

harmadik alkalommal került megrendezésre az IBD Masterclass, amelynek 

célja az volt, hogy a gyulladásos bélbetegséggel korábban már kapcsolatba 

került kollégák tudását tovább fejlessze. Az IBD Masterclass programjával 

párhuzamosan került megrendezésre az IBD nővérek és endoszkópos 

asszisztensek továbbképzését célzó Kolon Klub Szakdolgozói Fórum. A 

MasterClasson, a Kolon Klubon és a tudományos programon a vártnál többen 

jelentkeztek, összesen 333 fő regisztrált. A visszajelzések és a vezetőség 

véleménye alapján a kongresszust nagyon sikeresnek tartjuk. A tudományos 

ülésen sor került a tisztújító közgyűlésre. Az új vezetőség tagjai Szamosi 

Tamás (leköszönő elnök), Kristóf Tünde, Farkas Klaudia, Sarlós Patrícia, 

Gurzó Zoltán, Miheller Pál, és új tagként Iliás Ákos. A megválasztott 

vezetőség zártkörű ülésén Szamosi Tamás átadta Gurzó Zoltánnak a Szekció 

elnöki feladatait, Sarlós Patrícia a Szekció főtitkári, Farkas Klaudia a leendő 

elnöki funkció betöltésére kapott felkérést. 

 

 

A 2022-ben elfogadásra került az „IBD Iskola” a gasztroenterológiai 

szakvizsga elvégzéséhez kötelezően elvégzendő tanfolyamok közé történő 

felvétele. Az első tanfolyamként regisztrált IBD iskolát a Semmelweis 

Egyetem Sebészeti, Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinika 

rendezte meg 2023. március 10-11-én, 



 

 

115 

 

 

Az MGT 65. Nagygyűlésének 0. napján, 2023.06.02-án az MGT Colon 

Szekciója és Endoszkópos Szekciója által közösen szervezett „Optikai 

diagnosztika” c. rendezvényen hazai szakemberek mellett, Prof. Dr. Raf 

Bisschops (Leuven, Belgium) nemzetközileg elismert expert fejlesztette a 

neoplasztikus vastagbél léziók optikai diagnosztikai értékelését. Az újonnan 

megalakult MGT Tudományos Bizottságba a vezetőség 2 főt delegált, 

Szamosi Tamás és Miheller Pál személyében, elnöki meghívásra a 

vezetőségből Sarlós Patrícia is csatlakozott. Az MGT Finanszírozási Bizottság 

elnöki pozícióját Gurzó Zoltán, az Irányelv Bizottságét Farkas Klaudia tölti 

be. 

 

2023-ban megjelent „A fekélyes vastagbélgyulladás gyógyszeres és 

sebészeti kezelése” és „A Crohn betegség terápiás stratégiája” c. irányelv, 

amelynek kidolgozásában a szekció tagjai aktívan közreműködtek. A Szekció 

továbbra is részt vesz új irányelvek kidolgozásában. A „Speciális helyzetek 

felnőttkori gyulladásos bélbetegségekben- diagnosztika, kezelés, gondozás” 

című irányelv összeállítása is elindult.  

 

2024 

 
a soron következő tanfolyamra Pécsett került sor 2024. március 22-23-án.  

A Colon Szekció Vezetősége a tanfolyamot a négy egyetemi centrum 

között éves forgásban tervezi megszervezni. A Szekció tervezi továbbá az 

IBD Masterclass és Molnár Tamás vezetésével az IBD nővérképzés 

kétévenkénti megszervezését a Colon Szekció Tudományos Ülésével 

egybekötve.  

A Szekció vezetősége javaslatokkal segítette a 2022. májusában a döntéshozó 

felé eljutatott a „Krónikus gyulladásos bélbetegség centrumjogú ellátója 

licenszvizsga” kritériumrendszerének és a képzés menetének kidolgozását. A 

jogszabály 2024. február 12-én a Magyar Közlönyben megjelent. A 2024. 

március 1-től új egyedi finanszírozási rendszer indult, mely alapvetően 

befolyásolja a betegek innovatív terápiához jutási lehetőségeit. A 

finanszírozóval történő együttműködésre kollégák kerültek kijelölésre.,. A 

Szekció tagjai szakmai tapasztalataik átadásával segítették a krónikus 

gyulladásos bélbetegek ellátásában várható új készítmények piacra jutási 

folyamatát. 
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.  

A Szekció 2023-ban is pályázatot hirdetett az ECCO által rendezett IBD 

Intenzív Kurzusra, melyre rezidensek, gasztroenterológus szakorvos jelöltek 

és fiatal gasztroenterológus szakorvosok jelentkezését várta és vállalta az 

utazás költségeinek visszatérítését a résztvevők számára. A beérkezett 5 

pályázat közül a Szekció által kidolgozott objektív pontrendszer alapján Ivány 

Emese, Zsigmond Kálmán és Házman Gréta pályázata kapta a legtöbb pontot 

és nyerte el a támogatást a rendezvényre, melyet az ECCO is elfogadott. A 

Szekció a következő évben is tervezi támogatni a kurzusra jelentkező 

fiatalokat. 

 

A Colon Szekció tagjai ebben az évben is aktívan vettek részt az UEGW és 

ECCO éves konferenciáján, Molnár Tamás és Palatka Károly továbbra is az 

ECCO hazai képviselői. Az ún. UR-CARE európia IBD Regiszterhez történő 

csatlakozási folyamat és etikai engedélyek begyűjtése a 4 egyetemi 

centrumban megindult.  

A Colon Szekció Vezetősége a szekció honlapját megújította, új 

tartalommal töltötte meg, amely folyamatosan bővül. A Szekció éves 

tudományos ülését 2024.03.08-09. között tartotta Kecskeméten, a „Four 

Points by Sheraton Kecskemét” Hotel és Konferenciaközpontban.  

A rendezvényt megelőző 0. napon a Colon Szekció konferenciájához 

kapcsoltan első alkalommal került megrendezésre a Polip Iskola, amelyet az 

MGT Colon Szekció és Endoszkópos Szekció közösen szervezett. A Polip 

Iskola célja az volt, hogy a vastagbél polipusok modern diagnosztikájának és 

kezelési elveinek alapjait egységesítse, illetve ezek gyakorlati oldalait 

megvilágítsa. A Polip Iskolán 86 előzetesen regisztrált és 1 helyszíni 

regisztrált vett részt, a már korábban is használt szponzorációs 

szempontrendszer alapján 20 orvoskolléga, valamint 10 asszisztens 

térítésmentesen került a képzésbe.  

A Colon Szekció éves tudományos ülésén, a regisztráltak száma 216 fő volt. 

A rendezvényen további 82 fő vett részt különböző gyógyszeripari és 

műszerforgalmazó cég képviseletében. A Magyar Bélbetegekért Alapítvány 

kuratóriuma által folyamatos az Újszászy díj pályázat kiírása, melyet a Colon 

Szekció kongresszusán osztunk ki a legjobbnak értékelt szabadon bejelentett 

előadásért. Az idei díjazott, Szántó Kata (Szeged) a Colon Szekció következő 

évi Tudományos Ülésre teljes körű részvételi lehetőséget kap. 
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Colorectalis carcinoma világnapján megemlékezés 2020-ban 

Visegrádon-„Dress in Blue Day” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Colon Szekció vezetőségi tagjai 2021-ben a Hajdúszoboszlón 

megtartott 25. Jubileumi ülésen. 

Balról: Palatka Károly, Miheller Pál, Farkas Klaudia, Kristóf 

Tünde, Sarlós Patrícia, Szamosi Tamás, Gurzó Zoltán 
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SZEKCIÓK, MUNKACSOPORTOK 2019-2024 

 

PANCREAS SZEKCIÓ-MUNKACSOPORT TEVÉKENYSÉGE 

2019-2024 

 
Az MGT Pancreas Szekciójának feladata a kongresszus pancreas témájú 

programjának tervezése és megvalósítása és ebben szorosan együttműködik a 

Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoporttal (HPSG-Hungarian Pancreatic Study 

Group). 2019 és 2024 között az MGT Pancreas Szekció vezetője a 2018-ban 

megválasztott Czakó László, titkára Szentesi Andrea volt. A Magyar 

Hasnyálmirigy Munkacsoport elnöke Hegyi Péter. 

A Pancreas Szekció, a Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport a hat év során 

több mint 25 nemzetközi konferencián vett részt és 6 nemzetközi konferenciát 

szervezett, melyek közül a legnagyobb részvételű konferenciákat az egyes 

éveknél külön kiemeljük. Minden évben számos kutatási projekt 

bemutatásával képviseltettük magunkat az MGT Nagygyűléseken is. 

Összesen 133 közlemény publikálása fűződik a munkacsoporthoz, melyből 94 

első és/vagy utolsó szerzős. A közlemények jelentős része D1 kategóriájú 

újságban jelent meg (1. ábra) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ábra: A Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport közleményei az újságok 

besorolása szerint.  
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2019 
Konferencia részvételek 

Ebben az évben négy konferenciát emelünk ki, amelyeken nagyszámú kutatási 

projekt bemutatására volt lehetőségünk. 

 

Magyar Gasztroenterológiai Társaság 61. Nagygyűlése, Siófok, 2019. 

június 1-4.: A szekcióhoz kötődik a „Transzlációs medicína, klinikai 

vizsgálómódszerek” posztgraduális képzés megszervezése és lebonyolítása, 

valamint 38 pancreas témájú előadás hangzott el a kongresszuson. 

European Pancreatic Club 51. konferenciája, Bergen, Norvégia, 2019. 

június 26-29.: Az EPC öt évtizede biztosít olyan szakmai fórumot a 

pankreatológusok számára, ahol a legfrissebb kutatási eredményeiket 

vitathatják meg. Az EPC szoros kapcsolatban áll 22 európai nemzeti 

hasnyálmirigy-társasággal, köztük a Transzlációs Medicina Központ berkein 

belül működő Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoporttal is. A konferencián 

bemutattuk a Transzlációs Medicina Központ tevékenységét, az 

interdiszciplináris kutatástámogatás működését és elhangzott egy előadás  

„Hungarian Pancreatic Study Group perspectives” címmel a YUPPIE/HPSG 

Klinikai Workshop keretében. Az összesen 41 szóbeli vagy poszter pancreas 

előadással a magyar delegáció végzett az első helyen (2. ábra). Az előadások 

mellett a munkacsoport tagjai üléselnöki feladatokat is elláttak a konferencián.  

 
2. ábra: Előadások száma, EPC konferencia, 2019 
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Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport, EPC konferencia, 2019 Bergen, Norvégia 

 
United European Gastroenterology Week, Barcelona, Spain, 2019. 

október 21-23.: Az UEG egy olyan professzionális nonprofit szervezet, 

amely az összes vezető európai orvosi szakembert és az emésztőrendszerre 

összpontosító nemzeti társaságokat egyesíti. Több mint 30 000 szakembert 

képviselnek az emésztőrendszer minden területén, és myUEG közösségen 

keresztül több mint 50 000 egészségügyi szakértőt kapcsolnak össze. A 

konferencián 34 prezentációra volt lehetőségünk szóbeli előadás vagy poszter 

formájában. 

 

Konferencia rendezés 

 

8. Transzlációs Medicína Konferencia, Vecsés, 2019. november 30- 

december 1.: A kétnapos konferencia alatt nyolc alapkutatási, 34 klinikai 

kutatási és négy transzlációs medicina témájú előadás hangzott el. Két külföldi 

előadó, Cristian Gheorghe (Bucharest, ROMANIA), és Enrique de-Madaria 

(Alicante, SPAIN) emelte az esemény fényét. 

 

 

2019-ben megjelent közlemények 

2019-ben 21 közleményünk jelent meg, amelyből 16 első/utolsó szerzős, 

melyekből kettő alapkutatási, hét kohorsz elemzés, öt genetikai elemzés, 

három metaanalízis, kettő klinikai vizsgálat pre-study protokoll és kettő egyéb 

kategóriájú volt. 
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2020 
Konferencia részvételek 

 

A Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport (HPSG – Hungarian Pancreatic Sudy 

Group) tagjai a 2020-as évben 4 nívós nemzetközi konferencián vettek részt.  

Magyar Gasztroenterológiai Társaság 62. virtuális nagygyűlése, 2020. 

november 6-7.: Összesen 9 kutatónk 12 hasnyálmirigy témájú absztraktját 

fogadták el, melyek közül hatot szóbeli prezentáció és hatot poszter 

formájában mutattak be a kongresszuson. A 2020-as MGT konferenciáján 

azonban nemcsak előadóként, hanem egyes szekciók üléselnökeiként is 

szerepeltek a Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport munkatársai.  

European Pancreatic Club 52. virtuális konferenciája, 2020. július 2-3.: 

A konferencián 19 kutatónk 21 absztraktját fogadták el, melyeket előadás 

vagy e-poszter formájában mutattunk be.  

United European Gastroenterology Week, 2020. október 11-13.: A 

COVID járvány miatt szintén virtuális konferencián 9 kutatónk a 11 témáját - 

1 szóbeli előadás, 10 poszter formájában – mutatta be.  

 

Konferencia rendezés 

 

Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport 9. virtuális konferenciája, 2020. 

november 29.: Összesen 18 kutatónk 18 pankreász témájú, a legújabb kutatási 

eredményeket összegző előadása hangzott el. A 6 különböző szekció 

üléselnökeiként 9 gasztroenterológus és pankreász témát kutató szakember 

vett részt. A programot színesítette, a nemzetközi jelleget erősítette, hogy mint 

minden évben, most is számos a gasztroenterológia és pancreas területen 

kutató szakember fogadta el meghívásunkat. A 2020-as rendezvényen Sahin-

Tóth Miklós, Asbjørn Mohr Drewes, Jonas Rosendahl, Ali Aghdassi és Anna 

C. Evans voltak a nemzetközileg elismert meghívott előadók. 

 

2020-ban megjelent közlemények 

 

Az ebben az évben megjelent 25 közlemény közül 21 HPSG első vagy utolsó 

szerzős. Közülük 3 experimentális, 5 cohorsz analízis, 2 genetikai 

tanulmány, 6 metaanalízis, 3 pre-study protokoll, 2 guideline és 4 egyéb 

kategóriájú publikáció volt. 
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2021 
A Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport életében két meghatározó esemény 

is történt 2021-ben. 1) A Pécsi Tudományegyetemen, a székesfehérvári Fejér 

Megyei Szent György Egyetemi Oktató Kórházban és a Heim Pál Országos 

Gyermekgyógyászati Intézetben létrehozott transzlációs medicina központok 

nagy részben a hasnyálmirigy betegellátáson és kutatásokon alapuló 

gyakorlati eredményeit a Nature Medicine folyóiratban publikáltuk.                   

2) Megalakult a Semmelweis Egyetemen a Pankreász Betegségek Részlege, 

melynek célkitűzése a régió pankreász betegeinek magas színvonalú ellátása, 

valamint a hasnyálmirigy kutatások elősegítése. 

 

Konferencia részvételek 

Magyar Gasztroenterológiai Társaság 63. virtuális nagygyűlése, 2021. 

június 4-5.: A kongresszuson a munkacsoport 16 hasnyálmirigy témájú 

absztraktját fogadták el. A kutatási projektek közül 13-at szóbeli prezentáció 

és 3-at poszter formájában mutattak be a munkacsoport tagjai.  

European Pancreatic Club 53. virtuális konferenciája, 2021. június 9-11.: 

Összesen 26 témában prezentáltak kutatóink.  

United European Gastroenterology Week, 2021. október 3-5.: A 

konferenciáján 1 szóbeli előadás, 3 szóban prezentált poszter hangzott el, 

valamint 12 poszter bemutatásra került sor. 

 

Konferencia rendezés 

Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport 10. konferenciája: A Magyar 

Hasnyálmirigy Munkacsoport 2021-ben ünnepelte 10 éves évfordulóját. A 

jubileumi, 10. konferencia megszervezésére – a járványügyi helyzetre való 

tekintettel – 2022.  február 25-27. között került sor. A konferenciát 51, köztük 

26 külföldi meghívott előadóval, valamint 10 szabad előadással bonyolítottuk 

le. Mind az alapkutatás, mind a klinikai kutatás területén a legmodernebb 

tudományos aktualitásokat élvezhettük, valamint áttekintettük a Magyar 

Hasnyálmirigy Munkacsoport 10 évének eredményeit is. A személyes 

részvételű konferencia révén újra lehetővé vált az együttműködések 

elősegítése.  

 

2021-ben megjelent közlemények 

 

 

Az összesen 25 közleményből 13 első/utolsó szerzős, 12 pedig kooperációban 

létrejött társszerzős volt. Kategóriájukat tekintve 3 alapkutatási, 7 kohorsz, 8 

genetikai tanulmány, 2 metaanalízis, egy klinikai vizsgálat, egy guideline és 4 

egyéb publikációnk volt. 
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2022 
 

Konferencia részvételek 

 

Magyar Gasztroenterológiai Társaság 64. Nagygyűlés, Siófok, 2022. 

június 10-13.: A pankreász témájú meghívott előadásokon túl 7 alapkutatási 

és 13 klinikai kutatási projekt bemutatása történt meg. 

European Pancreatic Club 54. konferenciája, Kijev (virtuális), 2022. 

június 22-25.: A virtuális konferenciára ebben az évben 8 absztraktot küldött 

be a munkacsoport. 

United European Gastroenterology Week, Bécs, 2022. október 7-11.: A 

konferencián összesen 14 pankreász témájú kutatási projektet mutattak be 

kollégáink. 

 

Konferencia rendezés 

 

Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport 11. konferenciája, Vecsés, 2022. 

november 26-27.: A konferencián alapkutatási, és klinikai kutatási 

előadásokra került sor, összesen 34 projektet mutattak be a kutatók. Nagy 

örömünkre Asbjorn Mohr Drewes (Aalborg University Hospital, Aalborg, 

Denmark), Miklós Sahin-Tóth (UCLA, Los Angeles, USA) és Santhi Swaroop 

Vege, Mayo Clinic, Rochester, USA) is elfogadta a meghívásunkat a 

konferenciára. 

 

2022-ben megjelent közlemények 

 

A megjelent 29 közleményből 22 első/utolsó szerzős volt. Közülük öt 

experimentális, öt kohorsz elemzés, öt genetikai tanulmány, kilenc 

metaanalízis, két klinikai vizsgálat eredmény és két pre-study protokoll 

publikáció. 

 

2023 
 

Konferencia részvételek 

A Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport ebben az évben is számos kutatását 

bemutatta a Magyar Gasztroenterológiai Társaság 65. nagygyűlésén (Siófok, 

2023. június 1-4.), a European Pancreatic Club 55. konferenciáján (Alpbach, 

Ausztria, 2023. június 28 – július 1., 28 elfogadott absztrakt) és a United 

European Gastroenterology Week konferencián (Koppenhága, 2023. október 

14-17.).   
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Konferencia rendezés 

 

Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport 13. konferenciája, Budapest, 

2023. december 11-13.: A Semmelweis Symposium második és harmadik 

napján a hasnyálmirigy-betegségeké volt a főszerep. A háromnapos 

eseményen számos előadás hangzott el alapkutatói és klinikus szemmel is 

nagy tudású nemzetközi és hazai előadóktól. Az esemény fényét olyan 

szaktekintélyek emelték, mint Randy Schekman Nobel-díjas tudós, Ole 

Petersen (Cardiff, Egyesült Királyság), Sahin-Tóth Miklós (Los Angeles, 

USA), Mark Lowe (St. Louis, USA), Julia Mayerle, Hana Algül (München, 

Németország), Jonas Rosendahl (Halle, Németország), Pramod Garg (Új-

Delhi, India), Markus Lerch (München, Németország) és David Witcomb 

(Pittsburg, USA), Ashok Saluja (Miami, USA) és Shmuel Muallem (Bethesda, 

USA) meghívott előadók. A rendezvény keretében zajló poszterversenyen 14 

szekcióban hirdettek győztest. 

 

2023-ban megjelent közlemények 

 

Az ezévben megjelent 18 közleményből 11 első/utolsó szerzős, egy 

alapkutatási, három regiszteranalízisen alapuló kohorsz elemzés, négy 

genetikai tanulmány és hat metaanalízis, egy szisztematikus áttekintő 

közlemény, két review és egy nemzetközi survey. 

 

2024 
 

Konferencia részvételek 

 

Magyar Gasztroenterológiai Társaság 66. Nagygyűlés, Siófok, 2024. 

május 30.- június 2.: A kongresszuson 16 előadó 17 kutatási projektet 

mutatott be. 

European Pancreatic Club 56. konferenciája, Santiago de Compostela, 

2024. június 26-29.: A meghívott előadásokon és a ellátott üléselnöki 

feladatokon kívül 46 absztrakt bemutatása történt meg. 
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Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport tagjai, EPC konferencia, 2024 Santiago de 

Compostela, Spanyolország 

United European Gastroenterology Week konferenciája, Bécs, 2024. 

október 12-15.: 22 absztraktot fogadtak el. 

 

Konferencia rendezés 
 

Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport 14. konferenciája, 2024. 

november 15-17.: A Budapesten rendezett három napos konferencián 15 

neves külföldi előadó részvételével lehetőségünk volt bemutatni és 

megbeszélni a legújabb kutatási projekteket és a legfontosabb diagnosztikai, 

terápiás és prognosztikus lehetőségeket. 

 

2024-ben megjelent közlemények 
 

A megjelent 15 közlemény közül 3 experimentális eredményeket tartalmazott, 

3 genetikai tanulmány volt, míg összesen 8 metaanalízis és egy nemzetközi 

survey mutatott be hasnyálmirigy témájú elemzéseket. 

 

2024-ben számos hasnyálmirigy témájú klinikai és experimentális kérdés 

feldolgozása van folyamatban, melyek eredménye, publikációja a következő 

években várható. 
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A szekció, illetve a munkacsoport tagjainak közleményei, a Magyar 

Hasnyálmirigy Munkacsoport 12 évének eredményei az itt megadott link 

segítségével tekinthetők meg. 

 

https://www.mdpi.com/2077-0383/14/4/1362  

 

A Magyar Hasnyálmirigy Munkacsoport munkájához hozzájáruló több, mint 

300 hazai kolléga közül a szekció legaktívabb csoportja 94 fő volt 2024-

ben. 

 

A vezetőség tagjai 2024-ben: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Czakó László   Szentesi Andrea  Hegyi Péter 

a szekció elnöke  a szekció titkára    a munkacsoport 

        elnöke 

https://www.mdpi.com/2077-0383/14/4/1362


127 

 

SZEKCIÓK, MUNKACSOPORTOK TEVÉKENYSÉGE 

2019-2024 

 

 HEPATOLÓGIAI SZEKCIÓ 

 
Összeállította: Pár Gabriella, Horváth Gábor 

 

Taglétszám 2025-ben: 250 fő 

Jelenlegi elnök: Horváth Gábor  

Leendő elnök: Papp Mária 

Titkár: Pár Gabriella 

A vezetőség további tagjai: Gerlei Zsuzsa, Gervain Judit, Hunyady Béla, 

Hagymási Krisztina,  Kiss András, Makara Mihály, Schuller János, Werling 

Klára. 

 

Előzmények 

Az MGT Hepatológiai Szekciója Fehér János professzor kezdeményezésére 

1976-ban alakult meg. A szekció történetének előzményeit illetően utalunk az 

MGT 2009-2018 története című könyv megfelelő fejezetére. 

 

Szakmai tevékenység és eredmények 

A Szekció tagjainak szakmai tevékenysége átöleli a májbetegségek szinte 

teljes spektrumát, és szorosan kapcsolódik a Magyar Infektológiai és Klinikai 

Mikrobiológiai Társaság és a Magyar Májkutatási Társaság tevékenységéhez. 

Ezt tükrözik a Szekció rendezvényein és nemzetközi kongresszusokon 

elhangzó előadások, a tagok publikációi és nemzetközi együttműködései 

egyaránt. 

A Szekció tevékenysége nagymértékben hozzájárult, hogy a vírushepatitises 

betegek kezeléséhez szükséges korszerű, direkt ható antivirális gyógyszerek 

az elmúlt évek során korlátozás nélkül hozzáférhetővé váltak a betegek 

számára. A társadalombiztosítóval (OEP majd NEAK) folytatott tárgyalások 

során végül figyelembe vették a betegek jogos igényét és a hepatológusok 

szakmai véleményét, s ennek is köszönhető, hogy a hepatitis C és B vírusok 

okozta krónikus hepatitises betegek kezelésének anyagi fedezete ma 

megoldott. 
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Az együttműködő három szakmai szervezet Hepatitis Terápiás Bizottság 

néven jelenleg 10 delegált hazai szaktekintély részvételével, havi 

rendszerességgel értékeli és véleményezi a hepatitis C fertőzés kezelésére 

benyújtott kérvényeket. A HCV (és az interferon-alapú kezelésben részesülő 

hepatitis B vírussal) fertőzött betegek és kezelésük országosan egységes és 

átlátható nyilvántartására, engedélyezésére és követésére 2011 óta működik a 

Hepatitis Regiszter (HepReg), amely egyúttal a NEAK gyógyszer-allokációját 

is támogatja. A regiszterben tárolt adatok tulajdonosa az MGT Hepatológiai 

Szekciója. 

Az MGT Hepatológiai Szekció tagjai aktívan részt vesznek a Nemzeti 

Hepatitis Bizottság munkájában. A Bizottság megalakulása, célkitűzése, 

tevékenysége. (2018-2024.):  

2018. november. A Bizottság Prof. Dr. Kásler Miklós Miniszter (EMMI) 

felkérésére alakult. 

(elnök: Prof. Dr. Schaff Zsuzsanna, társelnök: prof. Hunyady Béla, tagok: 

Gógl Árpád, Gervain Judit, Horváth Gábor, Makara Mihály, prof. Szalay 

Ferenc, Tornai István, Werling Klára). A Bizottság feladatai: a WHO program 

mentén nemzeti stratégia és akcióterv kidolgozása a krónikus vírushepatitisek 

magyarországi eliminációjára és Magyarország képviselete nemzetközi 

szervezetekben (WHO, Európai Bizottság).  

A legfontosabb eredmény az egészségügyi dolgozók HCV szűrésének 

kötelezővé tétele és magvalósítása. 

2024.02.20.-án Dr. Pintér Sándor Miniszter (BM) javaslatára a Bizottság 

újjáalakult. A BM részéről szakmai koordinátor: dr. Takács Péter 

Államtitkár, a bizottság elnöke Dr. Gervain Judit, tagjai: az előző bizottság 

tagjai és Nagy Sándor (OVSZ), Molnár Zsuzsa (NNGYK), Schultzné, dr. 

Jászberényi Éva, meghívott szakértő: Molnár Gábor (NEAK). A 2024-2025. 

évi program és a működési rend kidolgozásra, majd miniszteri jóváhagyással 

elfogadásra került. 

A Bizottság feladatai a WHO program mentén 2025-ben a rizikócsoportok 

(várandósok, rendvédelmi szervek és a büntetés-végrehajtási intézetek 

dolgozói, az egészségügyben foglalkoztatott nem egészségügyi dolgozók) 

szűrésének folytatása, szervezése. Az adatok gyűjtése folyamatban. A 

Bizottság feladata a szűrési protokollok és a költségbecslés összeállítása. Ezek 

jóváhagyása után következhetnek a jogszabályi módosítások.  

A Bizottság távolabbi tervei között szerepel a lakosság tb. alapú 

szűrővizsgálatának kiterjesztése, családorvosok kompetenciájának bővítése, a 

lakosság és a kiemelten veszélyeztetettek széleskörű felvilágosítása, 

populáció szintű szűrés megfelelő pénzügyi háttér esetén: pl. nagy létszámú 
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vállalatoknál, valamint további rizikócsoportok szűrésének rendeletileg 

kötelezővé tétele: szociális intézetek, hajléktalan szállók lakóinál, kábítószer 

használóknál, magas fertőzöttségi régiókból bevándorlók, stb.  

 

Semmelweis Egyetemen 2021 októberében megalakult Sebészeti, 

Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinika hepatológus munkatársai 

mellett a májsebészettel és májtranszplantációval foglalkozó sebész kollégák 

is aktívan vesznek részt a Szekció munkájában. Hasonlóan szoros az 

együttműködés a pathológia területén, korábban Schaff Zsuzsa akadémikus, 

illetve prof. Kiss András által  

A Szekció tagjai folyamatosan reszt vesznek a hazai szakemberek 

képzésében (szakvizsga-előkészítő tanfolyamok) és továbbképzésében 

(szintentartó tanfolyamok). Fontos továbbá a betegszervezetekkel (VIMOR, 

Májbetegekért Alapítvány) és a hatóságokkal való kapcsolattartás. A 

betegszervezetek bevonásával több országos hepatitis kampány és szűrés 

került lebonyolításra az elmúlt években. Ezek szervezésében Werling Klára 

(Budapest) és Makara Mihály (Budapest) érdemei elévülhetetlenek.  

2024. április 19.-én a World Liver Day alkalmából Werling Klára tanárnő 

szervezésével, az MGT Hepatológiai Szekciója és a Semmelweis Egyetem 

Sebészeti, Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinika támogatásával, 

első alkalommal történt széleskörű, figyelemfelkeltő sajtótájékoztató 

májbetegségek témakörben. A sikeres rendezvényen számos interjú készült és 

jelent meg televízió csatornákon, hírportálokon és a közösségi médiában.  

A fulmináns májelégtelenség „bridging” terápiájában alkalmazott 

plazmaferezis és extracorporális májpótló kezelések kiváltására 2022-ben a 

Hepatológiai Szekció Vezetósége kérvényezte a Terápiás Aferezis Bizottság 

(TAB GE tagja: Gervain Judit) és a NEAK felé ezen indikációban is a 

hemodialízis készülékhez integrálható hatékonyabb CytoSorb adsorber 

használatát, melyet az Intenzív osztályokon a mai napig eredményesen 

alkalmaznak. 

A MGT Hepatológiai szekciója javaslatot tett a kiemelt 

gasztroenterológia+hepatológiai ellátó centrumok feltételrendszerének 

hepatológiai ellátást érintő feltételeinek kidolgozásában. 

 

AZ EASL Governing Board kérésére új EASL guide-line-ok megírásában az 

MGT Hepatológiai Szekció tagjai közül többen aktívan közreműködnek, 

illetve Delphi panel tagnak lettek delegálva.  
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Hazai szakmai rendezvények 

Az MGT Hepatológiai Szekciója, Magyar Infektológiai és Klinikai 

MikrobiológiaiTársaság és a Magyar Májkutatási Társaság 

együttműködvésével évenként az alábbi rendezvények kerülnek 

megrendezésre: 

Hepatológia Konferencia. A három szervezet évenként forgó rendszerben 

megszervezett önálló konferenciája, alkalmanként 150-200 résztvevővel, 

külföldi és hazai előadókkal, évenként 1-3 főtéma kifejtésével, szabadon 

választott előadásokkal és poszterekkel, a gyógyszeripar támogatásával. Az 

ősszel megrendezett konferencia helyszíne hagyományosan Visegád. Itt került 

évente megrendezésre a NEAK részvételével a Konszenzus Konferencia is, 

melynek feladata a krónikus vírushepatitisek szűréséről, diagnosztikájáról, 

kezeléséről, követéséről félévenként-évenként megújított hazai szakmai 

konszenzus ajánlás megtárgyalása és elfogadása. Az ajánlás egyes verziói 

Central European Journal of Gastroenterology and Hepatology folyóiratokban 

jelentek meg. 

Hepatológiai Szekció aktivan részt vesz MGT éves Nagygyűlésen. Utalunk 

az évente megjelenő programfüzetre. 

Májnap 2019 és 2021-ben került megrendezésre A Májbetegekért Alapítvány 

szervezésében, a Hepatológiai Szekció közreműködésével. 

 

Az MGT díjban részesült hepatológus 2019-2024 között: 

HETÉNYI GÉZA EMLÉKÉREM 

Díjazott: Gógl Árpád, Pécs-Székesfehérvár-Budapest (2019) 

A Magyar Májkutatási Társaság, a Magyar Gasztroenterológiai 

Társaság Hepatológiai Szekciója és a Májbetegekért Alapítvány közös 

kitüntetése: 

FEHÉR JÁNOS EMLÉKELŐADÁS 

Díjazottak:  

Gógl Árpád, Pécs-Székesfehérvár-Budapest (2019) 

Szalay Ferenc, Budapest (2020) 

Gervain Judit, Székesfehérvár (2021) 

Tornai István (2022) 

Horváth Gábor (2023) 

Nagy István (2024) -posthumus díj 
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A Májbetegekért Alapítvány díjai: 

TELEGDY LÁSZLÓ ÉLETMŰDÍJ (2019-től) 

Díjazottak:  

Horváth Gábor (2019) 

Rókusz László (2020) 

Pár Alajos (2022) 

Schneider Ferenc (2023) 

Gógl Árpád, Pécs-Székesfehérvár-Budapest (2024) 

TELEGDY LÁSZLÓ FIATAL KUTATÓI ÖSZTÖNDÍJ (2019-től) 

Díjazottak:  

Egresi Anna (2019) Semmelweis Egyetem II.sz. Belgyógyászati 

Klinika, Budapest: Fluorimetriás szűrővizsgálat a fehérje-karbonil 

kimutatásához krónikus májbetegségekben 

Dr. Lőrinczi Csaba (2020) Dél-pesti Centrumkórház Országos 

Hematológiai és Infektológiai Intézet- Szent László telephely, 

Infektológiai Osztály: VITRO-score, mint új potenciális 

biomarker szerepe a nyelőcsővaricositas és szövődményeinek 

előrejelzéseiben különböző fibrosisstádiumú nem alkoholos 

zsírmájbetegekben 

Bakó Fruzsina és Fekete Dávid (2020) Dél-Pesti Centrumkórház 

Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet, Molekuláris 

Biológiai Laboratórium: Hepatitis C vírus előfordulása és 

genotípus megoszlása a magyar büntetés végrehajtási intézetek 

fogvatartottjai körében 

Dr. Tornai Dávid (2022) Debreceni Egyetem, Klinikai Központ 

Gasztroenterológiai Klinika:  A bélbarrier strukturális, valamint 

immunológiai károsodása és a primer szklerotizáló kolangitisz 

progressziója közöttiösszefüggés vizsgálata 

Dr. Drácz Bálint (2023) Semmelweis Egyetem Sebészeti, 

Transzplantációs és Gasztroenterológiai Klinika, Budapest: A 

COVID-19 fertőzés hatása a májra és a májcirrhosisban szenvedő 

betegek klinikai túlélésére 

 

Nemzetközi együttműködések, rendezvények, publikációk 

A szekció tagjai elsősorban májcirrhosis, májelégtelenség, autoimmun 

májbetegségek, vírushepatitisek, steatoticus májbetegségek, örökletes 
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májbetegségek, Wilson kór területeken vesznek részt nemzetközi 

együttműködésekben, és ilyen témájú előadásokkal/poszterekkel szerepeltek 

különböző nemzetközi rendezvényeken. 

Prof. Papp Mária vezetésével számos magyar hepatológiai centrum 

csatlakozott az Európai Referencia Hálózat – Ritka Májbetegségek 

Centrumhoz és járul hozzá adatokkal az R-Liver Regiszterhez. Elmúlt 

években  a CPMS Konzultációs Rendszer által a magyar hepatológusoknak is 

konzultációs lehetőség nyílt meg a Nemzetközi Hepatológiai Szakértői 

panellel. Papp Mária (Debrecen) a European Foundation for the Study of 

Chronic Liver Failure (EF Clif) centrumvezetője. 

A szekció vezetőségi tagjai közül Horváth Gábor, Hunyady Béla, Makara 

Mihály 2015-ben alapító tagokként részt vettek a Közép-európai 

Hepatológiai Együttműködés (CEHC – Central-European Hepatological 

Collaboration) létrehozásában (honlap: http://www.pasl.pl/cehc/), melyben 

Hunyady Béla jelenleg is a vezető testület (Governing Board) tagja, cseh, 

lengyel, horvát, szlovák hepatológusok mellett. 

A szervezet minden évben nemzetközi konferenciát szervez – az utóbbi 5 

évben Zágráb (2019.), Varsó (2019.), Visegrád (2020.), Prága (2022.), Gdansk 

(2023.), Dubrovnyik (2024.) voltak a helyszínek -, melyeken a szekció tagjai 

előadásokkal is szerepeltek. 

Számos vezetőségi tag nemzetközi klinikai vizsgálatokban is 

közreműködik, és magas impakt faktorú publikációkban társzerzőként 

szerepel. A Hepatológiai szekció tagjainak tudományos aktivitását jól jelzik a 

közlemények.  

A hazai hepatológia elismerését jelzi, hogy számos európai és világhírű 

szakember fogadta el meghívásunkat Magyarországra, és lettek az MGT 

tiszteletbeli tagjai: Samuel B. Blumberg, Nobel-díjas, Meyer zum 

Büschenfelde, Harald O. Conn, Hermon Dowling, Rüdiger Nilius, Heribert 

Thaler, Anatoli Loginov, Okolicsányi Lajos, George Ács, Erwin Kuntz, Péter 

Ferenci, Pentti Sipponen, Peter Neuhaus, Claudio Tiribelli az EASL titkára, 

R. F. Butterworth, Dieter Häussinger, George Weber, Gyöngyi Szabó, Andres 

T. Blei a Hepatology főszerkesztője, Michael P. Manns. 

 

 

 

http://www.pasl.pl/cehc/
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Az elmúlt 5 évben az alábbi külföldi szaktekintélyek, rangos egyetemek 

professzorai tartottak előadást rendezvényeinken: 

Peter Ferenci (University of Vienna, Ausztria), 

Robert Flisiak (Medical University of Bialystok, Lengyelország), 

Ivica Grgurevic (Zagrab, Horvátország) 

Peter Jarcuska (Kassa, Szlovákia) 

Christophe Hezode (Franciaország) 
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SZEKCIÓK, MUNKACSOPORTOK 2019-2024 

 
ONKOLÓGIAI SZEKCIÓ 

2019-2024 

 
Összeállította Dr. Schwab Richárd 

 

Elnök. Dr Schwab Richárd (2014-) 

Főtitkár: Dr Tihanyi Balázs (2014-), Létszám 144 

fő 

Az Onkológiai Szekció 2002-ben alakult Prof Dr 

Pap Ákos és Dr. Prof Bodoky György 

kezdeményezésére, titkára Dr Tihanyi Tibor volt. 

A szekció célja a gasztroenterológus társadalom 

számára interdiszciplináris fórumot teremteni a 

patológia, molekuláris diagnosztika, klinikai 

onkológia és az onkológiai sebészet, a 

sugárterápia, valamint a táplálás terápia aktuális 

kérdéseiben. 

 

Hazánkban az MGT-hez köthetően két műhely adta a transzlációs 

kutatásokhoz kapcsolódó új, innovatív eljárások hazai bevezetésével 

kapcsolatos tapasztalatok döntő részét: A Semmelweis Egyetem II. Belklinika 

Sejtanalitikai Laborja (Dr Molnár Béla vezetésével), ill. egy Innovatív hazai 

KKV az Oncompass Medicine molekuláris diagnosztikai központja, melynek 

története szinte egyidős a szekció alapításával. (Dr Peták István és Dr Schwab 

Richárd vezetésével). 

 

A szekció vezetősége úgy döntött, hogy miután az MGT nagygyűlés 

átszervezését követően az onkológiai téma önálló megjelenést nem kapott az 

uj tudományos programban, a munkacsoportok eredményeit a tudományos 

program egyéb rendezvényeinek keretében, jellemzően szimpóziumok 

formájában mutatta be minden évben. Az Oncompass Medicine, illetve a 

MiND Klinika támogatásával több évben tartottunk önálló tudományos 

szimpóziumot is az MGT Nagygyüléseken, melyek témái a gastrointestinális 



 

135 

 

daganatok személyre szabott kezelésével kapcsolatos újdonságokat érintették 

a molekuláris diagnosztika legújabb eredményeitől a legkorszerűbb, 

mesterséges intelligencián alapuló döntés támogató informatikai rendszerek, 

valamint a Humán Mikrobiom vonatkozó diagnosztikai és terápiás 

jelentőségét is érintve. Ezen felül minden évben szerepeltünk a Magyar 

Onkológiai Társaság, illetve a Klinikai Onkológiai társaság rendezvényein, 

illetve a Magyar Mesterséges Táplálási Társaság konferenciáin. Az MGT 

szekció tagjai közül többen meghívott előadóként vesznek részt a klinikai 

onkológiai nemzetközi kiemelt fórumain: dr Peták István több plenáris 

előadást tartott az ESMO éves nagygyűlésein és más nemzetközi 

konferencián, illetve számos közlemény született a szakterület legfontosabb 

lapjaiban. 

 

A szekció tagjainak kiemelt közleményei, publikációs aktivitása 
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Az Ultrahang Szekció története 2019-2024 
 

Összeállította: Székely György 
 
1980-ban jött létre az Ultrahang Diagnosztikai 

Munkacsoport, majd 1982-ben az MGT 

Ultrahang Szekció, melynek aktivitása 

folyamatosan nőtt. Az 50 körüli induló 

taglétszám jelenleg 187 fő 

(gasztroenterológusok, sebészek, 

gyermekgyógyászok).  

Jelenlegi elnök Székely György. A Szekció 

vezetőségében aktív szerepet vállalt Gervain 

Judit és Winternitz Tamás. 

 

Azonban tragikus veszteségeinkről is be kell számolnunk: 2021. április 6-án 

elhunyt Winternitz Tamás klinikai főorvos, a I. Sz. Sebészeti és Intervenciós 

Gasztroenterológiai Klinika klinikai főorvosa, szekciónk mindvégig aktív 

tagja. 

2024. 05.15-én 93 éves korában elhunyt Szebeni Ágnes, egyetemi tanár, 

szekciónk alapítója, a hazai ultrahang diagnosztika kiemelkedő alakja. 

Mindkettőjükről külön emlékezünk meg kötetünkben, tudományos ülésünkön 

emlékelőadásban idéztük fel munkásságukat. 

 

A Covid-19 világjárvány alatt szekciónk is az online térbe költözött. 2021. 

május 21-én „Gasztroenterológia a COVID-19 árnyékában” címmel 

foglaltuk össze a diagnosztikus és terápiás módszerek „újratervezését” a 

járvány időszaka alatt. 

 

Radiológiai (képalkotó) szekció hiányában az ultrahang diagnosztikában 

jelentős eredményeket elért radiológus kollégákat is bevonjuk, miközben 

hangsúlyozzuk szekciónk klinikai jellegét is, mivel célunk a gyakorló 

gasztroenterológusok minél nagyobb számú bevonása ebbe a sokszínű és 

értékes diagnosztikus tevékenységbe. Az endoszonográfia bevezetésével és 

széleskörű elterjedésével az addig csak endoszkópiát végző 

gasztroenterológusoknak is el kell sajátítani az UH módszertant. 

Tevékenységüket külön szekcióban szervezik. 
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Az UH Szekció kidolgozta és publikálta a gasztroenterológiai ultrahang 

tevékenység szakmai minimumfeltételeit. Ennek eredménye, hogy a 

gasztroenterológiai ultrahang vizsgálatok idén már húsz éve OEP 

finanszírozottak, és önálló szakmai kóddal is rendelkeznek.  

A képzésre és a jogosultságra vonatkozó irányelvek alapján az előírt elméleti 

tanfolyamok és gyakorlati oktatás után a gasztroenterológus szakorvosok 

önállóan ultrahang diagnosztikai vizsgálatokat végezhetnek.  

 

Oktatás: Az MGT megbízására 1991-ben Szebeni Ágnes szervezésével és 

vezetésével „Az ultrahang szerepe a gasztroenterológiában” című OTE 

(HIETE) tanfolyam indult, mely 1994 óta kibővült tartalommal „Az ultrahang 

szerepe a klinikai orvosi diagnosztikában” címmel a diagnosztikai képzés 

elméleti alaptanfolyamává vált, amely évente kerül megrendezésre. 2002-től 

a Semmelweis Egyetem szervezi (STEG), 2005 óta akkreditált. Elvégzése a 

gasztroenterológiai szakvizsga-feltételrendszer része. Az elméleti oktatást 

gyakorlott gasztroenterológusok és radiológusok tartják, a tanfolyam 

szervezője Székely György.  

 

A COVID-19 járványt követően megújítottuk a gasztroenterológiai UH 

tanfolyam munkáját. A rendezvény színhelye átkerült a DPC Szent László 

Kórház Dísztermébe, ahol megfelelő körülmények között, nagyobb létszámú 

hallgatóság is elfér. „Fókuszban a gasztroenterológia” címmel újabb 

szakértőket vontunk be az oktató munkába. Zsirka Attila az UH vezérelt 

intervenciós beavatkozásokról, Hritz István az endoszonográfia és az ahhoz 

kapcsolódó operatív endoszkópiákról adott elő. Vezető radiológusaink közül 

Harkányi Zoltán esetbemutatásokat, interaktív konzultációkat tartott. Győri 

Gabriella, aki sok éve szervezi a Semmelweis Egyetemen a radiológusok UH 

képzését, becsatlakozott tanfolyamunkba, egyeztetjük munkánkat az ő 

tevékenységükkel is. Keszthelyi Attila a sajnálatosan eltávozott Romics Imre 

professzor után folytatta az urológiai UH diagnosztika ismertetését. Az egyes 

eljárások fejlődését, mint a fibroscan és shear-wave elasztográfia a 

hepatológiai ellátásban (Pusztay Margit), valamint az UH kontrasztanyag 

eljárások egyre jelentősebb szerepét a májgócok dignitásának 

meghatározásában  (Gervain Judit), a májkeringés és a diffúz májbetegségek 

diagnosztikai jelentőségét (Székely György) társaságunk szakemberei 

ismertetik. Online kerekasztal megbeszélést tartottunk az IBD korszerű UH 

diagnosztikájáról és az IBD trainingről (Bor Renáta, Palatka Károly, Tasnádi 

Tünde). Gyakorlatainkon sikerült modern bemutató-készülékekkel hands-on 

training-et végezni.  
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Harmat György közreműködésével a gyermekgyógyászokat is felvettük a 

tanfolyam hallgatói közé. 2023-ra a tanfolyami résztvevők száma 

megduplázódott.  

 

Tudományos munka: Szekciónk tagjai az MGT Nagygyűlésein a 

radiológusokkal is együttműködve új módszereket, az ezekkel elért 

eredményeket, érdekes eseteket mutatnak be előadások és poszterek 

formájában. 2024-ben referátum formájában ismertette Székely György az 

ultrahang diagnosztika fejlődését (Az UH jelene a gasztroenterológiában, 3-

D, 4-D és tovább…). Tagjaink tudományos tevékenységét jellemzi nagyszámú 

hazai, külföldi közlemény, könyvrészlet, doktori és kandidátusi valamint PhD 

munkák. 

Immáron több, mint 30 éve évente két tudományos ülést tart a Szekció, 

amelyben háziorvosokhoz és szakorvosokhoz egyaránt szóló témákat 

dolgozunk fel.  Az utóbbi 5 évben a közel ötven előadás felölelte a szakma 

valamennyi területét. Kiemeljük a gasztroenterológia sürgősségi diagnosztika, 

az akut pancreatitis és az IBD diagnosztika fejlődéséről szóló 

előadássorozatainkat.  Szekciónk tagjai rendszeresen publikálnak hazai 

(Orvosi Hetilap, Central European Journal of Gastroenterology and 

Hepatology, Magyar Belorvosi Archívum, Lege Artis Medicinae, Praxis) és 

nemzetközi orvosi folyóiratokban is.  

Az ultrahang diagnosztika további elterjedését a gasztroenterológiai területen 

már biztosítja az OEP finanszírozás. Azonban erre többlet kapacitást kell 

kérni, amely miatt e folyamat nehezen indul meg. Az elméleti és gyakorlati 

oktatásának további színvonalának megtartása és ilyen irányú rendezvények 

szervezése alapvetően fontos az elkövetkezendő időszakban is, hiszen az 

emésztőszervi ultrahang diagnosztika a gasztroenterológiai tevékenység egyik 

alappillérévé vált. 

 

Budapest, 2025. február 22.  

 

 
Dr. Székely György   Dr. Gervain Judit   

szekcióelnök    főtitkár     
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In memoriam Winternitz Tamás (1957-2021) 

 

2021. április 6-án elhunyt dr. Winternitz Tamás 

klinikai főorvos, a I. Sz. Sebészeti és Intervenciós 

Gasztroenterológiai Klinika klinikai főorvosa.  

A Magyar Gasztroenterológiai Társaságnak, az 

Ultrahang Szekció vezetőségének tagja volt. A 

sürgősségi ultrahang diagnosztika, a sebészeti 

ultrahang diagnosztika és az endoszkópos 

ultrahang vizsgálatok területén kiemelkedő 

eredményeket ért el. Oktatóként kezdettől fogva 

részt vett az MGT Ultrahang Diagnosztikai 

Tanfolyamának munkájában. 

Szakmai tudása mellett mindig készséges, együtt 

érző és segítő kollégát, barátot ismertünk meg 

benne. 

 

A koronavírussal történt megfertőződése után csaknem fél évvel szervezete 

végleg feladta a harcot a betegséggel szemben. Halálával az I. Sz. Sebészeti 

és Intervenciós Gasztroenterológiai Klinika egyik legrégebbi aktív 

munkatársát veszítette el, aki friss diplomásként éppen 4 évtizeddel ezelőtt 

csatlakozott a klinikához. 

 

Pályaválasztását feltehetően befolyásolhatta az a tény, hogy felmenői között 

tudhatta az egyik leginnovatívabb magyar sebészt, Winternitz Arnoldot; így 

az ő nyomdokait járva végzett 1981-ben a Semmelweis Orvostudományi 

Egyetem Általános Orvostudományi Karán, s lépett az I. Sz. Sebészi Klinika 

állományába. Sebészet szakvizsgájának megszerzése után a klinika széles 

sebészi palettájának csaknem minden ágát biztonsággal, örömmel művelte. A 

klasszikus sebészet mellett azonban érdeklődése korán interdiszciplináris 

irányt is vett: az elsők között szerzett 1994-ben sebészet alapképzésre épített 

gasztroenterológiai szakvizsgát. Ezt a lépést legfőképpen az alapozta meg, 

hogy – még Szécsény Andor professzor úttörő kezdeményezésére – a 

Sebészeti Klinika hazánkban elsőként vezette be az intraoperatív ultrahang-

vizsgálatot, s ennek a tevékenységnek, majd később egy speciális 

munkacsoportnak a megszervezésével a fiatal Winternitz doktort bízta meg, 

aki fél éves szakirányú képzés után 1986-ban elvégezte az első bizonyító erejű 

direkt hasüregi ultrahang-vizsgálatot egy inzulinomás nőbetegen. Működése 
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nyomán a sebészi szemléletű ultrahang-diagnosztika, majd később az UH-

vezérelt intervenciók viharos gyorsasággal terjedtek el: vezetésével a klinika 

25 év alatt csaknem 40 ezer diagnosztikus és 6000-nél több invazív 

beavatkozást végzett. Ezek között került sor az első hazai endoszkópos 

ultrahangvizsgálatra és mintavételre is 1995-ben. Tapasztalatait önzetlenül 

osztotta meg sok, később megszerveződő munkacsoporttal. 

A gyógyító orvosszakmai ténykedésen túl kifejezett érzéke volt az 

orvostechnológiai, egészségügyi informatikai illetve egészséggazdasági 

problémák kezeléséhez: ezt a képességét több éven át kamatoztatta többek 

között az I. Sz. Sebészeti Klinika operatív igazgatóhelyetteseként, valamint a 

Magyar Orvosi Kamara Közgazdasági Bizottságának alelnökeként. 

Winternitz Tamás mindig bátran szembenézett személyes életének 

valamennyi kihívásával, legyőzött gyászt, betegséget, konfliktusokat. Éppen 

ennek tudatában, s Cicero szavait – „Aegroto dum anima est, spes est” – 

ismételgetve reménykedtünk hónapokon át teljes felépülésében, majd 

legalább állapota jobbra fordulásában. Reményünk azonban semmivé foszlott. 

(A Semmelweis Egyetem közleménye alapján) 

 

In memoriam Szebeni Ágnes (1931-2024) 

 

Dr. Szebeni Ágnes özv. Szentpétery Imréné 

életének 93. évében elhunyt 2024. 05.15-én.  

Belgyógyász főorvos, kandidátus, egyetemi 

magántanár, az MTA habilitált doktora, valamint 

számos hazai és külföldi tudományos társaság 

tagja, a Magyar Gasztroenterológiai Társaság 

„Pro OptimoMerito in Gastroenterologia” 

díjazottja volt. Országosan és nemzetközileg is 

elismert szaktekintély, a belgyógyászati 

ultrahang diagnosztika úttörője volt. 

További díjai: Az 1974. év legjobb 

gasztroenterológiai tárgyú közleménye (Magyar  
 

Gastroenterológiai Társaság), 1983: Orvosi Hetilap Markusovszky díj,  1989:  

nívódíj  a "Belgyógyászati ultrahangdiagnosztika" c. könyvért (Medicina, 

1988) 

A belgyógyászati-gasztroenterológiai ultrahang diagnosztikára több 

nemzedéket is oktatott, tanítványai ma vezető orvosok országszerte és 

külföldön is. Évtizedekkel ezelőtt indította el a szakorvos jelöltek számára ma 

már kötelező gasztroenterológiai utrahang diagnosztikai tanfolyamot.  
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Dr. Székely György: Szubjektív búcsúztató 

 

Engedjék meg, hogy személyes gondolataimat osszam meg Önökkel és az 

odafenn biztosan nagyon is odafigyelő Szebeni Ágival. 

Kedves Ági! 

Számomra mindig az életet, az életigenlést jelentetted. Már első 

találkozásunkkor is, mikor kezdő fiatal orvosként egyszerre csak – ajánlás 

útján – bejelentkeztem Nálad. A legnagyobb természetességgel fogadtál a 

Péterfy Sándor utcai Kórházban, egy úgynevezett Bistabil Ultrahang 

készüléknél dolgozva. 

A melletted lévő másik széken egy ifjú radiológus ült, Harkányi Zoltán, 

manapság már professzor, s nekem azóta is barátom. Nemsok idő telt el, mire 

megismerkedtem az előttem szólt Harmat Gyurival, Gönczi Jutkával, Jakab 

Zsuzsával, Vadnai Marival és sokmindenki mással. Mert körülötted egy nem 

akármilyen közösség alakult ki, amelyet nyugodtan nevezhetnék második 

családnak is. 

A kapcsolatok alapja a beteg volt, akiknél egy új, izgalmas vizsgálómódszer 

bevezetését élhettük meg, sok diagnosztikus sikerrel, persze időnként 

kudarccal is. 

Amit megtanultunk Tőled, az a szakma, az azzal összefüggő precizitás, 

odafigyelés, és az öröm, amelyet az ultrahangdiagnosztika egyre 

modernizálódó alkalmazása szerzett.  

Azonban mindig voltak kételkedők, kritikusok, és ez a szkepticizmus a 

képalkotó módszerekkel szemben azóta is divatos az orvostársadalom egy 

részénél. Akik időről-időre ilyen felhangokat hallattak, azok rendre 

megkapták a magukét Tőled. A békés anyatípusból azonnal harcias amazonná 

változtál, nem engedtél az érveidből. És az eltöltött évtizedek mindig Téged 

igazoltak: azóta ki merné megkérdőjelezni az ultrahang diagnosztika 

jelentőségét. Publikációid, könyveid mellett a tanfolyamok, kongresszusi 

szervezések betöltötték munkahelyi életed.  

Nem is merek arra gondolni, hány évtizedig ismertük egymást, inkább azt 

említeném meg, hogy engem is – mint sokakat – személyes barátságoddal 

ajándékoztál meg. Ráadásul utódod is lehettem a gasztroenterológiai 

ultrahang diagnosztika szervezésében, oktatásában. Hogy szinte 90 éves 

korodig jöttél velem kongresszusainkra, oktattál a tanfolyamon – ez valóságos 

csoda volt.  

Rengeteget utaztunk, vittelek kocsimmal, és közben csodás klasszikus zenét 

hallgattuk, kedvenc előadóidat, köztük a legnagyobb kedvencet is Fischer 

Annie zongoraművészt. Hiszen elmondtad, hogy életed álma egykor az volt, 

hogy zongoraművész legyél, mi több, versenyeket is nyertél tanuló korodban.  
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Mégis a tudomány és a gyógyítás lett az életed! S ez is micsoda művészet! 

Nem volt csoda, hogy mindeközben fanatikus családanya, rajongó feleség is 

voltál, hiszen a családi háttér Nálad nemhogy fontos, de alapéletérzés volt. 

Férjed, Imre, nemcsak általad imádott, egy életre szóló partnered, hanem 

mentorod, szellemi társad is volt. Tanácsait mindig figyelembe vetted, sőt, 

gyakran hangoztattad, hogy Nálatok Imre a „család esze”. Amikor elment, ezt 

nem tudtad soha teljesen feldolgozni. Szerettél volna Philemon és Baucis 

módjára utána menni. Ám ott volt két imádott lányod, Julika és Marika, akik 

szerencsére motiváltak, s akikről mindig oly sokat beszéltél, hiszen 

mindkettőre – akik orvosi területet választottak – nagyon-nagyon büszke 

voltál. 

S jöttek az unokák is; tudtad, hogy anyaként, nagymamaként is van 

felelősséged, hiszen oly fontos voltál, vagy nekik! És mindenkinek, nekünk 

is, aki Téged oly nagyon szerettünk! Nyugodj békében! 
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A MOTILITÁS SZEKCIÓ TÖRTÉNETE 

2019-2024 

 
Összeállította Prof. Dr. Rosztóczy András 

 

A szekció 2019. áprilisában tartotta meg VI. 

szekcióülését, majd a VII. ülést egy évvel később a 

COVID19 pandémia miatt kihirdetett korlátozások 

miatt az utolsó pillanatban törölnünk kellett, mivel 

akkor még kellő technikai felkészültség híján nem 

volt lehetőségünk online konferencia szervezésére.  

 

A pandémiát követően a szekció 2023. 

novemberében rendezte meg a VIII., 2025. 

februárjában pedig a IX. Motilitási Napot Szegeden. 

A 2023-as szekcióülés díszvendégeként Szegeden köszönthettünk Jan 

Martinek-et Csehországból, aki az achalasia kezelésében használatos 

endoszkópos myotomiáról (POEM), illetve a pylorus spasticus motilitási 

zavara esetén alkalmazott G-POEM technikáról tartott nagy sikerű előadást.  

 

Örvendetes, hogy a szekcióülésre regisztráltak száma pandémia előtti 20-25 

főről, mostanra 50 fölé emelkedett. A szekció tagjai Róka Richárd vezetésével 

2023-ban elkészítették az irritábilis bél szindróma (IBS) diagnózisának és 

terápiájának hazai irányelvét, mely 2024-ben publikálásra is került.  

 

A szekció vezetését ebben az időszakban Rosztóczy András elnök és Czimmer 

József titkár látták el.  

 

A szekció tagjai közül PhD fokozatot szereztek:  

 

Bálint Lenke 

Helle Krisztina 

Illés Anita 

Inczefi Orsolya 

Varjú Péter 

Zádori Noémi. 
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Fényképek a szekció eseményeiről 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A felvételek a motilitás szekció ülésén készültek Szegeden 2025-ben 
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FIATAL GASZTROENTEROLÓGUSOK MUNKACSOPORTJA 

(FIGAMU) TÖRTÉNETE 2019-2024 

Összeállította: Illés Dóra 

 

A 2005. június 9-én 63 alapító taggal Bajor Judit, 

Czimmer József, Felföldi Ferenc, Juhász Márk, Lomb 

Zoltán, Virányi Zsolt kezdeményezésére megalakult 

Fiatal Gasztroenterológusok Munkacsoportja 

(FIGAMU) a Magyar Gasztroenterológiai Társaság 

részeként működve célul tűzte ki a gasztroenterológia 

iránt érdeklődő fiatalok összefogását, szakmai 

továbbképzését, a társszakmákkal való 

kommunikáció és együttműködés javítását. 

A munkacsoport segítésére létrejött Fiatal Gasztroenterológusok 

Munkacsoportjáért Alapítvány állandó pályázati lehetőség biztosításával 

segíti a fiatalok szakmai továbbképzését hazai- és nemzetközi 

kongresszusokon, rendezvényeken való részvételük támogatásával. 

 

Az elmúlt 5 évben a FIGAMU munkáját a fentiekben lefektetett elvek és célok 

megtartásával, a folytonosságot évről-évre szem előtt tartva a generációs 

változások teremtette kihívások nyomán a megújulás, valamint a 

társszakmákkal való együttműködés szélesebbre és szorosabbra fűzése 

jellemezte.  

A munkacsoport vezetősége az évek során változott, amit a fejezet végén 

látható fényképek aláírása is mutat. A konferenciák helyszíne az utóbbi 

években visszatérően Balatonalmádi. 

 

Kongresszusaink 

 

A FIGAMU XIV. kongresszusa 2019. március 29-31. között került 

megrendezésre 254 regisztrált résztvevővel. Nemzetközi szekciót 

szerveztünk, mely igazi kuriózumnak számított: angol, olasz és cseh 

előadóktól tanulhattunk: Charles Gordon a Barrett nyelőcső diagnózisáról, 

követéséről és jelentőségéről beszélt. Marcela Kopacova és Ilja Tacheci a 

vékonybél enteroszkópia és kapszulás endoszkópia lehetőségeit mutatta be. 

Andrea Lisotti az endoszkópos ultrahanggal elvégezhető hepatobilaris 

bevatkozásokat részletezte. Fő témák ezeken kívül a radiológus kollégákkal 

közösen szervezett „Ga(sztroenterológus) Ra(diológus) T(andem)”, - mely a 

gasztroenterológiában használatos és használandó képalkotó eljárásokat, 
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nukleáris medicina módszereit, a radiológiai intervenciós megoldásokat 

mutatta be - valamint a közös szekció keretében a hasnyálmirigy cisztikus 

lézióinak multidiszciplináris megközelítése voltak. Az esetbemutatások közül 

Orbán-Szilágyi Ákos, Szatmári Réka, Kozma Richárd Zoltán, Szabó 

Dolóresz, Sal Gergely, Molnár Eszter, Pártos Gergely, Boros Krisztina és 

Menyhárt Orsolya bizonyultak a legjobbnak. Különdíjat Dakó Eszter és 

Ruttka Mariann kapott. Ebben az évben a Vezetőség összetétele: Szőnyi 

Mihály elnök, Bor Renáta titkár, a tagok: Andrási Péter, Golovics Petra, Illés 

Dóra, Lázár Balázs, Lovász Barbara, Müller Katalin, Szakács Zsolt. 

A FIGAMU XV. Konferenciája a COVID pandémia miatt rendhagyó módon 

online formában került megrendezésre 170 fő részvételével 2021. április 10-

én.  A tervezett fő témák: a terhesség gasztroenterológiai/hepatológiai, illetve 

az IBD vonatkozásai mellett hangsúlyt fektettünk a COVID-19 kezelésére és 

a tápcsatornára gyakorolt hatására, valamint megtudhattuk, „Hogyan tartsunk 

jó online előadást”, illetve, hogy „Mit tegyünk, ha a beteg valóban kérdez?”. 

Hands-on képzésünk szintén nem maradhatott el: a colonoscopia technikai 

kérdéseinek megvitatása mellett az endoszkópos ultrahang-vizsgálat 

kivitelezésének rejtelmeibe nyerhettünk betekintést. Legjobb előadónak az 

online szavazás eredménye alapján Czompa Diána és Gönczi Lóránt 

bizonyultak. A FIGAFUT-Facebook győztese Patai Árpád lett.  

A Vezetőség összetétele módosult. Szőnyi Mihály és Szakács Zsolt 

leköszönésével az MGT Elnökségének példáján a FIGAMU Vezetősége ettől 

az évtől kezdve héttagúvá vált: az elnök Bor Renáta, a titkár Illés Dóra lett. 

Tagok: Andrási Péter, Golovics Petra, Lázár Balázs, Lovász Barbara, Müller 

Katalin.  

A FIGAMU XVI. Konferenciáját 2022. szeptember 23-25. között 

Balatonalmádiban tartottuk. Fő témáink az alsó tápcsatorna operatív 

endoszkópiája, a táplálásterápia és a nyelőcső motilitászavarainak 

interdiszciplináris megközelítése voltak. Az endoszkópos hands-on training 

Hritz István korábbi elnök segítségével került megrendezésre. A délelőtti 

program rekord számú jelentkezővel, 5 párhuzamos toronynál, az MGT 

Endoszkópos Szekciója Vezetőségének aktív iránymutatása mellett zajlott le. 

A legjobb előadók Tajti Máté, Szolga Brigitta, Vilmos Fruzsina, Lontai Lívia, 

Molnár Eszter, Bacsur Péter, Menyhárt Orsolya és Fábián Anna voltak. A 

FIGAFUT során befolyó összeggel a Démétér Alapítványt támogattuk. A 

Vezetőség összetétele módosult: Müller Katalin helyét Béres Nóra vette át. 

A FIGAMU XVII. kongresszusa 2023. április 14-16. között 

Balatonalmádiban került megrendezésre személyes részvétellel, 160 

regisztrált résztvevővel. A FISESZ mellett újításként a Fiatal Onkológusok 

Szekciója (FIOSZ) csatlakozásával szerveztük meg a szakmai programot. 
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A tudományos ülés fő témái erre tekintettel a gasztroenterológia-sebészet- 

onkológia határterületei közül a gyomor premalignus és korai elváltozásai, az 

IBD és malignitás ok-okozati összefüggései, a FISESZ-szel és FIOSZ-szal 

közös szekcióban a gyomor lokálisan előrehaladott hámeredetű elváltozásai 

voltak. A legjobb előadóknak járó díjakat idén Patai Árpád, Greff Dorottya, 

Tóth Ádám Péter, Lontai Lívia, Farkas Bernadett, Bősze Zsófia, Élthes 

Zsuzsanna, Resál Tamás és Dakó Sarolta vehették át. Ettől az évtől az 

orvostanhallgatók tudományos közegbe való bevonását támogatandó, a helyi 

és országos TDK-k győztesei, akik korábban FIGAMU kongresszusi 

meghívást nyertek (Balogh Fruzsina és Magyar Dániel), orvostanhallgatóként 

önálló esetbemutatással, előadóként is részt vettek a Konferencián. A 

FIGAFUT győztese Szarka Boldizsár, aki a befolyt összeget a Tűzoltó utcai 

Gyermekklinikának ajánlotta fel. Ebben az évben ultrahangos hands-on 

tréning zajlott, mely a tavalyi évhez hasonlóan jelentős számú érdeklődőt 

vonzott radiológus Expertek (Szabó Julianna, Jámbrik Evelin, Ligetfalvi 

Róbert, Krakomperger László, Szepesy Gábor) szakmai felügyelete mellett.   

A FIGAMU XVIII. konferenciája 2024. április 19-21. között 

Balatonalmádiban került megrendezésre 147 regisztrált gyakorló orvos 

személyes részvételével. A hagyományos gyakorlati képzés során a Magyar 

Gasztroenterológiai Társaság Endoszkópos Szekció Vezetősége segítségével 

kezdő- (rutin gastroscopia, rutin colonoscopia, vérzéscsillapítás, 

polypectomia) és haladó (ERCP) szinten forgó rendszerben volt lehetőségük 

a jelentkezőknek a gyakorlásra. A szakmai program fő témái ebben az évben 

a hasnyálmirigy gócos elváltozásai, a colorectalis májáttétek (CRLM) 

multidiszciplináris megközelítése és az idült gyulladásos bélbetegségek 

kezelése voltak. Jonas Rosendahl, a Halle-i Egyetem professzora, a UEG 

jelenlegi kincstárnoka elfogadta meghívásunkat, és a pénteki pancreas 

szekcióhoz kapcsolódóan kiemelkedő színvonalú előadást tartott „Early 

inflammatory clues of pancreatic cancer” címmel. A szombati közös szekció 

a FISESZ és a FIOSZ mellett immár a Fiatal Radiológusok Fórumával 

kiegészülve „Onkoteam” formátumban zajlott.  Díjazottak ebben az évben: 

Pálmay Andrea, Jónás Georgina, Tóth Éva, Makrai Tibor, Farkas Bernadett, 

Tóth Ádám Péter, Varga Ádám, Greff Dorottya, Peresztegi Míra, Tallós 

Zsuzsa, Oberfrank Míra, Szolga Brigitta, Lénárt Ágnes, Prehoda Bence és 

Rutka Mariann voltak. 

TDK-díjazott orvostanhallgató előadóink sorában ezúttal Pápista Mátét, 

Ecseki Andor Áront és Hegedűs Luciánát köszöntöttük, akiket aktivitásuk 

jeléül a Tulassay Professzor úr által szerkesztett Gasztroenterológia 

tankönyvvel díjaztunk. A FIGAFUT jótékonysági futóverseny (FIGAFUT) 
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által gyűjtött 150.000 forintot a „twin-to-twin transfusion” szindrómában 

szenvedő Márkus-Schütt Viktória részére ajánlottuk fel.  

A kétévente megrendezésre kerülő közgyűlés szavazata alapján a Vezetőség a 

következő ciklusban: Illés Dóra elnök, Lovász Barbara titkár, Andrási Péter, 

Béres Nóra, Bősze Zsófia, Golovics Petra, Lázár Balázs.  

 

Együttműködéseink  

 

- társszakmákkal 

2013-tól kongresszusunk minden évben közösen kerül megrendezésre a Fiatal 

Sebészek Szekciójának (FISESZ) kongresszusával. 2016 és 2017 években a 

Fiatal Infektológusok és Mikrobiológusok Szervezetével (FIMSZ) közös 

szekció sikerén felbuzdulva 2023-tól a Fiatal Onkológusok Szekciójával 

(FIOSZ), majd 2024-től a Fiatal Radiológusok Fórumával (FIRAFÓ) 

kiegészülve feszegetünk határterületi témákat az „Onkoteam” formátumú 

szekció keretein belül. Ennek során multidiszciplináris szakértők a 

mindennapi gyakorlatból származó, komplex, kihívást jelentő esetek 

diagnosztikai/terápiás lehetőségeit valós időben vitatják meg a mindennapi 

gyakorlathoz hasonlóan. Gasztroenterológus, sebész, onkológus és radiológus 

expertek mellett patológust is van szerencsénk köszönteni a teamben.  

Ezen együttműködéseket motiválandó, a konferenciát belgyógyászok, 

gasztroenterológusok, gyermek-gasztroenterológusok és sebészek mellett 

háziorvosok, klinikai onkológusok, pathológusok és radiológusok részére is 

akkreditáltattuk. 

A legjobb esetismertetésért járó díjak között évente van szerencsénk részvételt 

biztosítani a Magyar Mesterséges Táplálási Társaság Konferenciájára.  

 

- szakmán belül 

 

2014 óta a Vezetőségnek gyermekgyógyász, gyermekgasztroenterológus 

tagja is van. A jelenlegi Vezetőség döntése alapján a későbbiekben a gyermek-

gasztroenterológiával való szoros együttműködés biztosítása céljából 

Szervezeti és működési szabályzatba foglaltan a Vezetőségnek mindig lesz 

gyermekgyógyász, gyermekgasztroenterológus tagja. Az együttműködés 

erősítése érdekében a legjobb esetismertetésekért járó díjak között a Magyar 

Gyermekgasztroenterológiai Társaság évente Gyermek IBD napi részvételi 

lehetőséget ajánl fel, emellett támogatja a fiatalok részvételét, így évről-évre 

nő a gyermekgyógyászok részvétele a Konferencián.   

Bor Renáta korábbi elnök, Illés Dóra jelenlegi elnök és Lovász Barbara 

jelenlegi titkár a Magyar Gasztroenterológiai Társaság különböző 
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bizottságaiban (Tudományos Bizottság, Oktatási Bizottság, 

Irányelvfejlesztési Bizottság illetve Minőségfejlesztési Bizottság) való 

szerepvállalásával a fiatalok érdekképviselete valósul meg az MGT-n belül. 

Nemzetközi kapcsolatok erősítése érdekében 2022 óta a FIGAMU 

Vezetőségéből Golovics Petra képviseli a magyar fiatalokat a UEG Young 

GI program keretében. 

A legjobb esetismertetésért járó díjak között évente van szerencsénk részvételt 

biztosítani a Magyar Gasztroenterológiai Társaság és az Endoszkópos Szekció 

Konferenciájára.  

 

Gyakorlatorientált oktatás 

 

Konferenciánk szerves része a szakmai programot megelőző hands-on képzés, 

melyet évenkénti váltásban ultrahang, illetve endoszkópia tematikával 

hirdetünk meg. Ez utóbbi lebonyolításában az MGT Endoszkópos Szekció 

Vezetősége nyújt nekünk segítséget, az oktatói kiválóságon keresztül 

biztosítva a képzés magas szakmai színvonalát.   

2024.09.13-án került első alkalommal megrendezésre az MGT Oktatási 

Bizottságának szervezésében az endoszkópos szimulátoros képzés a 

Ferring Magyarország Kft. támogatásával és a FIGAMU 

közreműködésével, mely képzés célja a gasztroenterológia szakképzésben 

lévő rezidensek és szakorvosjelöltek gyakorlati készségeinek fejlesztése. 

 

2024.09.13-15. között került szintén első alkalommal megrendezésre 

hagyományteremtő céllal a Hritz István Docens úr által vezetett ESGE 

Oktatási Bizottság szervezésében az Endoscopy Camp, melyen összesen 60 

résztvevő közül 12 FIGAMU tag vehetett részt Zágrábban.  

Jótékonyság 

A mentális- és fizikai edzettség, illetve az empátia képességének ötvözése 

nyomán minden évben megszervezzük a FIGAFUT jótékonysági futógálát, 

melynek győztese a nevezők és adományozók részéről befolyt összeget egy 

általa választott Alapítvány támogatására ajánlja fel. 

A szakmai képzés segítésére a FIGAMU Alapítvány rendszeresen szakkönyv-

díjazásban részesíti az aktivitást mutató kollégákat. 2023/2024 során összesen 

50 darab, Tulassay Professzor úr által szerkesztett Gasztroenterológia 

tankönyvet osztottunk ki a fiatal eredményes kollégák között.   
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A FIAGMU Vezetősége 2019-ben (balról-jobbra): Golovics Patra, Müller 

Katalin, Andrási Péter, Lovász Barbara, Szőnyi Mihály, Bor Renáta, Lázár 

Balázs, Illés Dóra, Szakács Zsolt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A FIGAMU Vezetősége 2022-ben (balról-jobbra): Andrási Péter, Béres Nóra, 

Golovics Petra, Bor Renáta, Illés Dóra, Lovász Barbara, Lázár Balázs  
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A FIGAMU Vezetősége 2023-ban (balról-jobbra): Lázár Balázs, Lovász 

Barbara, Béres Nóra, Illés Dóra, Golovics Petra, Andrási Péter. Távollét: Bor 

Renáta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A FIGAMU Vezetősége 2024-ben (balról-jobbra): Andrási Péter, Bősze 

Zsófia, Golovics Petra, Lovász Barbara, Illés Dóra, Béres Nóra, Lázár Balázs 
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A MAGYAR GASZTROENTEROLÓGIAI TÁRSASÁG 

TISZTSÉGVISELŐI 

1957-től 2024-ig  

 Elnök Főtitkár Titkár 

1957 - 1958. Friedrich László Magyar Imre. Varró Vince 

1958 - 1972. Magyar Imre Varró Vince Wittman István 

1972 - 1976. Varró Vince Wittman István Balogh István 

1976 - 1982. Varró Vince Wittman István Papp János 

1982 - 1987. Jávor Tibor Gáti Tibor Szalay Ferenc 

1987 - 1992. Jávor Tibor Fehér János Szalay Ferenc 

1992 - 1994. Fehér János Szalay Ferenc Prónai László 

1994 - 1996. Simon László Szalay Ferenc Prónai László 

 Elnök Főtitkár Gazdasági titkár 

1996 - 1998 Lonovics János Rácz István Pap Ákos 

1998 - 2000 Tulassay Zsolt Rácz István Pap Ákos 

2000 - 2002. Papp János Döbrönte Zoltán Nemesánszky Elemér 

2002 - 2004. Simon László Döbrönte Zoltán Nemesánszky Elemér 

2004 - 2006. Lonovics János Pap Ákos Banai János 

2006 - 2008. Rácz István Hunyady Béla Banai János 

2008 - 2010. Pap Ákos Hunyady Béla Bene László 

2010. - 2012. Wittmann Tibor Herszényi László Lakatos László 

2012. - 2014. Hunyady Béla Herszényi László Lakatos László 

2014. - 2016. Altorjay István Molnár Tamás Bene László 

2016. - 2018. Herszényi László Bene László Vincze Áron 

2018. - 2021. Molnár Tamás Gyökeres Tibor Vincze Áron 

2021. - 2023. Vincze Áron Palatka Károly Szepes Zoltán 

2023. - 2025. Gyökeres Tibor Szepes Zoltán Czakó László 

 
Időszak Elnök Főtitkár volt Elnök jövőbeni Elnök Gazdasági 

titkár 

1996-1998 Lonovics János Rácz István Simon László Tulassay Zsolt Pap Ákos 

1998-2000 Tulassay Zsolt Rácz István Lonovics János Papp János Pap Ákos 

2000-2002 Papp János Döbrönte 

Zoltán 

Tulassay Zsolt Simon László Nemesánszky 

Elemér 

2002-2004 Simon László Döbrönte 

Zoltán 

Papp János Lonovics János Nemesánszky 

Elemér 

2004-2006 Lonovics János Pap Ákos Simon László Rácz István Banai János 

2006-2008 Rácz István Hunyady Béla Lonovics János Pap Ákos Banai János 

2008-2010 Pap Ákos Hunyady Béla Rácz István Wittmann Tibor Bene László 

2010-2012 Wittmann Tibor Herszényi 

László 

Pap Ákos Hunyady Béla Lakatos László 

2012-2014 Hunyady Béla Herszényi 

László 

Wittmann Tibor Altorjay István Lakatos László 

2014-2016 Altorjay István Molnár Tamás Hunyady Béla Herszényi 

László 

Bene László 

2016-2018 Herszényi 

László 

Bene László Altorjay István Molnár Tamás Vincze Áron 
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Időszak Elnök Főtitkár volt Elnök jövőbeni Elnök Gazdasági 

titkár 

2018-2021 Molnár Tamás Gyökeres Tibor Herszényi 

László 

Bene László Vincze Áron 

2019.04.17-től    Vincze Áron Palatka Károly 

2021-2023 Vincze Áron Palatka Károly Molnár Tamás Gyökeres Tibor Szepes Zoltán 

2023-2025 Gyökeres Tibor Szepes Zoltán Vincze Áron Palatka Károly Czakó László 

A 2023-ban megválasztott vezetőség tagjai: ( abc szerint ) 
 

Altorjay István 

Bajor Judit 
Bor Renáta 

Czakó László 

Czimmer József 
Demeter Pál 

Dezsőfi Antal 

Dubravcsik Zsolt 
Erőss Bálint 

Farkas Klaudia 

Gasztonyi Beáta 

Gurzó Zoltán 
Gyökeres Tibor 

Hagymási Krisztina 

Hamvas József 
Harsányi László 

Hegyi Péter 

Herszényi László 

Horváth Gábor 
Horváth Miklós 

Hritz István 

Hunyady Béla 
Illés Dóra 

Izbéki Ferenc 

Juhász Márk 
Kovács Márta 

Kristóf Tünde 

Lakner Lilla 
Lázár György 

Lombay Béla 

Madácsy László 

Miheller Pál 
Molnár Béla 

Molnár Tamás 

Novák János 
Oláh Attila 

Pák Péter 

Palatka Károly 

Papp Mária 
Pár Gabriella 

Pécsi Gyula 

Rakonczay Zoltán 
Róka Richárd 

Rosztóczy András 

Sahin Péter 
Sarlós Patrícia 

Schafer Eszter 

Schwab Richárd 
Szamosi Tamás 

Szegedi László 

Szepes Zoltán 

Szőnyi Mihály 
Taller András 

Tiszlavicz László 

Tóth Gábor Tamás 
Varga Gábor 

Varga Márta 

Vincze Áron 

Völgyi Zoltán 
Zsigmond Ferenc 

 

Tiszteletbeli vezetőségi tagok: ( abc szerint ) 
 
B. Kovács Judit 

Bajtai Attila 

Banai János 

Beró Tamás 
Bodánszky Hedvig 

Demeter Jolán 

Döbrönte Zoltán 
Faller József 

Flautner Lajos 

Gervain Judit 

Juhász László 

Kovács Ágota 

Lapis Károly 
Lonovics János 

Magyar Anna 

Mózsik Gyula 
Nemesánszky Elemér 

Pap Ákos 

Papp János 

Pár Alajos 

Perner Ferenc 

Sápy Péter 
Solt Jenő 

Szalay Ferenc 

Szántó Imre 
Tulassay Zsolt 

Wittmann Tibor
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AZ MGT ELNÖKEINEK ARCKÉPE I. 1958 – 1992 

 

 
Az 1957-ben megalakult Magyar Belgyógyász Társaság 

Gasztroenterológiai Szekciójának első elnöke 1958-ban bekövetkezett 

haláláig, Friedrich László volt. Őróla nem sikerült fényképet beszerezni. 

 

Kezdetben az elnökök hosszú ideig, 15, majd 10-10 évig voltak 

funkcióban. Az új választási rend bevezetése, 1992 óta az elnökök két 

évente váltják egymást. Simon László és Lonovics János két-két 

alkalommal voltak elnökök, de az alapszabállyal összhangban nem 

egymás utáni ciklusokban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Magyar Imre 

1958 – 1972 

 

Varró Vince 

1972 – 1982 

Jávor Tibor 

1982 – 1992 
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AZ MGT ELNÖKEINEK ARCKÉPE II. 1992 – 2008 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Fehér János 

1992 – 1994 

 

Lonovics János 

1996 – 1998 

2004 – 2006 

 

 

Simon László 

1994 – 1996 

2002 – 2004 

 

 

Tulassay Zsolt 

1998 – 2000 

 

Papp János 

2000 – 2002 

Rácz István 

2006 – 2008 
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AZ MGT ELNÖKEINEK ARCKÉPE III. 2009-2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pap Ákos 

2008 - 2010 

 

Hunyady Béla 

2012-2014 

Wittmann Tibor 

2010 - 2012 

Altorjay István 

2014-2016 

Herszényi László 

2016-2018 

Molnár Tamás 

2018-2021 
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AZ MGT ELNÖKEINEK ARCKÉPE IV. 2021-2027 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vincze Áron 

2021 - 2023 

 

Palatka Károly 

2025 -2027 

Gyökeres Tibor 

2023 - 2025 
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AZ MGT FŐTITKÁRAINAK ARCKÉPE I. 1957 – 1987 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Magyar Imre 

1957 – 1958 

 

Varró Vince 

1958 – 1972 

Wittman István 

1972 – 1982 

 

Gáti Tibor 

1982 – 1987 

 

A társaság operatív ügyeinek intézése, az állandó iroda megalakulásáig, 

a főtitkárok feladata volt. Az 1957 és 1987 közötti 30 évben egy egy 

főtitkár hosszú ideig volt funkcióban, ami a társasági adminisztráció 

szempontjából bizonyos folyamatosságot biztosított. 
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Pap Ákos 

2004 – 2006 

 

AZ MGT FŐTITKÁRAINAK ARCKÉPE II. 1987 – 2010 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Rácz István 

1996 – 2000 

 

Döbrönte Zoltán 

2000 – 2004 
Hunyady Béla 

2006 – 2010  

 

Szalay Ferenc 

1992 – 1996 

 

 

Fehér János 

1987 – 1992 
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AZ MGT FŐTITKÁROK ARCKÉPE III. 2010-2025 

 

 

 

Molnár Tamás 

2015 - 2016 

Herszényi László 

2010 - 2014 

Bene László 

2016 - 2018 

Gyökeres Tibor 

2018 - 2021 

Palatka Károly 

2021 - 2023 

Szepes Zoltán 

2023 - 2025 
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TISZTELETBELI TAGOK 

HONORARY MEMBERS of the Hungarian Society of Gastroenterology 

 

The honorary members are awarded since 1985 with the  

“GÉZA HETÉNYI MEMORIAL MEDALLION” 

 
Dr.  TIHAMÉR .CSÁKY        (USA)  

Dr.  FRANCISCO  

       VILARDELL    

(E)  

Dr.  DIETER. MÜTING      (D)  

Dr.  LUDWIG.DEMLING (D)  

Dr.  H.H. MANSUROV (SU)  

Dr.  A.UGOLEV   (SU)  

Dr.  M.SIURALA (FL)  

Dr.  Z.KOJECZKY      (CS)  

Dr.  L.LAMBLING (F)  

Dr.  E.GÜLZOW    (D)  

Dr.  RUDOLF  AMMAN (CH) 1985 

Dr.  HERBERT  FALK    (D) 1985 

Dr.  SERGE  BONFILS (F) 1985 

Dr.  GÉZA  CSOMÓS (D) 1986 

Dr.  HERMON R.DOWLING (GB) 1986 

Dr.  RÜDIGER  NILIUS (D) 1986 

Dr.  SÁNDOR  SZABÓ (USA) 1987 

Dr.  ROLF MADAUS (D) 1987 

Dr.  RODOPHO  CHELI (I) 1987 

Dr.  F.G.  RENGER (D) 1987 

Dr.  MEINHARD  CLASSEN (D) 1988 

Dr.  HERIBERT  THALER (A) 1988 

Dr.  ANATOLIJ  LOGINOV (SU) 1988 

Dr.  LAJOS  OKOLICSÁNYI  (I) 1989 

Dr.  GEORGE  ÁCS (USA) 1989 

Dr.  ERWIN  KUNTZ (D) 1989 

Dr.  MARKETA JABLONSKA (CS) 1990 

Dr.  N.J.  LYGIDAKIS (NL) 1990 

Dr.  K.-H.M.   

       BÜSCHENFELDE 

(D) 1990 

Dr.  HARALD  HENNING (D) 1991 

Dr.  JAMES C. THOMPSON (USA) 1992 

Dr.  PETER  FERENCI (A) 1992 

Dr.  FRIEDRICH  

       HAGENMÜLLER 

(D) 1993 

Dr.  WOLFGANG ARNOLD (D) 1993 

Dr.  GRAHAM J. DOCKRAY (GB) 1993 

Dr.  HAROLD  O. CONN (USA) 1994 

Dr.  K.D. RAINSFORD (GB) 1994 

Dr.  PENTTI SIPPONEN (SF) 1995 

Dr.  G.N.J. TYTGAT (NL) 1995 

Dr.  J.R.ARMENGOL MIRÓ (E) 1996 

Dr.  GUENTER J.KREJS (A) 1996 

Dr. C.J. HAWKEY (GB) 1997 

Dr. J.F. RIEMANN (D) 1997 

Dr. CLAUDIO TIRIBELLI (I) 1997 

Dr. ANTON VAVREČKA (SK) 1998 

Dr.. P. FUNCH-JENSEN (DK) 1998 

Dr. MASSIMO CRESPI (I) 1998 

Dr. M.J.G. FARTHING (GB) 1998 

Dr. EDGAR ACHKAR (USA) 1999 

Dr. PETER DÍTE (CZ) 1999 

Dr. COLM O`MORAIN (IRL) 1999 

Dr. JOHN WALSCH (USA) 1999 

Dr. PETER  

      MALFERTHEINER 

(D) 2000 

Dr. JAN KOTRLÍK (CZ) 2000 

Dr. A.S. PENA (NL) 2000 

Dr. LIONEL BUENO (F) 2000 

Dr. ROY POUNDER (GB) 2001 

Dr. ANDRZEJ NOWAK (PL) 2001 

Dr. DIETER HÄUSSINGER (D) 2001 

Dr. K. D. BARDHAN (UK) 2001 

Dr. ANDRZEJ S.  

      TARNAWSKI 

(USA) 2002 

Dr. EAMONN MM QUIGLEY (IRL) 2002 

Dr. EUGENIUSZ BUTRUK (PL) 2002 

Dr. WOLFRAM DOMSCHKE (D) 2002 

Dr. LARS LUNDELL (S) 2003 

Dr. ALBERTO MONTORI (I) 2003 

Dr. JULIUS ŠPIČÁK (CZ) 2003 

Dr. SZABÓ GYÖNGYI  (USA) 2004 

Dr. ANDRES T. BLEI (USA) 2004 

Dr. CAROL STANCIU (RO) 2004 

Dr. BARRY E. ARGENT (UK) 2004 

Dr. FABIO FARINATI (I) 2005 

Dr. DAVID E. J. JONES (UK) 2005 

Dr. RAOUL POUPON (F) 2005 

Dr. SAHIN-TÓTH MIKLÓS (USA) 2005 

Dr. GUIDO COSTAMAGNA (I) 2006 

Dr. VARRO ANDREA  (USA) 2006 

Dr. MICHAEL PETER     

      MANNS 

(D) 2006 

Dr. JEAN FIORAMONTI (F) 2006 

Dr. VAY LIANG W. (BILL) (USA) 2006 

Dr. LÁSZLÓ G BOROS.  (USA) 2007 

Dr. CHRISTIAN ELL (D) 2007 

Dr. EVA BROWNSTONE (A) 2007 

Dr. NADIR ARBER (IL) 2007 

Dr. JAROSLAW REGULA (PL) 2007 

Dr. MAKOTO OTSUKI (J) 2008 

Dr. SIMON TRAVIS (UK) 2008 

Dr. BERGER ZOLTÁN (CH) 2009 

Dr. PETER BONIS (USA) 2009 

Dr. PAUL FOCKENS (NL) 2009 

Dr. TÓTH ERVIN (S) 2009 

Dr. BAFFY GYÖRGY (USA) 2010 

Dr. HERBERT LOCHS (A) 2010 

Dr. ÖRDÖG TAMÁS (USA) 2010 

Dr. CHRISTOPH RINK (D) 2010 

Dra. ANGELS GINÈS (ES) 2011 

Dr. HEINZ HAMMER (A) 2011 

Dr. MICHAEL A. GRAY (UK) 2011 

Dr. URSULA SEIDLER (D) 2012 

Dr. ANNA GUKOVSKAYA (USA) 2013 



  

163 
 

Dr. MARK HULL (UK) 2013 

Dr. ERWIN SANTO (IL) 2013 

Dr. ARUN SANYAL (USA) 2013 

Dr. RAINER SCHÖFL (A) 2013 

Dr. FRANCESCO DI MARIO (I) 2014 

Dr. PIERRE DEPREZ (BE) 2014 

Dr. GRAHAM R FOSTER (UK) 2014 

Dr. MARKUS M. LERCH 

Dr. JOOST DRENTH 

Dr. JONAS ROSENDAHL 

Dr. SHOMRON BEN-HORIN 

(D) 

(NL) 

(D) 

(IL) 

2014 

2015 

2015 

2015 

Dr. D. NAGESHWAR REDDY (IND) 2016 

Dr. SÁFRÁNY LÁSZLÓ (D) 2017 

Dr. TOMICA  

      MILOSAVLJEVIC 

(SRB) 2017 

Dr. JULIA MAYERLE (D) 2018 

Dr. TAMARA MATYSIAK- 

       BUDNIK 

(F) 2018 

Dr. MARCEL TANTAU (RO) 2018 

Dr. DAN LUCIAN  

      DUMITRASCU 

(RO) 2019 

Dr. ABRAHAM ELIAKIM (IL) 2019 

Dr. ANDREAS MÜNCH (S) 2019 

Dr. MITSUHIRO KIDA (J) 2020 

Dr. IBRAHIM MOSTAFA (ET) 2020 

Dr. NICOLAS J. TALLAY (AUS) 2020 

Dr. EDWARD JOHN  

      DESPOTT 

(UK) 2021 

Dr. RAF BISSCHOPS (B) 2022 

Dr. HELMUT MESSMANN (D) 2023 

Dr. CRISTIAN GHEORGHE (RO) 2024 

 

 

A tiszteletbeli oklevelek típusa és mérete változott az évek folyamán. A 

régieken Semmelweis Ignác képe, születésének és halálának évszáma ia 

szerepelt. Az utóbbi években készült okleveleken a kalligrafikus betűk mögött 

a háttérben halványan Budapest látképe mutatkozik a Lánchíddal. 

 

A változások oka az, hogy az előírások szerint a külföldiekre vonatkozó 

oklevelek készítője hivatalból a MOTESZ. 

 

Az oklevelek latin szövege azonban nem változott. 

 

Ez tükrözi az európai hagyományt. 
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 HETÉNYI GÉZA EMLÉKELŐADÁS ÉS EMLÉKÉREM 

Összesítő 1960-2024 

A társaság legrangosabb kitüntetése a Hetényi Géza emlékelőadás, ami mellé 

oklevelet és bronz emlékplakettet kapnak az előadók. Az alapítás éve, 1960 

óta összesen 63-an kapták meg ezt az elismerést. A Budapesten megrendezett 

X. Európai Gasztroenterológiai Kongresszus miatt 1976-ban nem volt 

nagygyűlés, és ezért ebben az évben Hetényi emlékelőadás sem.  

A külföldi tiszteletbeli tagok 1960 óta az oklevél mellé megkapják a Hetényi 

Géza emlékére készített bronz plakettet, amelynek elülső oldalán a profliból 

ábrázolt fej körül a MAGYAR GASZROENTEROLÓGIAI TÁRSASÁG, 

valamint HETÉNYI GÉZA 1894-1959, a hátlapon HETÉNYI GÉZA 

EMLÉKELŐADÁS szöveg olvasható. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

„HETÉNYI GÉZA EMLÉKELŐADÁS” 

kitüntetettjeinek és a társaság külföldi tiszteletbeli tagjainak 

adományozott bronz plakett. 

Készítette Kalmár Márton, szegedi ötvösművész. 
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A MAGYAR GASZTROENTEROLÓGIAI TÁRSASÁG 

A "HETÉNYI GÉZA EMLÉKÉREM" KITÜNTETÉSBEN  
A KÖVETKEZÔ TAGJAIT RÉSZESÍTETTE 

 

Dr. MAGYAR IMRE 1960 

Dr. VARRÓ VINCE 1961 

Dr. FORNET BÉLA 1962 

Dr. GÖMÖRI PÁL 1963 

Dr. PETRI GÁBOR 1964 

Dr. HÁMORI ARTHUR 1965 

Dr. SÓS JÓZSEF 1966 

Dr. JULESZ MIKLÓS 1968 

Dr. KELEMEN ENDRE 1969 

Dr. JÁVOR TIBOR 1970 

Dr. IVANICS GYÖRGY 1971 

Dr. CSERNAY LÁSZLÓ 1972 

Dr. RÁK KÁLMÁN 1973 

Dr. WITTMAN ISTVÁN 1974 

Dr. SZARVAS FERENC 1975 

1976-ban nem adtuk ki  

Dr. WINTER MIKLÓS 1977 

Dr. PRÓNAY GÁBOR 1978 

Dr. PETRÁNYI GYULA 1979 

Dr. HOLLÁN ZSUZSA 1980 

Dr. ECKHARDT SÁNDOR 1981 

Dr. PREISICH PÉTER 1982 

Dr. MÓZSIK GYULA 1983 

Dr. PAPP MIKLÓS 1984 

Dr. GÁTI TIBOR 1985 

Dr. LÁSZLÓ BARNABÁS 1986 

Dr. FEHÉR JÁNOS 1987 

Dr. IHÁSZ MIHÁLY 1988 

Dr. SZÉCSÉNY ANDOR 1989 

Dr. LAPIS KÁROLY 1990 

Dr. SIMON LÁSZLÓ 1991 

Dr. BALOGH ISTVÁN 1992 

Dr. NEMESÁNSZKY ELEMÉR 1993 

Dr. BAJTAI ATTILA 1994 

Dr. KISS JÁNOS 1995 

Dr. PAPP JÁNOS 1996 

Dr. LONOVICS JÁNOS 1997 

Dr. TULASSAY ZSOLT 1998 

Dr. PÁR ALAJOS 1999 

Dr. SCHAFF ZSUZSA 2000 

Dr. SZALAY FERENC 2001 

Dr. PAP ÁKOS 2002 

Dr. ÚJSZÁSZY LÁSZLÓ 2003 

Dr. DÖBRÖNTE ZOLTÁN 2004 

Dr. RÁCZ ISTVÁN 2005 

Dr. HORVÁTH ÖRS PÉTER 2006 

Dr. TAKÁCS TAMÁS 2007 

Dr. BANAI JÁNOS 2008 

Dr. WITTMANN TIBOR 2009 

Dr. OLÁH ATTILA 2010 

Dr. VARGA GÁBOR 2011 

Dr. ALTORJAY ISTVÁN 2012 

Dr. LAKATOS LÁSZLÓ 2013 

Dr. HERSZÉNYI LÁSZLÓ 2014 

Dr. HUNYADY BÉLA 2015 

Dr. MOLNÁR TAMÁS 2016 

Dr. BENE LÁSZLÓ 2017 

Dr. KOVÁCS ÁGOTA 2018 

Dr. GÓGL ÁRPÁD 2019 

Dr. SOLT JENŐ 2020 

Dr. CZAKÓ LÁSZLÓ 2021 

Dr. GYÖKERES TIBOR 2022 

Dr. TISZLAVICZ LÁSZLÓ 2023 

Dr. VINCZE ÁRON 2024 
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 HETÉNYI GÉZA EMLÉKELŐADÁS ÉS EMLÉKÉREM 

2019-2024 

Előadók és előadás címek 

A társaság által adományozott legrangosabb kitüntetéséről, az 1960-ban 

alapított Hetényi Géza emlékelőadás és emlékérem kitüntetésről az előző 

fejezetben írtunk, és közreadtuk az összesítést. 

Itt az elmúlt hat év kitüntetettjeit és az előadások címét soroljuk fel. A 

külföldi vendégek kedvéért sokan angol nyelvű ábrákat vetítettek. A 

programfüzetben, és itt is feltüntettük az előadás angol címét. 

 

2019. Gógl Árpád: A hepatológia sodrásában/In the current of hepatology 

 

2020. Solt Jenő: A tápcsatorna funkcionális és organikus szűkületeinek 

endoszkópos kezelése. Új módszerek és 40 év eredményei. / Endoscopic 

treatment of functional and organic stenosis of GI tract. New methods and 

results of 40 years. 

 

2021. Czakó László: A patkányfaroktól az intervenciós endoszkópiáig / 

From a rat’s tail to the interventional endoscopy 

 

2022. Gyökeres Tibor: Utazás a gasztroenterológia nemzetközi vizein / 

Journey on international sea of gastroenterology 

 

2023. Tiszlavicz László: A patológus megváltozott szerepe a tápcsatorna 

betegségeinek diagnosztikájában és menedzselésében / The altered role of 

the pathologist in the diagnosis and management of gastrointestinal tract 

diseases. 

 

2024. Vincze Áron: A szabadgyököktől az Intervenciós Gasztroenterológiai 

Tanszékig / From free radicals to the chair of Department of Interventional 

Gastroenterology 
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 PRO OPTIMO MERITO IN GASTROENTEROLOGIA 

KITÜNTETÉS 1982-2024 

A társaság által 1982-ben alapított Pro Optimo Merito In Gastroenterologia 

kitüntetést, szinte életmű díjként, a gasztroenterológia terén és a Magyar 

Gasztroenterológiai Társaság érdekében végzett kiemelkedő munka 

elismeréseként kapják a kitüntetettek. Az erkölcsi elismerés mellett, a 

nagygyűlésen, a közgyűlés keretében vehetik át az arra érdemesítettek az 

oklevelet és egy bronzplakettet, amibe a név és az évszám bele van gravírozva.  

Kezdetben általában egy, később évente két kitüntetett volt, de előfordult 

olyan év is, amikor hárman, sőt egy alkalommal négyen kapták meg ezt a 

rangos elismerést. A kivétel a 2009-es esztendő volt, amikor negyedikként, 

Dalmi Lajos poszthumusz kapta meg a kitüntetést. 

A díj odaitéléséséről a társaság elnökségének javaslata alapján a vezetőség 

titkos szavazással dönt.  

Az utóbbi hat évben, a 2019-2024 között 13-an kapták meg a kitüntetést, 

akiknek a fényképei is láthatók ebben a könyvben, a Nagygyűlések fejezeten 

belül, az egyes évekről szóló beszámolókban.  

Ezt a kitüntetést néhány külföldi gasztoenterológus is megkapta, akiknek a 

nevét külön feltütntettük. Bár ennek a könyvnek a nyelve a magyar, a 

kitüntetettek listájának fejlécében, címében angul is feltüntettük, hogy milyen 

kitüntetést kaptak a felsoroltak. 

Végigtekintve a lentebb bemutatott listákat, látható, hogy igazán méltó 

személyekhez került ez az elismerés. 

Az évek során összesen 81 hazai és 14 külföldi gasztroenterológus kapta meg 

ezt a rangos kitüntetést. 
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A   TÁRSASÁG "PRO OPTIMO MERITO IN GASTROENTEROLOGIA" 
EMLÉKÉREM KITÜNTETÉSBEN A KÖVETKEZÔ TAGJAIT RÉSZESÍTETTE 

MEMBERS AWARDED WITH 

"PRO OPTIMO MERITO IN GASTROENTEROLOGIA" MEDALLION 

 
 

Dr. VARRÓ VINCE 1982 

Dr. WITTMAN ISTVÁN 1982 

Dr. MAGYAR IMRE 1983 

Dr. RUBÁNYI PÁL 1984 

Dr. PRÓNAY GÁBOR 1985 

Dr. JÁVOR TIBOR 1986 

Dr. LÁSZLÓ BARNABÁS 1987 

Dr. SZÉCSÉNY ANDOR 1987 

Dr. GÁTI TIBOR 1988 

Dr. MÓZSIK GYULA 1989 
Dr. KENDREY GÁBOR 1990 

Dr. FIGUS I. ALBERT 1991 

Dr. LAPIS KÁROLY 1992 

Dr. BALÁZS MÁRTA 1993 

Dr. PAPP MIKLÓS 1993 

Dr. PREISICH PÉTER 1994 

Dr. DOMJÁN LAJOS  1995 

Dr. VARGA LÁSZLÓ 1995 

Dr. KOVÁCS ÁGOTA 1996 

Dr. TOÓTH ÉVA 1996 

Dr. BAJTAI ATTILA 1997 
Dr. SZALAY FERENC 1997 

Dr. BALOGH ISTVÁN 1998 

Dr. FEHÉR JÁNOS 1998 

Dr. IHÁSZ MIHÁLY 1999 

Dr. SZEBENI ÁGNES 1999 

Dr. BODÁNSZKY HEDVIG 2000 

Dr. FLAUTNER LAJOS 2000 

Dr. PAPP JÁNOS 2001 

Dr. SIMON LÁSZLÓ 2001 

Dr. TULASSAY ZSOLT 2002 

Dr. LONOVICS JÁNOS 2002 

Dr. NEMESÁNSZKY ELEMÉR 2003 
Dr. JUHÁSZ LÁSZLÓ 2003 

Dr. KISS JÁNOS 2004 

Dr. PÁR ALAJOS 2004 

Dr. PRÓNAI LÁSZLÓ 2004 

Dr. ÚJSZÁSZY LÁSZLÓ 2005 

Dr. WITTMANN TIBOR 2005 

Dr. TÁRNOK FERENC 2006 

Dr. VÁRKONYI TIBOR 2006

Dr. DÁVID KÁROLY 2006 

Dr. DÖBRÖNTE ZOLTÁN 2007 

Dr. SCHAFF ZSUZSA 2007 

Dr. LÍBOR JÁNOS  2007 

Dr. HORVÁTH ÖRS PÉTER 2008 

Dr. NAGY FERENC 2008 

Dr. BERÓ TAMÁS 2009 

Dr. GÓGL ÁRPÁD 2009 

Dr. KUPCSULIK PÉTER 2009 

Dr. DALMI LAJOS 2009 
Dr. LAKATOS LÁSZLÓ 2010 

Dr. TAKÁCS TAMÁS 2010 

Dr. ALTORJAY ISTVÁN 2011 

Dr. SOLT JENŐ 2011 

Dr. OROSZ PÉTER 2012 

Dr. TORNAI ISTVÁN 2012 

Dr. HUNYADY BÉLA 2013 

Dr. PÁK GÁBOR 2013 

Dr. MOLNÁR TAMÁS 2014 

Dr. TOPA LAJOS 2014 

Dr. GERVAIN JUDIT 2015 
Dr. HEGYI PÉTER 2015 

Dr. BENE LÁSZLÓ 2016 

Dr. VARGA GÁBOR 2016 

Dr. SZÉKELY GYÖRGY 2017 

Dr. GARAMSZEGI MÁRIA 2018 

Dr. HARSÁNYI LÁSZLÓ 2018 

Dr. CZAKÓ LÁSZLÓ 2019 

Dr. HERSZÉNYI LÁSZLÓ 2019 

Dr. GYÖKERES TIBOR 2020 

Dr. IZBÉKI FERENC 2020 

Dr. SZEPES ATTILA 2020 

Dr. SZEPES ZOLTÁN 2021 
Dr. VINCZE ÁRON 2021 

Dr. RÁCZ ISTVÁN 2022 

Dr. NOVÁK JÁNOS 2022 

Dr. KRISTÓF TÜNDE 2023 

Dr. DEMETER PÁL 2023 

Dr. MADÁCSY LÁSZLÓ 2024 

Dr. PALATKA KÁROLY 2024 
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A   TÁRSASÁG “PRO OPTIMO MERITO IN GASTROENTEROLOGIA” 
EMLÉKÉRMÉVEL  KITÜNTETETT  KÜLFÖLDI GASZTROENTEROLÓGUSOK 

FOREIGN GASTROENTEROLOGISTS  AWARDED WITH  

“PRO OPTIMO MERITO IN GASTROENTEROLOGIA” MEDALLION 

 
 

Dr. LUDWIG DEMLING (D) 1986 

Dr. DAVID A. DREILING (USA) 1988 

Dr. HENRY T. HOWAT (UK) 1988 

Dr. RUDOLF AMMAN (CH) 1988 

Dr. HENRY SARLES (F) 1988 

Dr. MANFRED V. SINGER (D) 1988 

Dr. GABRIELE S. NAGY (AUS) 1988 

Dr. SÁFÁR ISTVÁN (SK) 2001 

Dr. GEORGE WEBER (USA) 2001 

Dr. HERBERT FALK (D) 2001 

Dr. LÁSZLÓ SÁFRÁNY (D) 2008 

Dr. J.F. RIEMANN (D) 2008 

Dr. PETER MALFERTHEINER (D) 2016 

Dr. BAFFY GYÖRGY (USA) 2017 

 

 

 

„PRO OPTIMO IN GASTROENTEROLOGIA”  

kitüntetettjeinek adományozott bronz plakett fényképe. 

A hátsó oldalon látható ablakba gravírozzák a díjazott nevét és a 

évszámot. 

Készítette Kamfl József ötvösművész. 
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MAGYAR IMRE DÍJ 

MAGYAR IMRE EMLÉKELŐADÁS 1990-2024 

 

Az 1990-ben alapított díjjal a társaságnak két célja volt. Az egyik, Magyar Imre 

emlékének ápolása, a másik, a fiatal gasztroenterológusok ösztönzése, támogatása. 
Az utóbbi abban nyilvánul meg, hogy a társaság átvállalja a díj nyertesének 

kongresszusi költségeit. A díjat pályázat útján lehet elnyerni. 

MAGYAR IMRE (1910-1984) 1958-tól tizenöt éven át volt a Magyar 
Gasztroenterológiai Társaság elnöke, majd 1972-től 1984-ben bekövetkezett haláláig 

tiszteletbeli elnöke. Losoncon kezdődő gazdag életútjáról, a Korányi Sándor klinikán 

megkezdett, Hetényi Géza irányításával folytatott orvosi pályájáról a társaság 35 éves 

története című könyvben megemlékeztünk.  

Ezt a díjat minden évben egy fiatal gasztroenterológus kapja, aki pályadíj nyertes 

munkáját a nagygyűlésen, a közgyűlés keretében adja elő. Összesen 36-an kapták 

meg ezt a kitüntető díjat. A 2008-as esztendőben két nyertes volt. 

Itt felsoroljuk az első 18 év nyerteseinek nevét, majd az utolsó tíz év nyerteseiét az 

előadások címével együtt.  A 2019-2024 között díjazottak fényképei ebben a 

könyvben, a Nagygyűlések fejezetben, az adott évszám alatt láthatók 

1990. Dr. LENGYEL GABRIELLA 

1991. Dr. KEMPLER PÉTER 

1992. Dr. KORPONAY-SZABÓ ILMA 

1993. Dr. IZBÉKI FERENC 
1994. Dr. HORVÁTH GÁBOR 

1995. Dr. PRÓNAI LÁSZLÓ 

1996. Dr. HEGYI PÉTER 
1997. Dr. OSZTROGONÁCZ HENRIK 

1998. Dr. CSEPREGI ANTAL 

1999. Dr. MOLNÁR BÉLA 
2000. Dr. NEMECZ ANDREA 

2001. Dr. CZAKÓ LÁSZLÓ 

2002. Dr. GASZTONYI BEÁTA 

2003. Dr. LAKATOS PÉTER LÁSZLÓ 
2004. Dr. JUHÁSZ MÁRK 

2005. Dr. MIHELLER PÁL 

2006. Dr. SCHWAB RICHÁRD 
2007. Dr. RAKONCZAY ZOLTÁN 

2008. Dr. PAPP MÁRIA 

2008. Dr. PÁR GABRIELLA 

folytatás a következő oldalon 
 

MAGYAR IMRE EMLÉKELŐADÁS 
kitüntetettjeinek adományozott 

bronzplakett 
Készítette Baksa Balázs 

ötvösművész 
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2009. VENGLOVECZ VIKTÓRIA 
2010. HRITZ ISTVÁN 

2011. SIPOS FERENC 

2012. MALÉTH JÓZSEF 
2013. SZMOLA RICHÁRD 

2014. FARKAS KLAUDIA 

2015. GECSE KRISZTINA 
2016. SZABÓ BÁLINT GERGELY 

2017. PALLAGI PETRA 

2018. PATAI ÁRPÁD 

 

Az előadások címét, úgy, mint a programfüzetben, itt is feltüntettük. 

 

2019. Németh Balázs: A krónikus hasnyálmirigy-gyulladás genetikai 

rizikótényezői a magyar populációban / The novel C.1120A>G (P.K374E) 

variant of the CPA1 gene cause misfolding-induced hereditary pancreatitis 

2020. Bálint Anita: Beteggondozás nehézségei és nemkívánatos események 

gyulladásos bélbetegek körében  

2021. Lovász Barbara Dorottya: Neoplasztikus és nem-neoplasztikus 

polypok valós idejű optikai diagnózisa vastagbéltükrözés során mesterséges 

intelligencia alapú döntéstámogató rendszer (Polypbrain®) segítségével /. 

2022. Madácsy Tamara: A CFTR hiánya PMCA4 diszfunkciót, 

intracelluláris CA2+ emelkedést és epitélsejt károsodását okoz alkoholos 

pankreatítiszben és hepatítiszben  

2023. Fábián Anna: Malignizálódott kolorektális polypok endoszkópos 

eltávolításának hosszú távú kimenetele  

2024. Szabó Viktória: Az Orai1 kalcium-csatorna gátlásának hatásai a 

visszatérő akuthasnyálmirigy gyulladás – krónikus hasnyálmirigy gyulladás 

progressziójára 
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IN MEMORIAM 

2019-2024 között elhunyt MGT tagok 

 

A fenti időszakban összesen 21 MGT tagot veszítettünk el. A halálhírről és 

az elhunyt kolléga munkásságáról a körlevelekben adtunk tudósítást. 

Emléküket a társaság kegyelettel őrzi. 

A lenti összeállításnak az a célja, hogy megőrizzük kollégáink, barátaink 

emlékét. 

A társaság elektronikus archívumában az itt megadott link segítségével a 

körlevelek között részletesen olvasható az elhunytak életrajza, méltatása. 

MGT Körlevelek 2016-2022: https://korlevel.gastroenter.hu/ 

MGT Körlevelek 2023-tól: https://korlevel.mgtiroda.hu/ 

2019 
2019. január 4-én elhunyt, Dr. Bene László, aki kiváló endoszkópos, 

endoszkópos könyv társszerzője, az elnökség tagja volt. Az MGT jövőbeni 

elnökének választották, s halála akadályoza meg, hogy aktív elnök lehessen.  

2019. január 21-én, elhunyt Dr. Abonyi Margit Erzsébet hepatológus, a 

Semmelweis Egyetem I.sz. Belgyógyászati klinikájának docense. 

2019 február 3-án, 90 éves korában, elhunyt Dr. Kendrey Gábor neves 

kliniko-patológus professzor, a Semmelweis Egyetem emeritus professzora. 

2019. május 2-án elhunyt Dr. Szepes Attila Zoltán főorvos, címzetes 

egyetemi docens, az MGT vezetőségi tagja. 

2020 
2020. január 22-én elhunyt Dr. Farkas Iván, az MGT tiszteletbeli vezetőségi 

tagja és a Pest Megyei Flór Ferenc Kórház főorvosa. 

2020. január 28-án elhunyt Dr. Veres Gábor, a Debreceni Egyetem 

Gyermekgyógyászati Klinika igazgatója. 

2020. október 3-án elhunyt Dr. Szőnyi László, a Semmelweis Egyetem I. sz. 

Gyermekgyógyászati Klinika nyugdíjas tanára. 

2021 
2021. március 4-én elhunyt Dr. Horváth Gábor, a Miskolci Semmelweis 

Kórház főorvosa. 

2021. március 22.-én elhunyt Varga Jánosné (Varga Erzsi), a Budai 

Hepatológia Centrum vezető asszisztensnője. 

2021. április 6-án elhunyt Dr. Winternitz Tamás, a Semmelweis Egyetem 

I.sz. Sebészeti és Intervenciós Gasztroenterológia Klinika főorvosa. 
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2021. decemberében, 100 éves korában, elhunyt Dr. Varró Vince, a Szegedi 

Tudományegyetem iskolateremtő emeritus professzora. Az MGT évtizedeken 

át meghatározó egyénisége, az 1976-ban Budapesten megrendezett. X. 

Európai Gasztroenterológiai kongresszus szervezője és elnöke volt. 

2022 
2022. február 3-án elhunyt Dr. Solt István, a Fejér Megyei Szent György 

Egyetemi Oktató Kórház nyugdíjas osztályvezető főorvosa. 

2022. április 18-án elhunyt Dr. Popovits József sebész, gasztroenterológus 

főorvos. 

2023 
2023. április 11-én elhunyt Dr. Ferenci Péter professzor, a hepatológia 

nemzetközileg elismert kiemelkedő alakja, kiváló kutató, egyetemi oktató, a 

társaság tiszteletbeli tagja. 

2023. november 16-án életének 81. évében elhunyt Dr. Schaff Zsuzsa 

Széchenyi-díjas, nemzetközileg elismert patológus professzor, akadémikus, a 

Semmelweis Egyetem, Általános Orvostudományi Kar II. Sz. Patológiai 

Intézetének korábbi igazgatója. 

2023. december 1-én, életének 68. évében elhunyt Dr. Nagy István, a Szegedi 

Tudományegyetem Belgyógyászati Klinikájának főorvosa. 

2024 
2024. április 5-én elhunyt Dr. Metzger Péter, a Gastro-Update konferenciák 

itthoni megalapítója. 

2024. május 15-én, életének 93. évében elhunyt Dr. Szebeni Ágnes 

belgyógyász főorvos, kandidátus, egyetemi magántanár, az MTA habilitált 

doktora, a hazai gasztroenterológiai ultrahang iskolateremtő vezetője. 

2024. júnus 21-én életének 83. évében elhunyt Dr. Tárnok Ferenc 

nyugalmazott főorvos, a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi 

Karának emeritus professzora. 

2024. november 4-én elhunyt Dr. Szenes Mária, a Zala Vármegyei Szent 

Rafael Kórház II.-es Belgyógyászati Osztályának nyugalmazott főorvosa 

2024. december 31-én, életének 78. évében ellhunyt Jürgen Droste, aki 

pályafutása során jelentős szerepet játszott a magyar egészségügy, a magyar 

gasztroenterológia támogatásában, aki Pro Optimo in Gastroenterológia 

kitüntetésben részesült. 

REQUIESCAT IN PACE (RIP) 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

A Magyar Gasztroenterológiai Társaság a kezdetektől fogva törekedett a 

nemzetközi kapcsolatok ápolására. Ezt bizonyítja, hogy külföldi vendégeket 

hívtunk a nagygyűlésekre, hogy számos külföldi tiszteletbeli tagunk van. A 

hosszú lista ebben a könyvben is olvasható. 

 

A magyar gasztroenterológusok számos nemzetközi konferencián vettek és 

vesznek részt. Nagy sikernek számít, hogy sok nemzetközi kongresszust, 

konferenciát sikerült Magyarországra hozni. 

 

Az idők folyamán sokat változott a helyzet. A magyar gasztroenterológusok 

ma már nem csak ilyen vagy olyan kényszer hatására, hanem önszántukból 

könnyen mehetnek külföldre tanulni, dolgozni, és sokan vannak, akik más 

országban találják meg szerencséjüket, s ott letelepednek. 

 

Nagy értéknek tekintjük, hogy a magyar orvosok, kutatók külföldön is 

sikeresek és dicsőséget hoznak hazánknak, öregbítve a magyar orvosképzés 

és orvoslás és szűkebben a Magyar Gasztroenterológiai Társaság jó hírnevét. 

 

Felbecsülhetetlen értéket jelent, hogy a külföldön élő gasztroenterológusok 

segítik a magyar fiatalok képzését, továbbképzését, tudományos munkáját, 

PhD fokozat megszerzését. 

 

Sajnos sokan már nincsenek közöttünk, de emléküket őrizzük. A legújabb 

ilyen megemlékezés lesz, hogy 2025-től a társaság a világhírű endoszkópos, a 

Németországban elhunyt Sáfrány László emlékére minden évben előadást fog 

tartani. Az első emlékelőadást a tanítvány, Papp János professzor fogja tartani. 

 

Ebben a könyvben a most külföldön élő magyar gasztroenterológusok 

önéletírását adjuk közre. Megpróbáltunk mindenkit elérni, de ez nem mindig 

sikerült.  

 

Ha valaki kimaradt volna, kérjük, hogy kapjunk értesítést, hogy a legközelebbi 

könyvbe, illetve attól függetlenül a társaság honlapjára felkerülhessenek. 

 

Dr. Szalay Ferenc 

professor emeritus 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Prof. Dr. BAFFY GYÖRGY, USA 

 

Dr. Baffy György 1980-ban nyerte el általános 

orvosi diplomáját a Debreceni Orvostudományi 

Egyetemen summa cum laude minősítéssel, ahol 

később belgyógyászati és gasztroenterológiai 

szakképesítést nyert. PhD fokozatát 1995-ben 

szerezte a májsejtek növekedési faktorok által 

közvetített kalcium jelátvitelével foglalkozó 

kutatásaiból, melyeket a National Institute of 

Health Fogarty ösztöndíjasaként a University of 

Pennsylvania biokémiai és biofizikai intézetében 

végzett.  

 

Ezt követően az Egyesült Államokban további klinikai képzést szerzett, és 

előbb a Rhode Island-i Brown egyetemen dolgozott, majd 2007-től kezdődően 

vezeti a VA Boston Healthcare System gasztroenterológiai tanszékét és 

associate professor a Harvard Medical School kötelékében.  

 

Kutatási területei az anyagcserezavarral összefüggő zsírmájbetegség 

(MASLD) élettani és klinikai aspektusaira összpontosítanak, úgymint a 

bioenergetikai vonatkozások, a mikrobiom szerepe, a portális hipertónia és a 

primér májrák kialakulása, valamint a korai rizikóanalízis és biomarkerek 

jelentősége. Dr. Baffy több mint 120 eredeti és összefoglaló tudományos 

közleményt és könyvrészletet publikált, amelyek zömmel angol nyelven, 

vezető nemzetközi szaklapokban jelentek meg.  

 

Az Amerikai Magyar Orvossszövetség elnöke volt 2012-2014 között. Dr. 

Baffy szoros szakmai kapcsolatokat tart fenn a magyarországi akadémiai 

gasztroenterológiával.  

 

2004-ben habilitált a Debreceni Egyetemen, ahol 2010-ben címzetes egyetemi 

tanári kinevezést kapott. 2014-ben Fulbright ösztöndíjasként a Debreceni 

Egyetemen oktatott egy szemesztert az elhízással kapcsolatos betegségek 

témakörében. A Magyar Gasztroenterológiai Társaság 2010-ben tiszteletbeli 

tagjává választotta és a Hetényi Géza emlékéremmel tüntette ki, 2017-ben 

pedig elnyerte az MGT Pro Optimo Gastroenterologia díját.  
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. BÁLINT TAMÁS, Németország 

 

1970-ben végeztem a Semmelweis 

Orvostudományi Egyetem általános orvosi 

karán. 1970 -ben kezdtem orvosi 

pályafutásomat a SOTE Magyar Imre 

professzor által vezetett I.sz. Belklinikán. Itt 

tanultam meg a humánus empátiás medicina 

alapjait. Papp János és Tulassay Zsolt 

vezetése alatt kezdő gasztroenterologus és 

1975-ben belgyógyász szakorvos lettem. 

1977 nyarán elköltöztem Észak Németországba, mert privát és szakmai 

életem Budapesten zsákutcába jutottak. 1977-töl 1981-ig Leer város 

katolikus kórházában dolgoztam Oberarzt-ként. 1981 es 1983 között 

Sáfrány László professzor hálás tanítványaként lettem 

gasztroenterológus szakorvos a wilhelmshaveni városi kórházban. 

1983-ban főorvosi kinevezést kaptam egy félhalott, elavult kis kórházban. 

Kardiológus barátommal együtt sikerült megmentenünk a bockhorni kis 

kórház életét. 1983 és 1997 között a közösen vezetett kórházban 

képeztünk ki számos leendő belgyógyászt és háziorvost. 1977-ben 

miniszteri utasításra egyszerre bezártak több szakmailag jól működő, de 

veszteséges ispotályt. Az általam 1997-ben alapított szakorvosi praxist 

2020-ban adtam át ifjabb utódomnak, akit azóta mindmáig rendszeresen 

helyettesítek. 

1983 és 2022 között évente élveztem a Magyar Gasztroenterologiai 

Társaság nagygyűléseit. 50 éve vagyok az MGT és 40 éve több német 

szakmai társaság tagja. 

Szakmai életutam két nevetséges csúcsteljesítménye: 1983-ban én 

voltam Alsó-Szászország legfiatalabb főorvosa és ma vagyok az 

országrész legöregebb aktív gasztroenterológusa. Sic transit gloria 

Mundi. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. EVA BROWNSTONE, Ausztria 
 

1949 május 16-án születtem Budapesten. Az 

általános iskolát Érdligeten végeztem, majd a 

Varga Katalin gimnáziumban érettségiztem. 

1974-ben Budapesten, a Semmelweis 

Orvostudományi Egyetemen summa cum laude 

minősítéssel szereztem orvosi diplomát. Már az 

utolsó egyetemi évben megismertem első 

férjemet, Dr. Thomas Rüdiger bécsi ügyvédet. 

Házasságkötésünk után kivándoroltam 

Ausztriába. 

Az érettségim és az orvosi diplomám nosztrifikálása 

után átalános orvosi munkát végeztem Bécsben, utána Professor Neumayrnél 

a Rudolfstiftung nevü állami kórházban belgyógyász szakvizsgát tettem, és 

ezt követően gasztroenterológiára és hepatológiára specializálódtam. Közben 

Németországban, Münsterben a sebészeti klinikán Sáfrány László 

professzornál voltam egy évig endoszkópos képzésen és később is sokszor 

voltam nála a legújabb endoszkópos módszereket megtanulni. Neki 

köszönhetem, hogy amikor az endoszkópia még gyermekcipőben járt én 

mindig egy-két lépéssel az osztrák kollégák elött lehettem. 

Hamarosan főorvos lettem. Emellett 1986-ban kinyitottam a privát 

rendelőmet, ahol még mindig dolgozom. Endoszkópos képzést tartottam és 

tartok még mindig fiatal kollégáknak. Sok évvel ezelőtt Buenos Airesben 

tanítottam papillotomiát, később Katarban ERCP-t, és pár évvel ezelőtt 

Tanzániában endoszkópiát. 

Éveken át az osztrák gasztroenterológiai társaság vezetőségi tagja voltam, 

1994-1998-ig mint kincstárnok, később 2006-2020-ig mint az endoszkópos 

szekció vezetője. 

20 évvel ezelőtt a magyar és osztrák gasztroenterológiai társaság közös 

szimpóziumait szerveztem. Évekig voltam a magyar Gastro Update 

résztvevője és aktív előadója. 

Gyakran vettem rész a Magyar Gasztroenterológiai Társaság nyári 

nagygyűlésein. 2007-ben nagy megtiszteltetésben lett részem, mert a Magyar 
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Gasztroenterológiai Társaság tiszteletbeli tagja lettem és megkaptam Hetényi 

Géza emlékérem kitüntetést. 

1987-ben férjhez mentem Dr. George Brownstone amerikai pszichiáterhez, 

aki pszichoanalitikus is volt és Bécsben praktizált. Sajnos ez év februárban 

elhunyt. 

Egy lányunk, Miriam, Amerikában tanult az egyetemen, de visszatért Bécsbe. 

Én 2014-ben a kórházból nyugdíjba mentem, de továbbra is dolgozom a 

rendelőben, tartok előadásokat, endoszkópos képzést és továbbképzést is. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. FISCHER MONIKA, USA 

 

 

Dr. Fischer Monika orvosprofesszor, gyakorló 

gasztroenterológus, valamint az Indiana 

Egyetemen működő Gyulladásos 

Bélbetegségek (IBD) és Széklet mikrobiota-

transzplantáció (FMT) programok igazgatója. 

Budapesten, Magyarországon született, és 

1992-ben szerezte orvosi diplomáját a 

Semmelweis Egyetemen. 

 

A Semmelweis Egyetem I. számú 

Belgyógyászati Klinikáján dolgozott 1993 és  

1999 között. Belgyógyászatból és gasztroenterológiából tett szakvizsgái  

után az Indiana Egyetemen végzett molekuláris biológiai kutatásokat, majd 

belgyógyászati és gasztroenterológiai szakképzésben vett részt, amely 

egyesítette a rezidensképzést és a szubspecializációt. 

 

Kiemelten foglalkozik a székletmikrobiota-transzplantációval (FMT) mint 

terápiás lehetőséggel a Clostridioides difficile fertőzés okozta bélflóra-

egyensúlyzavar (diszbiózis) kezelésében. Kutatásai jelentős szerepet 

játszanak az FMT eredményeinek vizsgálatában, különösen a fulmináns C. 

difficile fertőzés és az egyidejűleg fennálló IBD eseteiben. Közleményei 

rangos folyóiratokban jelennek meg. 

 

Dr. Fischer aktívan részt vesz klinikai vizsgálatokban is, számos támogatott 

tanulmányban helyi vezető kutatóként (Principal Investigator) 

tevékenykedik. Elkötelezettsége a gasztroenterológia fejlődése iránt mind 

kutatómunkájában, mind klinikai gyakorlatában megmutatkozik. 

 

Rendszeresen ad elő amerikai (DDW) és európai nemzetközi 

gasztroenterológiai kongresszusokon (UEGW) felkért előadóként. 

 

Tagja számos amerikai, európai és nemzetközi gasztroentrológiai trásaságnak. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. GECSE KRISZTINA, HOLLANDIA és ANGLIA 

Dr. Gecse Krisztina 2004-ben szerzett általános 

orvosi diplomát summa cum laude minősítéssel a 

Szegedi Tudományegyetemen. Egy évvel korábban 

orvosi szakfordítói diplomát is szerzett. PhD-

fokozatát 2012-ben védte meg, kutatásának 

középpontjában az irritábilis bél szindróma 

patomechanizmusának vizsgálata állt. 
 

Gasztroenterológiai szakvizsgájáig a Szegedi 

Tudományegyetem I. Belgyógyászati Klinikáján 

dolgozott, majd 2013 és 2017 között a Semmelweis  
 

Egyetem I. Belgyógyászati Klinikájának munkatársa volt. 2017-től az 

Amszterdami Egyetem Gasztroenterológiai Klinikáján folytatta szakmai 

tevékenységét, 2023-tól pedig a londoni Guy’s és St Thomas Kórház 

munkatársa is. 

Klinikai munkája mellett kutatási területe a gyulladásos bélbetegségek, 

különös tekintettel a kezelések optimalizálására, a korszerű képalkotó 

diagnosztikai eljárásokra, valamint a terápiás válasz előrejelzését segítő 

prediktív markerek vizsgálatára. Több mint 175 tudományos közleménye és 

könyvrészlete jelent meg olyan neves szakfolyóiratokban, mint a Nature 

Reviews Gastroenterology and Hepatology, Lancet Gastroenterology and 

Hepatology, Gut, Gastroenterology vagy a Journal of Crohn’s and Colitis. 

Témavezetése alatt eddig három doktorandusz szerezte meg PhD-fokozatát, 

jelenleg hét doktoranduszhallgatója van. 

2008 és 2017 között a FIGAMU vezetőségének meghatározó tagja, 2016-2017 

között pedig elnöke volt. 2017 és 2022 között az Európai Crohn Colitis 

Társaság (ECCO) klinikai kutatási bizottságának tagja, majd elnöke volt. 2020 

óta vesz részt a Nemzetközi Bél Ultrahang Társaság (IBUS) munkájában, 

amelynek 2024-től elnöki tisztségét tölti be. 

Szakmai munkája elismeréseként több rangos kitüntetést kapott, többek között 

a Magyar Imre Díjat, a United European Gastroenterology Rising Star Award-

ot és a Rome Foundation International Research Award-ot. Szoros 

együttműködésben dolgozik nemzetközi szakmai szervezetekkel és 

kutatócsoportokkal az IBD-s betegek életminőségének javítása érdekében. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

Dr. HARDI RÓBERT, USA 

1972-ben végeztem a Semmelweis Orvosi 

Egyetemen, Summa cum Laude eredménnyel. Két 

évet az Orvosi Kémiai Intézetben töltöttem, majd az 

ELTE akkor induló magatartás genetikai 

csoportjában lettem tanársegéd, Csányi Vilmos 

mellett. 1975/76-ban egy évet a New York állami 

State University of New York at Buffalo 

farmakologiai tanszékén és az ottani Roswell Park 

Memorial Cancer Institute virológiai 

laboratóriumában voltam, mint postdoctoral fellow. 

1976-ban a Magyar Imre által vezetett 

belgyógyászati klinikára kerültem. 1977-ben hagytam el Magyarországot. 

Németországban voltam, először a lingeni megyei kórházban és azután a 

hannoveri orvosi egyetemen (Medizinische Hochschule Hannover), mint 

tanársegéd. 1979 végén kerültem az Egyesült Államokba. A Univeristy of 

New Mexico-n végeztem hematológia/onkológia szakot és egy fél év 

belgyógyászati rezidenciát, majd 1982/84-ben a Cornell Medical School/ The 

New York Hospitalban gasztroenterológiai szakképesítést. Azóta 

Washington DC mellett, Bethesdában élek, és gasztroenterológusként 

praktizálok. 

Általános gasztroenterológus vagyok, de fő érdeklődési területem évtizedek 

óta a gyulladásos bélbetegségek és a vastagbél rák szűrés. 

1996 es 2019 között aktív klinikai kutató voltam, a Chevy Chase Clinical 

Research alapítója es orvosi igazgatójaként. Körülbelül 400 klinikai kísérletet 

végeztem a gasztroenterológia minden területén, de különösen a Colitis 

Ulcerosa és Crohn betegségben.  

Évekig voltam a Crohn’s and Colitis Foundation helybeli és nemzeti 

Boardjában és az ACRP (Association of Clinical Research Professionals) és 

az APCR (Academy of Physicians in Clinical Research) Board-ban. Ez 

utóbbinak kétszer elnöke is voltam. 

Tagja voltam az ASGE-nek es ACG-nek. Ma is tagja vagyok az AGA-nak, 

illetve ebben American Gastroenterological Association Fellow vagyok 

(AGAF). Ugyanígy az APCR-ban (FAPCR). 

Negyven éve tagja vagyok a George Washington University Medical School 

klinikai fakultásnak, mint Clinical Associate Professor. Gasztroenterológiai és 

belgyógyászati szakvizsgáimat Magyarországon is hivatalosan elismerték. 



182 

 

KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Prof. Dr. KESZTHELYI DÁNIEL, HOLLANDIA 

 

Dr. Keszthelyi Dániel általános orvosi 

tanulmányait 2008-ban fejezte be a Pécsi 

Tudományegyetem Általános Orvosi Karán 

(PTE ÁOK) summa cum laude minősítéssel. 

Szigorló évét a németországi Münsteri 

Egyetemen töltötte ERAMUS programon.  PhD 

fokozatát 2014-ben szerezte a hollandiai 

Maastrichti Egyetemen, ahol kutatási témája az 

irritábilis bél szindróma pathomechanizmusa 

volt.   

 

Gasztroenterológiai klinikai képzésen a Maastricht Egyetemi Kórházban és a 

londoni Royal London Kórházban vett részt. 2017 óta a Maastrichti Egyetemi 

Kórházban gasztroenterológus. 2021 óta vezeti a Maastrichti Egyetem 

Gasztoenterológiai Tanszéket, 2024-től az önállósult Gasztoenterológiai 

Klinikát. Professzori kinevezését a Maastrichti Egyetemen 2022-ben kapta, 

ezzel Hollandia történetében a legfiatalabb gasztoenterológus professzor.   

 

Kutatási területe a neurogasztoenterológia (brain-gut axis), különös tekintettel 

a krónikus hasi panaszok kezelése. Több, mint 175 eredeti és összefoglaló 

tudományos közleményt és könyvrészletet publikált. Kutatásai folytatásához 

2022-ben sikeresen pályázott a European Research Council (ERC) Starting 

Grant támogatására. Témavezetésével eddig 9 tanítványa szerzett PhD 

fokozatot. Jelenleg 8 doktorandusz hallgatója van. Mind a mai napig aktívan 

kollaborál korábbi TDK-s témavezetőjével, Prof. Dr. Helyes Zsuzsanna 

farmakológussal (PTE ÁOK).  

 

A United European Gastroenterology Journal (UEGJ) és a Neuro-

gastroenterology and Motility folyóiratok társszerkesztője, a Gastro-

enterology folyóirat szerkesztőségi tagja. 2015 és 2024 között a Holland 

Gasztroenterológiai Társaság Neurogasztroenterológiai Szekciójának elnöke 

volt. Tagja a European Society for Neurogastroenterology and Motility 

(ESNM) vezetőségének, valamint az American College of Gastroenterology 

(ACG) nemzetközi bizottságának. Szakmai munkája többek között a United 

European Gastroenteorology Rising Star Award és a Rome Foundation 

International Research Award kitűntetésekkel került elismerésre.  
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

Dr. KOLLER OSZKÁR, Canada 

1972-ben kezdtem orvosi pályafutásomat a 

Semmelweis Orvostudományi Egyetem 

Magyar Imre által vezetett 1sz.Belklinikáján. Itt 

lettem belgyógyász és gasztroenterológus. 

Lehoczky Dezső munkacsoportjában 

hematológiát tanultam, majd Papp János es 

Tulassay Zsolt tanítványaként lettem 

endoszkópos gasztroenterológus. 

Gasztroenterológiai szakvizsgát 1980-ban 

Magyarországon, és 1987-ben Kanadában 

tettem. 

Rendszeresen részt vettem a hazai és nemzetközi gasztroenterológiai 

kongresszusokon. Tagja lettem a Canadian és a American Gastroenterology 

Association társaságoknak. Az USA-ban a DDW kongresszusokon is részt 

szoktam venni. Itt többször alkalmam nyílt magyarországi volt 

munkatársaimmal, barátaimmal találkozni. 

1981-ben Kanadába költöztem. A Halifaxi (Nova Scotia) Dalhousie 

egyetemen Assistant Professor lettem. 

1988-ban Fredericton-ban (New Brunswick) magán praxist 

nyitottam és folytattam 33 évig. A betegek ellátása mellett részt vettem a fiatal 

orvosok képzésében, és adminisztrációs ügyek intézésében. 

2021-ben nyugdíjba mentem. Munkásságomért a New Brunswick Medical 

Society legmagasabb kitüntetésében, Order of Merit, részesültem. 

 

Időnként hazalátogatok Magyarországra. A Magyar Gasztroenterológiai 

Társaság nagygyűlésén, Tihanyban 2014-ben előadást tartottam 

„Complementary alternative medicine (CAM). Felmérés a kanadai 

gasztroenterológusok véleményéről és gyakorlatáról” címmel. 

.  

Jelenleg Halifax-ban élek és mint képzőművész saját stúdiómban dolgozom. 

Egy galériához tartozom, ahol főleg absztrakt tájkép festményeimet 

bemutatom, és ahonnan alkotásaimat megveszik. A képek megtekinthetők a 

“Art1274Hollis” weboldalon. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. LAKATOS PÉTER LÁSZLÓ, Kanada 

 

Dr Lakatos Péter László 1999-ben nyerte el 

általános orvosi diplomáját a Semmelweis 

Egyetemen summa cum laude minősítéssel. 

1999 és 2017 között a Semmelweis Egyetem I. 

sz Belgyógyászati klinikáján dolgozott, 2005-

ben belgyógyász 2007ben gasztroenterológus 

szakvizsgát tett, 2002-ben PhD, 2014-ben 

Magyar Tudományos Akadémia (MTA) 

doktori fokozatot szerzett, 2015-ben habilitált. 

2012-15 között a klinika gasztroenterológiai 

munkacsoportját vezette, 2015-17-ban a  

Semmelweis Egyetem Gasztroenteorlógiai Grémiumának elnöke, egyetemi 

docens.  

 

2017-január 1-től meghívást kapott a McGill Egyetem IBD centrumának a 

vezetésére (director), 2018-tól a McGill egyetemen egyetemi tanári (full 

professor), 2020-ban a Semmelweis Egyetemen címzetes egyetemi tanári 

kinevezést kapott.  

 

Számos magyar és nemzetközi szervezetben töltött be vezető funkciót. a 

Magyar Gasztroenterológiai Társaság (MGT) vezetőségi tagja volt, az MGT 

Colon szekció megválasztott elnöke, titkára és vezetőségi tagja, az Európai 

Crohn Colitis (ECCO) társaságban Magyarország képviselője, az ECCO 

epidemiológiai committee elnőke, az ECCO educational committee tagja, az 

UEG (United European Gastroenterology Federation) public awareness 

committee és a WGO (World Gastroenterology Organization) research 

methodology committee tagja volt. Az IOIBD (International Orgenisation for 

the Study of Inflammatory Bowel Diseases) választott tagja, jelenleg a CIRC 

(Canadian IBD Research Consortium) member at large és scientific committee 

tagja. A J Crohn Colitis főszerkesztő helyettese (korábban társszerkesztője) , 

több nemzetközi folyóiratban társszerkesztő (Dig Liver Dis, World J 

Gastroenterol, J Clin Med) vagy szerkesztőbizottsági tagja.  
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Fő kutatási területe a gyulladásos bélbetegségek epidemiológiája, kimenetele, 

a betegséglefolyás előrejelzése, a kezelés minőségi indikátorainak vizsgálata, 

illetve az új kezelési lehetőségek optimalizálása. Témavezetésével 9 PhD és 1 

MsC hallgató szerzett fokozatot a Semmelweis illetve a McGill egyetemeken.  

 

A magyar és kelet európai centrumokkal való együttműködése a kanadai 

munkavállalást követően is élő maradt, szorosan együttműködik a 

Semmelweis Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem, illetve számos 

oktatókorház több munkacsoportjával. A Semmelweis Egyetem és a McGill 

Egyetem doktori iskoláinak akkreditált oktatója. jelenleg 2 doktorandusz 

hallgatója van. 

 

Munkássága során eddig több, mint 450 eredeti és összefoglaló tudományos 

közleményt és könyvrészletet publikált. Szakmai munkája elismeréseként 

többek között az UEG Rising Star Award, az MTA Talentum Díj, az MTA 

Bolyai Plakett, a Semmelweis Egyetem Jendrassik Ernő érem és Merit Díj, 

illetve az MGT Colon szekció Prónay emlékérem kitüntetésekben részesült. 

2025-ben pedig elnyerte az MGT Pro Optimo Merito Gasztroenterológia díját. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

Dr. NÉMETH ARTUR, Svédország, Malmö 

Dr. Németh Artur 1995-ben kapott 

diplomát a Semmelweis Orvostudományi 

Egyetem Általános Orvosi Karán. Ezután 

a Petz Aladár Megyei Oktató Kórház 

belgyógyászati és gasztroenterológiai 

osztályán dolgozott Győrben, ahol először 

belgyógyászati majd gasztroenterológiai 

szakvizsgát tett.  
 

Érdeklődése korán a gasztrointesztinális endoszkópia felé fordult. 

A hagyományos eljárások mellett a kapszulás endoszkópia 

területén is korán tapasztalatot szerzett, 2002-ben Győrben 

végezték az első kapszulás vékonybél vizsgálatot 

Magyarországon. 
 

2005-től Svédországban, a Malmöi Egyetemi Kórház 

Gasztroenterológiai Klinikáján kezdett dolgozni. Nagy 

tapasztalatot szerzett a diagnosztikus és terápiás nyelőcső, gyomor, 

vékonybél, vastagbél és epeúti endoszkópos beavatkozások 

területén. Aktívan részt vett a graduális és posztgraduális 

oktatásban.  
 

PhD fokozatát a Lundi Egyetemen szerezte 2019-ben. Kutatási 

területe a kapszulás endoszkópia vékonybél betegségekben játszott 

szerepe volt. Magyar, svéd és európai gasztroenterológiai 

társaságok tagja. Tudományos tevékenységét rangos nemzetközi 

folyóiratokban megjelent több mint 50 közlemény és könyvfejezet 

mutatja. Két alkalommal részesült Markusovszky-díjban. 
 

20 éves svédországi tartózkodása alatt többször látott vendégül 

magyar kollégákat hosszabb-rövidebb tanulmányútra, ezzel is 

segítve a magyar gasztroenterológiai társaság működését, melynek 

nagygyűlésein és gasztroenterológiai szekciójában időről időre 

részt vesz.  
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Prof. Dr. OKOLICSÁNYI LAJOS – Olaszország, Padova 

 

Budapesten született 1938-ban. Ősi nemesi család 

sarja, A Máltai Lovagrend tagja, a Paduai és 

Pármai egyetem professor emeritusa, a 

Semmelweis -Egyetem és a Magyar 

Gasztroenterológiai Társaság tiszteletbeli tag 

kitüntetés birtokosa, az európai és az amerikai 

májkutató társaság (EASL, AASLD) tagja. A 

Szabadság Hőse kitüntetést 2006-ban kapta. 

1956-ban Ausztrián keresztül vatikáni 

ösztöndíjjal került a Páduai Egyetemre,   

ahol orvosi diplomát szerzett, majd az egyetem oktatója, professzora lett. Fő 

érdeklődési területe a máj és az epeutak élettana, kórélettana. A páduai 

egyetemen a gasztroenterológia és hepatológia professzorként dolgozott.  

Tudományos munkásságát rangos nemzetközi folyóiratokban megjelent több 

mint 400 közlemény, könyvfejezet mutatja. Kiemelkedő munkát végzett a 

nem konjugált hyperbilirubinaemia epidemiológiája terén. 

 

A Pármai Egyetemen, mint a Medical Therapy and Gastroenterology 

professzora dolgozott 1986-2000 között, majd visszatért a Padovai 

Egyetemre. Mind a pármai, mind a paduai egyetemen a postgraduális iskola 

koordinátora és igazgatójaként is dolgozott. 

Igen sokat tett az olasz-magyar tudományos kapcsolatokért, mindig segítette 

az Olaszországba érkező kollégákat, és szívügyének tekintette 1956 

emlékének megőrzéséért. 

 

Az MGT tiszteletbeli tagja kitüntetést és a Hetényi Géza emlékérmet 1989-

ben Balatonaligán, a nagygyűlésen vette át. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Prof. Dr. SAHIN-TÓTH MIKLÓS, USA 

 
Sahin-Tóth Miklós 1988-ban kapott diplomát a 

Semmelweis Orvostudományi Egyetem 

Általános Orvosi Karán. Kutatómunkáját az 

Élettani Intézetben kezdte, 1984-től 

diákkörösként, majd mint TMB ösztöndíjas 

foglalkozott a mitokondriális transzporterek 

vizsgálatával. Ez idő alatt az ELTE Biokémiai 

Tanszékén megismerkedett a molekuláris 

biológia és a fehérjeszobrászat módszertanával is, 

ami meghatározó volt pályafutásában.  

Posztdoktori munkáját a University of California Los Angeles (UCLA) 

egyetemen és a Scripps Research Institute kutatóintézetben végezte, 

membrántranszport fehérjék mechanizmusát tanulmányozta irányított 

mutagenezis segítségével.  

 

Kandidátusi értekezését ebben a témakörben 1994-ben védte meg. 

Érdeklődése 1998-tól a hasnyálmirigy betegségek genetikája és 

enzimológiája felé fordult, kutatócsoportját ezen a területen a Boston 

University és a UCLA egyetemeken vezetette. Az American Pancreatic 

Association társaság elnöke 2017-ben, a Pancreatology szaklap 

főszerkesztője 2019-2024 között. 

Kutatói tevékenysége során egyedülálló transzlációs programot hozott létre, 

amely jelentős felfedezéseket tett a krónikus pankreatitisz genetikai alapjainak 

megértésében, a génmutációk hatásmechanizmusának feltérképezésében, és 

betegség egerekben történő modellezésében. Olyan fontos génhibákat 

azonosított, amelyek örökletes pankreatitiszt okoznak, jelentősen fokozzák a 

krónikus pankreatitisz kockázatát, illetve védő szereppel bírnak a betegség 

ellen. Feltárta azon biokémiai útvonalakat, amelyeken keresztül a mutációk az 

intrapankreatikus tripszin szint emelkedését vagy az emésztőenzimek hibás 

feltekeredését okozzák és ezáltal pankreatitiszt váltanak ki. Felismerte, hogy 

a kimotripszin C enzim központi szerepet játszik a káros tripszinaktivitás és a 

pankreatitisz elleni védelemben. Egérmodelleket hozott létre, amelyekkel in 

vivo bizonyította a tripszinogén mutációk kóroki szerepét valamint a 

kimotripszin kritikus védő funkcióját és elindította a pankreatitisz gyógyítását 

célzó preklinikai vizsgálatokat. 
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Szoros együttműködést folytat a Semmelweis Egyetem, a Debreceni Egyetem, 

a Pécsi Tudományegyetem, a Szegedi Tudományegyetem és az Eötvös Loránd 

Tudományegyetem több laboratóriumával. Az Semmelweis Egyetem és a 

Szegedi Tudományegyetem doktori iskoláinak akkreditált oktatója. 

Magyarországról 30 fiatal kutatót fogadott laboratóriumában PhD vagy 

posztdoktori képzés keretében. Témavezetésével 9 tanítványa szerzett eddig 

PhD fokozatot, jelenleg 2 doktorandusz hallgatója van. Iskolateremtő 

tevékenységét mutatja az is, hogy 7 volt tanítványa vezet önálló 

kutatóprogramot.  

Magyar egyetemek kutatóival 60 közös közleménye jelent meg. A Magyar 

Hasnyálmirigy Munkacsoport (Hungarian Pancreatic Study Group) alapító 

tagja, 2012 óta rendszeresen részt vesz annak évente megrendezett nemzetközi 

konferenciáin. A magyar tudományos és egyetemi életben kifejtett 

munkásságáért a Szegedi Tudományegyetem 2015-ben valamint a 

Semmelweis Egyetem 2018-ban doctor honoris causa címmel, a Magyar 

Gasztroenterológiai Társaság 2005-ben a Hetényi Géza emlékéremmel és 

tiszteletbeli tagsággal tüntette ki. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

SÁNDOR ZSUZSANNA MD, PhD 
Professor of Internal Medicine, USA 

 

A Semmelweis Orvostudományi Egyetem 

Általános Orvosi Karán 1984-ben végeztem 

„summa cum laude” minősítéssel. Orvosi 

pályafutásomat a SOTE I.sz. Belklinikáján 

kezdtem, ahol gasztoenterológia képzésemet 

Prof. Papp János és Prof. Tulassay Zsolt vezetése 

alatt állo gasztroenterológiai laboratóriumban 

kaptam.  

1992-ben tettem gasztroenterológia szakvizsgát.  

Kutatási munkámat az I.sz. Belkinikán Prof. Tulassay Zsolt vezetese alatt 

kezdtem, majd a Harvard egyetem Brigham and Women Hospital Pathologiai 

Kutató Laboratóriumában Prof. Sándor Szabó irányítása alatt folytattam. A PhD 

tézisemet ”Role of Growth Factor in the pathogenesis and healing of duodenal 

ulcer and IBD” témában 1996-ban védtem meg.   

Oktatói aktivitásom rögtön egyetem után kezdődött, belgyógyászat és 

gasztoenterológia területen, majd a postgraduális oktatás keretében kutatókat 

oktattam a PhD képzésem ideje alatt. Az alapkutatást a molekuláris 

gastroenterológia területén a rezidencia befejezése után is folytattam.  

Több mint száz közleményem jelent meg az évek során, közöttük számos könyv 

fejezet is.  

1995-ben áttelepültem Kaliforniába. A rezidenciát a Kaliforniai Egyetemen, 

Irvine-ban (UCI) ismételtem meg.  

A UCI Belgyogyászati fakultásának a rezidencia befejezése óta tagja vagyok és 

az oktató tevekénységben folyamatosan részt veszek. Pályafutásom alatt több 

száz orvostanhallgatót és rezidenst tanítottam és mentoruk voltam/vagyok.  

A UCI Belgyógyászati fakultáson professzori kinevezést kaptam és a 

belgyógyászat rezidencia program társ program igazgatója voltam 17 évig. 

Jelenleg a UCI professzoraként részt veszek az oktatásban, a rezidencia 

program irányításában, betegellátásban és szerteágazó adminisztratív 

tevékenységekben. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. SZABÓ GYÖNGYI, USA 

 

Dr Szabó Gyöngyi gasztroenterologus professzor 

és dékán a Harvard Orvosi Egyetemen és Chief 

Academic Officer a Beth Israel Medical Center-ben 

és a Beth Israel-Lahey Heath System-ben, ahol a 

kórház rendszer szintjén folyó kutatás, oktatás 

és innováció vezetője. Az orvosi egyetemet 

Debrecenben végezte, PhD-t Magyar Tudományos 

Akadémián kapott é s a belgyógyászati é s 

gastroenterologiai képesítést a University of 

Massachusetts Medical Shool-ban szerezte meg. A 

SOTE diszdoktora és 2000 óta a Magyar 

Tudományos Akadémia külső tagja. 

 

1986-2019-ig a University Massachusetts Medical Center-ben kutatott és 

gasztroenterológusként gondozott betegeket. A UMass-en associate dean volt 

a transzlációs medicina területen és az orvoskutató program vezetőjeként 

épített egy kiemelkedő MD/PhD programot, ami NIH támogatást kapott a 

vezetése alatt. A belgyógyászat kutatási igazgatója és az egyetemen a 

transzlációs kutatás dékánja volt. 

 

Dr. Szabó munkacsoportjának a kutatási területe az inflammáció celluláris and 

molekuláris mechanizmusai májbetegségekben és a gyulladásos folyamatok 

szerepe a máj-bél-agy közötti kommunikációban. Kutatásai a transzlációs 

medicina egész területére kiterjednek a molekuláktól állatmodellekig és 

human klinikai kipróbálásokig. Néhány fontosabb felfedezése között az 

NLRP3 inflammoszóma és IL-1ß szerepét mutatta ki zsírmájbetegségben, ami 

klinikai kipróbáláshoz is vezetett. Az újabb kutatásai az extracelluláris 

vesiculum és micoRNA területen folynak a biomarker felismerés és a 

különböző sejtek és szervek közötti kommunikációban.  

 

Több mint 200 eredeti tudományos közleményt és 105 összefoglaló cikket 

vagy könyv részletet publikált. A Hepatology és a Hepatology 

Communications folyóirat főszerkesztője volt.   
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A pályafutása során több mint 40 klinikai gyógyszerkipróbálás vizsgálatban 

vett részt vezetőként az USA-ban a Hepatitis C és zsírmáj-betegségek 

területén. A klinikumban az általános gasztrenterologiai gyakorlat mellett 

endoszkópiát végez, és a májbetegek ellátását folytatja.  

 

Az American Association for the Study of Liver Disease (AASLD) vezetőségi 

tagja és elnöke volt 2015-ben. Később az American Gastroenterology 

Association (AGA) máj részlegét vezette. Tudományos tanácsadója számos 

gyógyszergyári cégnek és vezető egyetemeknek az USA-ban és más 

országokban. A National Institute of Health Extracellular Vesicle 

programjának és a National Institute of Alcoholism and Alcohol Abuse külső 

tanácsadó testületének a tagja és vezetője volt. Az American Liver Foundation 

2020 Distinguished Scientific Achievement díjat is megkapta.   

 

Szabó Gyöngyi 2004 óta a Magyar Gasztroenterológiai Társaság tiszteletbeli 

tagja. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

SZABÓ SÁNDOR MD, MSc, PhD, MPH, DSc (h.c.), AGAF, FRCPath, 

USA 

 

Szabó Sándor, az MTA külső tagja (2010 óta). 

Az adai magyar elemi iskola és a szabadkai 

magyar gimnázium után Bácskában tanult, 

orvosi diplomáját a belgrádi egyetem orvosi 

karán szerezte. A belgrádi klinikákon, valamint a 

szabadkai és a zentai kórházakban teljesített egy 

éves gyakorlat után, a montreali egyetemen, 

Selye János intézetében kezdte el MSc és PhD-

hez vezető kutató munkáját.  

Ebből az intézetből származnak első nagyobb közleményei a kísérletes 

nyombél fekély kialakításáról patkányokban (Arch. Pathol, 1972; Nature, 

1973).  

Itt meg kell említeni, hogy NSAID gyógyszerek “csak” gyomor eróziókat es 

fekélyeket okoznak rágcsálókban; ezért a propionitril és ciszteamin-okozta 

nyombél fekélyek voltak az első, könnyen reprodukálható állatmodellek 

patkányokban és egerekben. Selye, u.i., mindig hangsúlyozta az állatmodellek 

fontosságát, aláhúzva, hogy csak ezeken lehet tanulmányozni a betegségek 

kialakulást (t.i., az első biokémiai, kórélettani elváltozásoktól az első 

mikroszkópos es makroszkópos képekig.) 

A montreali egyetem után a Harvard orvosi karán, (Brigham & Women’s 

Hospital) fejezte be 4-éves patológiai rezidenciáját, ahol azonnal kapott 

‘assistant prof.’, utána ‘associate prof.’ kinevezést. Kutató laboratóriuma 

mellet részt vett harvardon az orvostanhallgatók és rezidensek oktatásában, 

valamint a kórbonctani osztály diagnosztikus munkájában. Közben szerzett 

egy közegészségügyi fokozatot (MPH) a Harvard School of Public Health-

ben.  

A 21 éves bostoni kutatómunkája alatt készült több eredeti megfigyelése és 

közleménye, mint pl., a somatostatin depléció ciszteamine kezelés után 

(Endocrinology, 1981), a dopamin felismerése a kísérletes és emberi nyombél 

fekély kialakulásában és kezelésében (Lancet, 1979). Parkinson betegekben 

pl. gyakori a gyomor és nyombél fekély – ameddig nem kapnak dopamin 

agonista gyógyszereket, viszont a dopamin hiperaktivitásban szenvedő 
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skizofrének jóformán rezisztensek fekély betegségre - míg nem kapnak 

dopamin antagonista haloperidolt.  

Utána írtuk le azt is, hogy az SH gyököket tartalmazó antioxidánsok 

kulcsszerepet játszanak gasztroprotekcióban („gastric cytoprotection”) 

(Science, 1981), valamint – Judah Folkman harvardi kutató csoporttal együtt 

működve – ismertük fel a szteroidok új tulajdonságát, t.i., hogy angiosztatikus 

hatásuk mellett van angiogenezist stimuláló hatásuk is, teljesen függetlenül 

más endokrin vagy metabolikus szerepüktől (Science, 1985).  

Az angiogenetikus szteroidokat sikeresen használtuk fekély hegesedésre 

patkányokban, valamint mi írtuk le elsőnek, Judah Folkmannal és Sándor 

Zsuzsával, hogy az angiogenikus növekedési faktorok szintén serkentik a 

kísérletes nyombél és kolitis ulcerosa gyógyulását (Gastroenterology, 1994; 

Orv. Hetilap, 1995). 

1994-2014 között a kaliforniai egyetem Irvine-i (UCI) részén működött, mint 

a patológia és farmakológia tanára: ugyanakkor a Long Beach-i VA Medical 

Center Patológia és Orvos Labori osztályát vezette, 2000 és 2012 között pedig 

a kórház igazgatói állását is betöltötte. Ezen adminisztratív és oktatási 

funkciók mellett sikeresen vezette kutató laboratóriumát: ekkor mutatták be 

az első sikeres gén terápiát nyombél fekély kezelésében VEGF és PDFGF 

adenovírus vektorjaival (J. Pharmacol. Exp. Ther., 2004) és írták le először a 

teljes gén térképet („gene expression”) a kísérletes nyombél fekély korai 

stádiumában (Dig. Dis. Sci., 2008; 2014), és ezek vezettek az első 

transzkripciós faktorok (pl. Egr-1, STAT3) azonosításához fekély 

betegségekben (Am. J. Physiol., 2009; 2012). 

A 20 éves UCI-VA aktivitása után az American University of Health 

Sciences-re (Long Beach) hívták meg egy új orvosi kar megalakitására, ahol 

most is professzorként oktat és kutat. 

 

Eddig 242 eredeti közleménye, 126 szemle cikke és könyv fejezete van, 

valamint 2017-ben jelent meg a Medicina kiadásában „A stressz 80 éve és 

Selye János egyéb felfedezései- Az elmaradt Nobel díj” című könyve. Az 

ukrán fordítás 2019-ben került forgalomba.  

 

Szabó Sándor 1987 óta tiszteletbeli tagja a Magyar Gasztroenterológiai 

Társaságnak. 
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Ez a több mint 40 éves tudományos életút az alábbi két ábrában foglalható 

össze: az első a fekélyek kialakulásában felfedezett új molekulákat és 

folyamatokat mutatja, a másik pedig a gyógyulásában szereplő új elemeket 

ábrázolja: 

 

 
 

A fekélyek kialakulásában felfedezett új molekulák és folyamatok  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A fekély keletkezésében és gyógyulásában szereplő új elemek. 
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KÜLFÖLDÖN ÉLŐ MAGYAR GASZTROENTEROLÓGUSOK 

 

Dr. TÓTH ERVIN, Svédország 

 

Orvosi diplomáját 1977-ben vette át a Pécsi 

Orvostudományi Egyetem Általános Orvosi 

Karán. Az orvostudomány gyakorlati alapjait a 

szombathelyi Markusovszky Egyetemi Oktató 

Kórházban (1974-1977) és a győri Petz Aladár 

Egyetemi Oktató Kórházban (1977-1989) 

sajátította el. 1982-ben belgyógyászatból, majd 

1985-ben gasztroenterológiából szerzett 

szakképesítést. 

1989–1990 között vendégkutatóként, majd 1991-től szakorvosként dolgozott 

Svédországban, a Lundi Egyetem Malmői Egyetemi Kórházának 

gasztroenterológiai részlegén. Klinikai munkája nagy részét a diagnosztikus 

és terápiás gasztrointesztinális endoszkópia területén végezte. Vezetése alatt 

2004-2020 között a malmöi endoszkópos osztály Skandinávia egyik vezető 

klinikai és kutatási intézményévé fejlődött. A rutin klinikai diagnosztikus és 

terápiás endoszkópia alkalmazása mellett fő profilját az innovációs 

endoszkópos módszerek kifejlesztése, tudományos kiértékelése és széleskörű 

klinikai bevezetése jelentette. Az elmúlt utolsó két évtizedben klinikai és 

tudományos tevékenysége elsősorban a kapszulás endoszkópia fejlesztésére 

es klinikai bevezetésére összpontosult. 

Doktori értekezését 2002-ben védte meg a Lundi Egyetemen, a 

kromoendoszkópia témájában. Több mint 200 tudományos közleményt és 

könyvrészletet publikált magyar, svéd és angol nyelven, rangos nemzetközi 

szakfolyóiratokban. 

Fontos szerepet vállal a jövő gasztroenterológusainak képzésében, mind 

graduális, mind posztgraduális szinten. Számos nemzetközi endoszkópos 

program szervezője és aktív résztvevője, témavezetésével eddig kilenc 

tanítványa szerzett PhD fokozatot. 
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Kiterjedt nemzetközi tudományos kapcsolatrendszerrel rendelkezik, alapító 

tagja több szakmai kutatócsoportnak, köztük az International Capsule 

Endoscopy Research Groupnak és a European Colonoscopy Quality 

Investigation Groupnak. Aktívan részt vett olyan rangos nemzetközi szakmai 

szervezetek munkájában, mint a European Society of Gastrointestinal 

Endoscopy és a Scandinavian Association of Digestive Endoscopy. Több éven 

át a Svéd Gasztroenterológiai Társaság vezetőségi tagja volt, valamint 

elnökként irányította annak endoszkópos szekcióját. Nemzetközi elismerését 

jelzi, hogy 2021-ben a Japan Gastroenterological Endoscopy Society, 2022-

ben pedig a Svéd Gasztroenterológiai Társaság tiszteletbeli tagjává 

választotta. 

Szoros szakmai kapcsolatot ápol a magyar gasztroenterológusok klinikai és 

akadémiai közösségével. Rendszeresen tart előadásokat a Magyar 

Gasztroenterológiai Társaság rendezvényein, valamint aktívan támogatja a 

magyar szakemberek továbbképzését. Az Orvosi Hetilap Markusovszky-diját 

két alkalommal nyerte el. Munkásságát a Magyar Gasztroenterológiai 

Társaság 2009-ben a Hetényi Géza-emlékéremmel tüntette ki, és tiszteletbeli 

tagjává választotta. 
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Legjobb idegen nyelvű gasztroenterológiai közlemény díj 

nyertesei 

Erwin Kuntz és Rolf Madaus díjak 

 

Hagyomány szerint páratlan években az Erwin Kuntz díj, páros 

években a Polf Madaus díj kerül kiadásra. 

 

2019 Erwin Kuntz díj 
 

Eszter Palyu, Jolan Harsfalvi, Tamas Tornai, Maria Papp, Miklos Udvardy, 

Katalin Szekeres-Csiki, Lajos Pataki, Karen Vanhoorelbeke, Hendrik B. 

Feys, Hans Deckmyn, Istvan Tornai:  

Major changes of Von Willebrand factor multimer distribution in cirrhotis 

patients with stable disease or acute decompensation.  

Journal Thrombosis and Haemostasis, 2018 Aug;118(8):1397-1408. doi: 

10.1055/s-0038-1661393. 

 

Patricia Sarlós, Kata Szemes, Peter Hegyi, Andras Garami, Imre Szabo, 

Anita Illes, Margit Solymar, Erika Pétervári, Aron Vincze, Gabriella Par, 

Judit Bajor, Jozsef Czimmer, Orsolya Huszar, Peter Varju, Nelli Farkas:  

Steroid but not biological therapy the risk of venous thromboembolic events 

in inflammatory bowel disease: A metaanalysis. 

Journal of Crohn's and Colitis, 2018, 489–498 doi:10.1093/ecco-jcc/jjx162 

 

2020 Rolf Madaus díj 
 

Bor R, Fábián A, Matuz M, Szepes Z, Farkas K, Miheller P, Szamosi T, 

Vincze Á, Rutka M, Szántó K, Bálint A, Nagy F, Milassin Á, Tóth T, 

Zsigmond F, Bajor J, Müllner K, Lakner L, Papp M, Salamon Á, Horváth G, 

Sarang K, Schäfer E, Sarlós P, Palatka K, Molnár T 

Real-life efficacy of vedolizumab on endoscopic healing in inflammatory 

bowel disease - A nationwide Hungarian cohort study. 

Expert Opin Biol Ther. 2020 Feb;20(2):205-213. doi: 

10.1080/14712598.2020.1699529. Epub 2019 Dec 6.PMID: 31782939  

 

Gábor Valcz 1 2, Edit I Buzás 3 4, Ágnes Kittel 5, Tibor Krenács 6, Tamás 

Visnovitz 3 4, Sándor Spisák 7, György Török 8, László Homolya 8, Sára 

Zsigrai 2, Gábor Kiszler 9, Géza Antalffy 9, Krisztina Pálóczi 3, Zoltán 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Valcz+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Buz%C3%A1s+EI&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-3
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-4
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kittel+%C3%81&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-5
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kren%C3%A1cs+T&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-6
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Visnovitz+T&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Visnovitz+T&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-3
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-4
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Spis%C3%A1k+S&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-7
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=T%C3%B6r%C3%B6k+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-8
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Homolya+L&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-8
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Zsigrai+S&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Zsigrai+S&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kiszler+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-9
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Antalffy+G&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-9
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=P%C3%A1l%C3%B3czi+K&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-3
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Sz%C3%A1ll%C3%A1si+Z&cauthor_id=31007874


199 

 

Szállási 10, Vanessza Szabó 9, Anna Sebestyén 6, Norbert 

Solymosi 11, Alexandra Kalmár 1 2, Kristóf Dede 12, Péter Lőrincz 13, Zsolt 

Tulassay 1 2, Péter Igaz 1 2, Béla Molnár 1 2 

En bloc release of MVB-like small extracellular vesicle clusters by 

colorectal carcinoma cells 

J Extracell Vesicles 2019 Apr 8;8(1):1596668. doi: 

10.1080/20013078.2019.1596668. eCollection 2019. 

 

2021 Erwin Kuntz díj 

Barbara Dorottya Lovász , Milán Szalai , László Oczella , Ádám Finta , 

Zsolt Dubravcsik, László Madácsy 

Improved adenoma detection with linked color imaging technology 

compared to white-light colonoscopy 

Scandinavian Journal of Gastroenterology, DOI: 

10.1080/00365521.2020.1786850 

 

O. Inczefi, V. Bacquié, M. Olier-Pierre, M. Rincel, B. Ringot-Destrez, S. 

Ellero-Simatos, H. Eutamène, C. Bétoulières, J. Thomas, J. Lainé, L. Gros, 

M. Lévêque, R. Leonard, C. Harkat, C. Robbe-Masselot, R. Róka, M. 

Mercier-Bonin, V. Theodorou, M. Darnaudéry, J. R. Turner, L. Ferrier 

Targeted Intestinal Tight Junction Hyperpermeability Alters the 

Microbiome, Behavior, and Visceromotor Responses 

Cellular and Molecular Gastroenterology and Hepatology Vol. 10, No. 1 

 

Adrienn Erős, Alexandra Soós, Péter Hegyi, Zsolt Szakács, Bálint Erőss, 

Andrea Párniczky, Emese Mezősi, Zoltán Rumbus, Patricia Sarlós  

Spotlight on Transition in Patients With Inflammatory Bowel Disease: A 

Systematic Review 

Inflamm Bowel Dis. 2020 Feb 11;26(3):331-346. doi: 

10.1093/ibd/izz173. IF: 4.261 Q1/D1 

 

2022 Rolf Madaus díj 

Éva Kocsmár, György Miklós Buzás, Ildikó Szirtes, Ildikó Kocsmár, Zsófia 

Kramer, Attila Szijártó, Petra Fadgyas-Freyler, Kató Szénás, Massimo 

Rugge, Matteo Fassan, András Kiss, Zsuzsa Schaff, Gergely Röst & Gábor 

Lotz:  

Spotlight on Transition in Patients With Inflammatory Bowel Disease: A 

Systematic Review  

Nature communications (2021) 12:2255 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Sz%C3%A1ll%C3%A1si+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-10
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Szab%C3%B3+V&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-9
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Sebesty%C3%A9n+A&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-6
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Solymosi+N&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Solymosi+N&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-11
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Kalm%C3%A1r+A&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Dede+K&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-12
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=L%C5%91rincz+P&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-13
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Tulassay+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Tulassay+Z&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Igaz+P&cauthor_id=31007874
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-1
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/31007874/#full-view-affiliation-2
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Moln%C3%A1r+B&cauthor_id=31007874
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2023 Erwin Kuntz díj 
 

Tamara Madácsy, Árpád Varga, Noémi Papp, Bálint Tél, Petra Pallagi, 

Viktória Szabó, Aletta Kiss,·Júlia Fanczal, Zoltan Rakonczay Jr., László 

Tiszlavicz, Zsolt Rázga, Meike Hohwieler, Alexander Kleger, Mike Gray, 

Péter Hegyi, József Maléth:  

Impaired regulation of PMCA activity by defective CFTR expression 

promotes epithelial cell damage in alcoholic pancreatitis and hepatitis 

Cellular and Molecular Life Sciences (2022) 79:265 (IF: 9.234) systematix 

review and metaanalysis 

 

Rita Nagy, Noémi Gede, Klementina Ocskay, Bernadett-Miriam Dobai, 

Alan Abada, Zsófia Vereczkei; Piroska Pázmány, Dorottya Kató; Péter 

Hegyi, Andrea Párniczky: Association of body mass index with clinical 

outcomes is patients with cystic fibrosis. A systematic review and 

metaanalysis 

JAMA Network Open (IF: 13.3., D1) 

 

2024 Rolf Madaus díj 
 

Dóra Czapári, Alex Váradi, Nelli Farkas, Gergely Nyári, Katalin Márta, 

Szilárd Váncsa, Rita Nagy, Brigitta Teutsch, Stefania Bunduc, Bálint Eross, 

László Czakó, Áron Vincze, Ferenc Izbéki, Mária Papp, Béla Merkely, 

Andrea Szentesi & Péter Hegyi:  

Detailed Characteristics of Post-discharge Mortality in Acute Pancreatitis. 

Gastroenterology| 2023;165:682–695 
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Legjobb magyar nyelvű gasztroenterológiai dolgozat pályázat 

nyertesei 

 

2019 
 

Dr. Pécsi Dániel, Dr. Hegyi Péter, Dr. Szentesi Andrea, Dr. Gódi Szilárd, 

Dr. Pakodi Ferenc, Dr. Vincze Áron:  

Az endoszkópos regiszterek szerepe a minőségi betegellátásban. Az új 

magyar Endoszkópos Retrográd Cholangiopancreatographia (ERCP) 

Regiszter első eredményei. Orvosi Hetilap 2018, 159. évfolyam, 37. szám, 

1506–1515. 

 

Dr. Szántó Kata, Dr. Szűcs Dániel, Dr. Vass Noémi, Dr. Várkonyi Ágnes, 

Dr. Bálint Anita, Dr. Bor Renáta, Dr. Fábián Anna, Dr. Milassin Ágnes, Dr. 

Rutka Mariann, Dr. Szepes Zoltán, Dr. Nagy Ferenc, Dr. Molnár Tamás, Dr. 

Farkas Klaudia:  

Gyulladásos bélbetegségben szenvedő gyermekek kezelésének átadása 

felnőttszakrendelésre. 10 éves tapasztalataink összegzése. 

Orvosi Hetilap 2018, 159. évfolyam, 44. szám, 1789–1793. 

 

2020 
 

Dr. Illés Dóra, Dr. Urbán Edit, Dr. Lázár Andrea, Dr. Nagy Kamilla,Dr. 

Ivány Emese, Dr. Kui Balázs Dr. Lemes Klára, Dr. Tajti Máté, Dr. Czakó 

László:  

Az antibiotikumrezisztencia változása cholangitisben – Klinikai 

tapasztalataink.  

Orvosi Hetilap 2019, 160. évfolyam, 37. szám, 1437–1442. 

 

2021 
 

Illés Dóra, Czakó László: 

A diabetes és az emésztőrendszer betegségei: pancreatitis és 

emésztőrendszeri tumorok 

Magy Belorv Arch 2020; 73: 63–67. 
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Lovász Barbara Dorottya, Finta Ádám, Zsobrák Krisztián, Szalai Milán, 

Bajor Judit, Gyökeres Tibor, Madácsy László: 

Mesterséges intelligencia alkalmazásának lehetőségei az 

gasztroenterológiában és az endoszkópiában 

Central European Journal of Gastroenterology and Hepatology Volume 6, 

Issue 1 / March 2020 

 

Patai Árpád, Patai Árpád V.: 

A várandósság és a gasztroenterológus 

Magyar Belorvosi Archívum 2021/1. 

 

2022 
 

Illés Dóra, Czakó László:  

Az akut pancreatitist követő kórházi visszavételi arány, mint minőségi 

mutató.  

Orvosi Hetilap 2021; 162(11): 413–418. 

 

2023 
 

Orbán-Szilágyi Ákos, Bakucz Tamás, Gyökeres Tibor: 

Zenker-diverticulum miatt végzett 47 flexibilis endoszkópos beavatkozás 

jellemzői és kimenetele.  

Orvosi Hetilap 2022; 163(17): 677–687. 

 

2024 
 

Lovász Barbara Dorottya, Kecse Éva Krisztina, Bak Dominika, Iliás Ákos, 

Svébis Márk Márton, Gadó Klára:  

A gyulladásos bélbetegségek társadalmi hatásai: a munkaképesség és az 

életminőség vizsgálata.  

Orvosi Hetilap, 2024; 164(50): 1974–1984. 
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A MAGYAR GASZTROENTEROLÓGIAI ALAPÍTVÁNY  

(Alapítva 1989) tevékenysége 2009-2024 között 

 

Összeállította: Szalay Ferenc 

A Magyar Gasztroenterológiai Alapítványt három alapító, a Magyar 

Gasztroenterológiai Társaság, Dr. Csomós Géza professzor (Hamburg) és a 

Scientific Institut of Hepatology (Dr. Erwin Kutz, Wetzlar) hozta létre 1989. 

május 22-én. A bírósági bejegyzés 1990-ben történt. 

 

Az alapítvány céljainak megfogalmazása tükrözte az akkori viszonyokat: „A 

magyar gasztroenterológiai tevékenység elősegítése, annak anyagi 

támogatása, mind a gasztroenterológiai társaság egészének, mind pedig a 

társaság tagjainak vonatkozásában. Így a gasztroenterológiai kutatások 

finanszírozása, gasztroenterológus kutatók, bel- vagy külföldi tudományos 

rendezvényeken való részvételének anyagi támogatása, akár forintban, akár 

devizában, gasztroenterológiai tárgyú ösztöndíj folyósítása és a célirányos 

kutatásokat elősegítő műszerek álló- vagy forgó eszközök megvásárlása, 

konferencia szervezése.” 

 

A törvényi szabályoknak megfelelően az évek folyamán három alkalommal, 

2009-ben, 2016-ban és 2024-ben került sor módosításra. 

 

Az MGT Alapítvány 2025-től érvényes kuratóriuma: 

Elnök: Dr. Vincze Áron 

Titkár: Dr. Szalay Ferenc 

Tagok: Dr. Czakó László, Dr. Gyökeres Tibor, Dr. Hritz István, Dr. Papp 

Mária, Dr. Altorjay István, Dr. Hunyady Béla, Dr. Molnár Tamás 

 

 

Kezdetben a legjobb magyar nyelvű dolgozat pályadíját, az MGT 

nagygyűléseken a fiatalok részvételi díj kedvezményét támogatásként az 

Alapítvány banki kamatai fedezték. Később a kamatok jelentős csökkenését 

követően a támogatások már az alapítványi összegből történtek, amelynek 

pótlására az elnökség törekedett cégeket megnyerni.  
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Az elmúlt 10 évben a magyar nyelvű dolgozatok pályadíján túl, a TDK 

konferenciákhoz, fiatal gasztroenterológusok továbbképzéséhez és 

nemzetközi konferenciákon való részvételhez (Gasztroenterology Summer 

School) nyújtott segítséget az alapítvány.  

 

 

Az elmúlt években történt kifizetések és bevétel. 

 

 

2019. év 

Svébisné Lovász Barbara részére UEGW részvételi díj  

 

2020. év 

Dr. Bor Renáta legjobb magyar nyelvű dolgozat pályázat díja 

 

2021. év 

MEGOSZTOTT DÍJ 

Dr. Illés Dóra legjobb magyar nyelvű dolgozat díj kifizetése 

Dr. Patai Árpád legjobb magyar nyelvű dolgozat díj kifizetése 

 

2022. év 

Dr. Illés Dóra legjobb magyar nyelvű dolgozat pályázat díj kifizetése 

Ebben évben érkezett támogatás az EGIS-től (2 millió ft) 

 

2023. 2024. években nincs forgalom a bankszámlán. 

 

 

 

 

Alapítvány székhelye: 1092 Budapest, Kinizsi u. 22. 

Az adószám: 19008642-1-43 
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MGT KÖRLEVELEK  

2019-2024 

 
Az Állandó Iroda 2019-2024 között összesen 500 körlevelet küldött ki az MGT 

tagoknak. 

 
Ez forma lehetővé tette és teszi, hogy minden tag gyorsan értesüljön a fontos 

eseményekről, hírekről, konferenciákról, pályázati lehetőségekről. 

 
A szekciók híreit is rendszeresen közreadtuk, s az elhunyt MGT tagokról is 

megemlékeztünk. 

 

A körlevelekben adjuk meg azokat a linkeket, amelyek útján jelentkezni lehet a 
nagygyűlésekre, s amelyek útján az absztraktokat lehet beküldeni 

 

Körlevelek száma éves bontásban: 
 

• 2019-ben 86 db körlevél került kiküldésre. 

• 2020-ban 81 db körlevél került kiküldésre. 

• 2021-ben 88 db körlevél került kiküldésre. 

• 2022-ben 86 db körlevél került kiküldésre. 

• 2023-ben 68 db körlevél került kiküldésre. 

• 2024-ben 91 db körlevél került kiküldésre. 

• Összesen: 500 db  

 

MGT Körlevelek archívuma online elérhető az alábbi linkek segítségével: 
 

• 2016-2022 között küldött körlevelek: https://korlevel.gastroenter.hu/  

 

• 2023 után küldött körlevelek: https://korlevel.mgtiroda.hu/  

 

Az MGT Hírlevelek, körlevelek technikai kiküldésében múlhatatlan érdemei vannak 
Andorkó Ferenc informatikus mérnöknek, az Állandó Iroda tagjának. 

https://korlevel.gastroenter.hu/
https://korlevel.mgtiroda.hu/
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KÖSZÖNET. MEGEMLÉKEZÉS. KÉRÉS 

 

Köszönet 

A szerkesztők köszönetüket fejezik mindazoknak, akik a társaság felhívása alapján 
közvetve vagy közvetlenül hozzájárultak e könyv megjelenéséhez. Köszönjük a 

szekciók és munkacsoportok vezetőinek az egyes fejezetek összeállítását. 

Köszönjük a külföldön élő magyar gasztroenterológusok írását. 

Külön köszönetünket fejezzük ki az Állandó Iroda munkatársainak, név szerint 

Seres Georginának és Andorkó Ferencnek a gépelésben és szerkesztésben, az MGT 

archívumának gondozásában, az informatikai rendszer működtetésében végzett 
munkájukért. 

Az elmúlt 13 év nagygyűléseinek teljes programja a világhálón megekinthető a 

http://archivum.gastroenter.hu/mgt-ngy-programfuzetek/ linken, s ez a könyv 

elektronikus formában a társaság honlapján www.mgtiroda.hu és külön link útján is 
olvasható lesz. 

Külön köszönet illeti a könyv megjelenését lehetővé tevő anyagi támogatásért a 

partner cégeket. Őket a következő oldalon felsoroljuk. 

Megemlékezés 

Az élet nagy törvénye a születés, a kiteljesedés és az elmúlás. Az in memoriam 

fejezetben az MGT, a hazai gasztroenterológia adott hat esztendejében elhunyt jeles 
személyiségeiről emlékezünk meg, akik kiemelkedő munkájukkal nemzetközi 

elismerést is szereztek társaságunknak és hazánknak. 

Emléküket a Magyar Gasztroenterológiai Társaság kegyelettel őrzi 

Kérés 

Előre gondolva, már most kérünk mindenkit, hogy az értékes dokumentumok, 

fényképek megőrzésével járuljon majd hozzá a következő könyv megjelenéséhez, s 

könnyítse meg az akkori szerkesztők munkáját. 

 

Budapest, 2025. április 12. 

     Szalay Ferenc 

     szerkesztő 
 

   Gyökeres Tibor, Vincze Áron, Molnár Tamás 

   Palatka Kéroly, Szepes Zoltán, Czakó László 
    társszerkesztők 

http://archivum.gastroenter.hu/mgt-ngy-programfuzetek/
http://www.mgtiroda.hu/
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AZ MGT PARTNER CÉGEI 2019-2024 

 

ABC szerinti sorrendben, akik kiállítással, hirdetéssel, szatellita szimpózium 

tartásával vagy a résztvevők támogatásával hozzájárultak a nagygyűlések sikeréhez. 
 

ABBVIE Kft. 

Budapest 

ADEXILIS INNOCARE Kft. 

Budapest 

ADPH Kft.  

Budapest 

ALLEGRO Kft. 

Budapest 

ANAMED Kft. 

Budapest 

AOP ORPHAN Pharmaceuticals AG 

Budapest 

ARAMIS PHARMA Kft. - ALVOGEN 

Budapest 

ART STÚDIÓ GALÉRIA 

Veszprém 

ASTRAZENECA HUNGARY 

Budapest 

BAYER HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 

BAXTER Hungary Kft 

Budapest 

BERLIN CHEMIE/A. MENARINI Kft. 

Budaörs 

BIOGAIA DISTRIBUTION Hungary Kft. 

Budapest 

BOSTON SCIENTIFIC 

Bukarest 

BRISTOL MYERS SQUIBB 

Budapest 

CELLTRION HEALTHCARE Hungary 

Budapest 

CHONFIDENCE MED Kft 

Budapest 
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DISPOMEDIC Kft. 

Budapest 

EGIS Gyógyszergyár Zrt. 

Budapest 

EISBERG HUNGARY KFT. 

Gyál 

ELEKTRO-OXIGÉN Kft. 

Budapest 

ENDO PLUS SERVICE Kft. 

Budapest 

ENDOCAM Kereskedelmi Kft. 

Székesfehérvár 

ENDOROBOTICS Kft. 

Székesfehérvár 

ERGO-PREVENT Kft. 

Villány 

EWOPHARMA Hungary Kft. 

Budapest 

FERRING MAGYARORSZÁG Kft. 

Budapest 

FRESENIUS KABI – GILEAD 

Budapest 

FRESENIUS KABI HUNGARY Kft. 

Budapest 

GOODWILL PHARMA Kft. 

Szeged 

HD-CORD Kft. 

Budapest 

HENDER.EU/X-TACK 

Budapest 

HENDER-MEDICAL 

Győr 

HUN-MED Kft. Fuji Képviselet 

Budaörs 

HUN-MED Kft. 

Törökbálint 

IZINTA KERESKEDELMI Kft. 

Budapest 
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IZOTÓP INTÉZET Kft. 

Budapest 

JANSSEN-CILAG Kft. 

Budapest 

JNTL CONSUMER HEALTH Hungary Kft. 

Budapest 

JOHNSON & JOHNSON (JANSSEN-CILAG Kft). 

Budapest 

KRKA MAGYARORSZÁG Kft. 

Budapest 

LILLY HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 

LINDE GÁZ Magyarország Zrt. 

Budapest 

LUX HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 

MAGNAPHARM Hungary Kft. 

Budapest 

MEDICINA KÖNYVKIADÓ Zrt. 

Budapest 

MEDICONS Kft. – Dr. Falk Pharma Képviselet 

Budapest 

MEDIREX Zrt. 

Budapest 

MEDISON PHARMA Hungary Kft. 

Budapest 

MEDNETWORK Kft. 

Budapest 

MEDSERV Kft. 

Budapest 

MEDTRONIC / ALLEGRO 

Budapest 

MEDTRONIC Hungária Kft. 

Budapest 

MICROMEDICAL Kft. 

Budapest  

MSD PHARMA HUNGARY Kft. 

Budapest  
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MYLAN EPD Kft. 

Budapest 

NESTLÉ HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 

NEWLAB Patológiai Labor  

(Rock Oil Kft.) 

Miskolc 

NOVARTIS Hungária Kft. 

Budapest 

NOVO NORDISK Hungária Kft. 

Budapest 

NUMIL Kft. 

Budapest 

ONCOMPASS MEDICINE Corp. 

Budapest 

ORIFLAME 

Budapest 

ORMA 2000 Kft. 

Szeged 

PANNON HEALTH SYSTEMS Kft. 

Dunakeszi 

PFIZER Gyógyszerker. Kft. 

Budapest 

PHYTOTEC Hungária Bt. 

Budapest 

PROGASTRO Kft. 

Budapest 

PROMENADE 

Budapest 

RB MED Kft. 

Budapest 

RECKITT BENCKISER Kft. 

Budapest 

RICHTER GEDEON Nyrt. 

Budapest 

ROCHE (Hungary) Ltd. 

Budapest 

SANDOZ HUNGÁRIA Kft. 

Budapest 
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SANOFI (Opella Healthcare Commercial Kft.) 

Budapest 

SANOFI 

Budapest 

SANOFI-AVENTIS Zrt. 

Budapest 

SATCO Kft. 

Budapest 

SPEEDING Kft. 

Budapest 

SPRINGMED KIADÓ 

Budapest 

STADA HUNGARY Kft. 

Budapest 

STEELCO Hungary Kft. 

Budapest 

STILE DI MED Kft. 

Budapest 

STRATHMANN GmbH&CO KG 

Budapest 

SUPREMEX Kft 

Budapest 

SWEDISH ORPHAN BIOVITUM S.R.O. MO Kft. 

Budapest 

TAKEDA PHARMA Kft. 

Budapest 

TEVA Magyarország Zrt. 

Budapest 

VITAMIKOSÁR Kft. 

Budapest 

WALMARK Kft 

Budapest 

ZENTIVA Pharma Kft. 

Budapest 
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KÜLÖN KÖSZÖNET 

A Magyar Gasztroenterológiai Táraság (MGT) külön köszönetét fejezi ki 

azoknak a cégeknek, amelyek anyagi támogatásukkal hozzájárultak ennek a 

könyvnek a megjelenéséhez. 

ABC szerint: 

Art Stúdió Galéria 
 

Celltrion Healthcare 

Hungary Kft.  

Egis Gyógyszergyár Zrt. 
 

Endo Plus Service Kft. 
 

Endo-Kapszula 
Egészségügyi Szolgáltató Kft. 
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Endorobotics Kft.  

Ferring Magyarország Kft. 
 

Goodwill Pharma Kft. 
 

Hun-Med Kft. 
 

Ipsen Pharma Hungary Kft. 
 

Izotóp Intézet Kft. 
 



214 

 

Johnson&Johnson 
(Janssen-Cilag Kft.) 

 

Lilly 
A MEDICINE COMPANY 

 

Merz Therapeutics GmbH 

(Shila-Medic Kft.) 
 

Opella  

Healthcare Hungary Kft. 
 

Pfizer 
Gyógyszerkereskedelmi Kft. 

 

ProGastro Kft.  
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SimbioPlus – Enteroreg 
MED-DENTAL Kft. 

 

 

STADA Hungary Kft. 

 

Strathmann KG Képviselet 
 

Supremex 
 

Takeda Pharma Kft. 
 

VitaminKosár Kft. 
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JEGYZET 

 


